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köszöntő
In memoriam Pettkó-Szandtner Tibor

Kevés ménes van a világon, amely olyan történelmi értéket 
képvisel, amelyre méltán mondható, hogy a lótenyésztés vi-
lágkultúrájának része. Bábolna több mint kétszáz éve hűség-
gel ápolja a tradíciókat, fejleszti az arab lovak tenyésztését. 
Ez alatt a két évszázad alatt több kiemelkedő nagyságú sze-
mélyiség elhivatott, áldozatos szakmai munkával segítette és 
tette nemzetközivé ezt a hírnevet.
Talán egyetértenek velem abban, hogy Pettkó-Szandtner Tibor 
neve, tevékenysége révén a legnagyobb ikonná tette. Mun-
kássága a mai napig például szolgál mindannyiunknak. A Bá-
bolna Nemzeti Ménesbirtok az ő nevét viselő világkupa-for-
dulóval – ami mára már hagyománnyá vált, az idén június 
11–13-án lesz – adózik emlékének; dr. Hecker Walter „A 
Bábolnai Arab Ménes” című kiváló könyvében fejezetként írja 
le munkásságának jelentőségét.
Örömmel tudatom önökkel, hogy „Erőt, s erényt” címmel elké-
szült az a dokumentumfilm, amely Pettkó-Szandtner Tibor éle-
tét és munkásságát mutatja be, mindenkinek ajánlom figyelmé-
be június 20-án vasárnap 15.50 órakor az M5 csatornán.
Végezetül álljon itt, amit könyve zárszavában fogalmazott 
meg, és egész életét meghatározó vezérelvként követett: 
„Nemcsak nyelvében, hanem ősi hagyományainak megtartá-
sában is él a nemzet”.

Haál Gábor
A Bábolna Nemzeti Ménesbirtok igazgatója

A címlapon: szokola csaba és enying

címlapfotó: somogyvári anett
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Több ok miatt is szokatlan körülmények 
között rendezték meg Kiskunhalason 

az országos minősítőversenyt és a Grand 
Prix első fordulóját. A városban május else-
jei lovasnapokként ismert, nagy hagyomán�-
nyal rendelkező esemény általában népün-
nepély jellegű közéleti rendezvény szokott 
lenni, több ezres nézősereg látogatja. A 
koronavírus-járvány miatt azonban zárt ka-
puk mellett, szinte üres lelátók előtt kellett 
pályára lépni a sportolóknak. A lovak rész-
vételét szintén szabályozták, mert a her-
peszvírus-járvány miatt azok a lovak, ame-
lyek március 1-je előtt külföldön jártak, nem 
léphettek be a halasi lovasbázisra. Ezeket 
az adminisztratív korlátozásokat leszámítva 
azonban nyugodt, jó hangulatú, eredmé-
nyes négy napot tudhattak magukénak lo-
vasok, kísérők és rendezők Kiskunhalason.
A négy nap során 537 start történt, a rende-
ző Halasi Szabadidő Központ Nonprofit 
Kft. pedig 26 különböző nehézségi fokú 
versenyszámot szervezett meg. A verseny 
sportszerűen zajlott, amit Fugli Károly nem-
zetközi versenybíró felügyelt a versenybíró-
ság elnökeként. A pályákat Karádi László a 
füves felület tulajdonságaihoz igazítva épí-
tette meg. „A halasi versenyhelyszín jól fel-
készített. Ahogy telnek a napok, úgy foko-
zatosan nehezülnek a pályák. Természete-
sen a pályaépítésnél mind a fű sajátossága-
it, mind pedig a szezon eleji körülményeket 
figyelembe vettem” – nyilatkozta a nemzet-
közi 3-as minősítésű pályaépítő.

Füves pályán versenyzésre nem sok alka-
lom nyílik hazánkban, de összességében 
nagyon pozitív kép alakult a halasi gyep 
állapotáról, amit a válogatott magyar baj-
nok Krucsó Szabolcs is megerősített. 
„Nemzetközi mércével jószerével ez az 
egyetlen kiváló magyar füves pálya, ami, 
ahogy az utóbbi években lenni szokott, na-

gyon rendben van. Az első nap Chippen-
dale-lel mentünk szép kört 130-on, most 
Chesterfield az ötévesek között hozott első 
helyet a 110 cm-es pályán. Remélem, az 
elkövetkezendő napokban hasonlóan jól 
teljesítek velük és a többi lovammal is” –
nyilatkozta a lovas a pénteki versenyna-
pon. A GP-döntők a verseny utolsó napján, 

Dömse Tamás 
 élete első 150-es pályáján GP-győztes
Négy napon át versengtek egymással a díjugrató lovasok az országos 
minősítőverseny és Grand Prix első fordulójában Kiskunhalason. A 
járványhelyzet miatt zárt kapuk mellett rendezték a versenysorozatot április 
29-e és május 2-a között a Hirling József Lovaspark füves arénájában. 
A május 2-i események abszolút hősének Dömse Tamás tekinthető, aki 
élete első 150 cm-es Grand-Prix-jét nyerte 20 évesen Kiskunhalason 
Conquistador nevű 10 éves pej herélt lovával.

■ Mráz Tamás és Givano másodikként került ki az összevetésből
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vasárnap kerültek megrendezésre, a kor-
osztályos lovak versenyének fináléját 
azonban már szombaton megtartották.
Az ötéves lovak 115 cm-es magasságú 
akadályokkal nehezített GP-fináléját időre, 
egyszeri összevetéssel (16 induló) rendez-
ték meg. Öt hibátlan lovas eredmény szü-
letett az alappályán, az összevetésben két 
hibátlan lett. Mráz Tamás (El Corlensky) és 
Jármy Vince (For Lexis Z) mentek verőhiba 
nélkül, utóbbi azonban gyorsabban, ami a 
győzelmet jelentette a Némethy Bertalan 
Alapítvány kettősének.
A hatéves lovak fináléjában 125 cm-es 
akadályok vártak a lovasokra, a számot 
időre, egyszeri összevetéssel (13 induló) 
tartották meg. Az alappálya hét hibátlan 
lovasa összevetésben döntötte el a végső 
sorrendet. A végjátékban Kovács Henri két 
lovával is megelőzte a versenytársakat.
Négy GP-döntőt rendeztek a sorozat utolsó 
napján a halasi lovasparkban. Az akadály-
magasság és a pályák vasárnap komoly 
feladat elé állították a lovasokat. Az első 
GP-számot délelőtt a 120 cm-es amatőr ka-
tegóriában időre, egyszeri összevetéssel 
(18 induló) rendezték. Négy hibátlan alap-
pályát láthatott a szakmai közönség. Az 
összevetésben a három hibátlan közül 
Bozsóky Zsófia Charlotte-tal futotta a leg-
jobb időt, így a Pellet Hungary LSE párosa 
nyerte a számot.
Délutánba nyúlt a 125 cm-es pályán ren-
dezett gyermek GP, amit szintén időre, 
egyszeri összevetéssel (6 induló) tartottak. 
Az alappályán egyetlen páros teljesített 
hibátlanul, így Szabó Dorina Arvisurával 
nyerte el az elsőséget.
Az U25-GP-t 140 cm-en ugyancsak időre, 
egyszeri összevetéssel (21 induló) írták ki. 
Az öt hibátlan eredmény alakította ki az 
összevetés mezőnyét, amit az Aktus nyer-
gében lovagló Plavecz Szabrina hozott 
első helyen a leggyorsabb hibátlannal.
A legrangosabb versenyszámban, a 150 
cm-es Grand Prix-körben 25 lovas startolt, 
és két hibátlan eredmény született: Mráz 
Tamás (Givano), aki a négy nap során vé-
gig kiváló formát mutatott, és egy fiatal lo-
vas, Dömse Tamás (Conquistador) döntöt-
te el a ráadásban Kiskunhalas Város 
Nagydíjának sorsát. Mráz Tamás lovagol-
ta elsőként az összevetést. Gyors tempót, 
okos rövidítéseket mutatott be, de egy ve-

EREDMÉNYEK
5 éves lovak
1. Jármy Vince – For Lexcis Z / 
Némethy Bertalan Alapítvány 
(0,00 hp, 36,09 mp)
2. Mráz Tamás – El Corlensky / 
Badacsonyi Lovas Sport Club 
(0,00 hp, 38,82 mp)
3. Szép Krisztián – Vivant van de Boss / 
Vilimi LSE (4,00 hp, 36,78 mp)
6 éves lovak
1. Kovács Henri – Crumble vd 
Broekkant Z / Morris Lovas SE 
(0,00 hp, 41,40 mp)
2. Kovács Henri – Caldato / Morris
Lovas SE (0,00 hp, 43,49 mp)
3. Zajzon András – Bognár Jentorino-
Diara / Riverside LSE (0,00 hp, 
43,52 mp)
Amatőr GP
1. Bozsóky Zsófia – Charlotte / Pellet 
Hungary LSE (0,00 hp, 38,34 mp)
2. Reisz Fanni – Caryna / Castilia Kft. 
(0,00 hp, 42,30 mp)
3. Molnár Domonkos – Jégvirág / 
Prosper LK (0,00 hp, 42,92 mp)
Gyermek GP
1. Szabó Dorina – Arvisura / 
GSH Team Lovas Klub SE 
(0,00 hp, 69,07 mp)
2. Tavasi Eszter – Audrey Pins / 
Prosper LK (4,00 hp, 65,12 mp)
3. Hermann Zsófia – Nobel van het 
Greevenhof Z / Debreceni LA KH 
(4,00 hp, 66,40 mp)
U25 GP
1. Plavecz Szabrina – Aktus / 
Equitania LC (0,00 hp, 37,34 mp)
2. Weinhardt Virág – Equest Cha-Cha / 
Kiskunhalasi LTSE (0,00 hp, 39,51 mp)
3. Szabó-Máriás Sára – Cantus Clay / 
GSH Team Lovas Klub SE 
(4,00 hp, 37,65 mp)
GP
1. Dömse Tamás – Conquistador / 
D-Team SE (0,00 hp, 44,32 mp)
2. Mráz Tamás – Givano / 
Badacsonyi Lovas Sport Club 
(4,00 hp, 40,79 mp)
3. Kovács Henri – Harper, 
Morris Lovas SE (4,00 hp, 74,84 mp)
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rőhiba becsúszott. Dömse Tamás egy nyu-
godt dinamikájú kört vitt véghez, amely hi-
bátlan teljesítményt és GP-győzelmet ho-
zott a sásdi fiatalembernek.
Dömse Tamásnak a nagydíjat Fülöp Róbert, 
Kiskunhalas polgármestere adta át. „Nem 
számítottam győzelemre. Második éve va-
gyok a fiatal lovas korosztályban, és mivel 
nemzetközi szinten 150-es pályákat építe-
nek a kategóriában, úgy döntöttem, hogy 
Halason a GP-ben megyek. Ez volt életem 
első 150 cm-es GP-pályája, szóval hatvá-
nyozott az örömöm” – mondta a fiatal 
Grand Prix-győztes.
Juhász Tibor zsűritag és a szakág elnöksé-
gi tagja az mondta, hogy nagyon nyu-
godt, jól szervezett versenyt rendezett a 
Hirling Lovaspark csapata. Biztonsági 
okokból a szövetség határozott szándéka 
volt a zárt kapus rendezés, ami nem tette 
lehetővé nézők belépését, de ezt online 
közvetítéssel orvosolta a lovaspark az ér-
deklődők számára. A szövetségi vezető 
kiemelte, hogy nagy örömére a verseny 
támogatói a nyilvánosság mellőzése elle-
nére is a rendezvény mellé álltak, biztosít-
va ezzel a jobb feltételeket. Juhász Tibor 
egyúttal reményének adott hangot, hogy a 
következő, pünkösdkor rendezendő halasi 
versenyen már közönség előtt lovagolhat-
nak a sportolók.
Fülöp Róbert, Kiskunhalas polgármestere 
úgy látta a verseny után, hogy lassan kezd 
visszatérni a nyitottabb életünk, aminek 
egyik első hírnöke volt a halasi GP-forduló. 
„A verseny megrendezése már önmagá-
ban jelzésértékű. Szinte mindennap újabb 
és újabb jelét látjuk annak, hogy nyithatunk, 
a következő verseny pedig úgy hiszem, már 
a nagyközönség jelenlétével rendezhető 
meg” – jelentette ki a polgármester.

Kovács Iván
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■ 1. Az amatőr GP-t megnyerő Bozsóky Zsófia 
és Charlotte ❙ 2. Nemzetközi mércével 
jószerével ez az egyetlen kiváló magyar füves 
pálya, nyilatkozta Krucsó Szabolcs válogatott 
díjugrató ❙ 3. Eredményhirdetés a GP után. 
Dömse Tamásnak Fülöp Róbert, Kiskunhalas 
polgármestere adta át a nagydíjat
❙ 4. Juhász Tibor: „Nagyon nyugodt, 
jól szervezett versenyt rendezett a Hirling 
Lovaspark csapata” ❙ 5. A 150 cm-es GP 
versenyszám indulói
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A több mint egy éve tartó Covid19-
járvány miatti nehézségek mellett az 

idén a lovakat veszélyeztető EHV-1 (her
peszvírus) agresszív jelenléte is feladja a 
leckét a nemzetközi versenyek szervezői-
nek. Egy ilyen esemény lebonyolítása je-
lenleg fokozott biztonsági előírások betar-
tását és nagymértékű fegyelmezettséget 
vár el minden résztvevőtől. Már a lovak 
beérkezése is ütemezetten zajlott, a lova-
sok türelmesen várták meg, amíg sorra ke-
rülnek az ellenőrzésen és végül elfoglal-
hatják helyüket a lovaikkal.
A verseny jelentősége azért is volt kiemelke-
dő, mert az itt induló lovasok minősítést sze-
rezhettek az idei Eb-re, emellett a nagydíj-
ban a magyarok értékes világkupa-ponto-
kat gyűjthettek. Láthattunk továbbá ismert 
olimpikonokat a négyszögben, ami minden 
díjlovaglást kedvelő számára ritka és szív-
melengető érzés. A neves szakemberekből 
álló bírói gárda vezetője a magyar nemzet-
közi bíró, Hillier Orsolya volt, de a bírói kar 
tagjaként működött közre Hansághy Péter 
nemzetközi bíró is. A Díjlovagló Szakbizott-
ság szervezésében és a Dressurzentrum 
Máriakálnok támogatásával a verseny pén-
teki és szombati napja során Christof 
Umbach ötcsillagos nemzetközi bíró, vala-
mint a verseny bírói karának tagjai, Thomas 
Keßler, Knut Danzberg és Raphael Saleh 
tartottak gyakorlati képzést a részt vevő ma-
gyar bírók számára, melyet néhány edző is 

végighallgathatott. Harmadik nemzetközi 
bírónk, Franyó Barbara a hétvége során a 
képzést tartó bírók munkájában működött 
közre, valamint több versenyszámban is ár-
nyékbírálat lebonyolításával és kiértékelé-
sével segítette az idei évben minősítési szin-
tet váltó bírók felkészülését a vizsgára.
A verseny szinte minden kategóriájában 
képviseltette magát magyar díjlovas. A 
gyermek kategóriában mindhárom nap a 
második helyet megszerezve, 70% feletti 
eredménnyel szerepelt Czérna Borbála 
Panna és Félix nevű lova, a póni kategória 
legjobbja pedig Major Kíra Málna volt, 
aki Davidával a vasárnapi zenés kűrben 
az ötödik helyen végzett.
A junior zenés kűrben Hoffer Hanna és 
Sunny Girl aratott győzelmet a rendkívül erős 
mezőnyben, míg a dobogó második fokára 
Felvinczi Lilla állhatott, aki Bonjour Majlund 
nevű lovával 73% feletti eredménnyel sze-
repelt. A fiatal lovas versenyszámokat min-
dennap Ambach Fanni nyerte meg 70% fe-
letti eredménnyel Schufro Armani nyergé-
ben, a vasárnapi fiatal lovas zenés kűr har-
madik, így szintén dobogós helyezettje pe-
dig Lázár Zsófia volt, aki Ballerina Royallal 
71%-ot ért el. Legfiatalabb magyar díjlovas-
ként minősülve a felnőtt Eb-re Pachl Bene-
dek ezen a versenyen már nemcsak saját 
lovát, Donna Friderikát lovagolta a fiatal 
lovasok nagydíj számában – ahol a zenés 
kűrben a második helyet szerezte meg több 

A díjlovasvilág egyik legrangosabb eseménye immár hatodik éve ha-
gyományosan május első hétvégéjén kerül megrendezésre a máriakálnoki 
Díjlovagló Központban. A csütörtöktől vasárnapig tartó nemzetközi 
versenyen idén 14 ország 80 lovasa több mint 110 ló részvételével 
mérhette össze tudását a négyszögben, és bár az időjárás csak a hétvége 
kezdetével kegyelmezett a résztvevőknek, az esemény rendkívül jó 
hangulatban, rangjához méltóan magas színvonalon zajlott le.

Díjlovaglófesztivál 
Máriakálnokon
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mint 70%-os pontszámmal –, hanem a 
Hexagon istálló egyik ígéretes fiatal herélt-
jét, Luxuriouzz-t is bemutatta az ötéves kate-
góriában, melyet a pénteki döntőben 80% 
feletti eredménnyel meg is nyert. Az ötéve-
sek között a csütörtöki napon Patik Csenge 
aratott Lowy Tarral, a páros pedig a másna-
pi döntőben harmadikként végzett. A hat-
éves fiatal lovak mezőnyében Szokola Csa-
ba két lóval is indult, First Lookkal mindkét 
nap a második helyet, míg Parkertech 
Gardenarttal a harmadik helyet szerezte 

■ 1. Lyndal Oatley és Elvive 
❙ 2. Árnyékbíráskodás Franyó Barbara 
nemzetközi bírónk segítségével 
❙ 3. Patrik Kittel és Lyndal Oatley
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meg igen magas pontszámokkal Thamar 
Zweistra és Hexagons Kaygo mögött.
A világkupa-forduló győztese 80% feletti ered-
ménnyel a svéd, ámde magyar származású 
sztárlovas, Patrik Kittel lett Bonamour nevű 
lovával, mellyel az idei tokiói olimpiára ké-
szül. Felesége, az ausztrál Lyndal Oatley a 
vasárnapi nagydíj speciált nyerte meg 
Elvive-vel, 73% feletti teljesítményével. Kittel 
és Oatley egyébként sikeresen működtet egy 

díjlovas versenyistállót Németországban – 
ahol nagy valószínűséggel örömmel bújnánk 
bármelyik ló bőrébe... A kiskör győztese a 
mindannyiunk által ismert német olimpiai baj-
nok, Ulla Salzgeber, aki Liberte nevű lovával 
a szombati Intermediaire  I. zenés kűr ver-
senyszámot 73% feletti eredménnyel zárta.
A versenyről Patrik így nyilatkozott: „Na-
gyon kellemes volt újra közönség előtt ver-
senyezni. Már hiányzott.”

„Földöntúli boldogságban úszom” – mond-
ta Ulla a Szent György-díjban aratott győ-
zelme után. Négy évvel a legutóbbi győzel-
münk után újra hallani a német himnuszt, 
igazán megható pillanat volt számomra.”
A nagydíjban mindkét, Eb-re minősült lova-
sunk, Szokola Csaba és Losonczy Anikó is 
67% felett teljesített, továbbá Szalai Niko-
lett és Willy the Hit is szerzett egy minősí-
tést az Eb-re.
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A verseny legeredményesebb magyar 
résztvevőit, valamint a versenyrendezőt és 
a bíróképzés oktatóját, Christof Umbachot 
is megkérdeztük néhány dologról a jelent 
és a jövőt illetően.

PACHL BENEDEK
Köztudott, hogy a hollandiai Hexagon 
istállóban dolgozol, kik az edzőid 
a napi munkában? Milyen lovakat 
lovagolsz?
Igen, lassan már két éve dolgozom a Stal 
Hexagonban, itt Thamar Zweistrával és 
Leunus van Lierennel edzek. Körülbelül ti-
zenkét lovat lovagolok, 3 és 9 év között 
vannak, kicsit nehéz lenne bemutatni mind-
egyiket egyesével, de egyet azért kiemelek 
a kedvenceim közül: az ötéves Hexagons 
Luxuriouzz-t (Johnsont), akit láthattatok ezen 
a versenyen. Hároméves kora óta lovago-
lom, és szinte biztos, hogy a jövőben is lát-
hatjuk még sok sikert elérni!
Legfiatalabb lovasként minősülést 
szereztél édesapád által tenyésztett 
lovaddal, Donna Friderikával az 
idei felnőtt Eb-re, ami nagyon szép 
eredmény. Milyen elvárásokkal in-
dulsz ennek a nagy versenynek?
Köszönöm szépen! Ebben az évben két Eu-
rópa-bajnokságra is van minősülésünk, mind-
kettőt Haagenben rendezik meg – az egyik 
az U25-ös, a másik pedig a felnőtt Európa-
bajnokság. Ami meg engem illet, általában 
nincs elvárásom, hogy hány százalékot sze-
retnék menni vagy hol végezni, csak az a leg-
fontosabb, hogy amikor leköszönök a prog-
ram végén, akkor azt érezzem, hogy százszá-
zalékosan megtettem mindent, és élveztem.
Milyen gyakran látogatsz Magyar-
országra? Nem hiányoznak a csa-
ládtagok, barátok itthonról?
Sajnos most a Covid miatt még jobban 
megnehezedett az utazás, így nem olyan 
gyakran tudok hazalátogatni, de a csalá-
dommal mindennap beszélek telefonon. És 
szerencsére néha tudok Magyarországon 
versenyezni, ilyenkor természetesen talál-
kozunk. Viszont még így is sokszor hiá-
nyoznak nekem. De egyszer fel kell nőni...

AMBACH FANNI
Armanival tudomásom szerint idén 
kezdtél el a fiatal lovas kategóriában 
versenyezni. Ilyen erős mezőnyben 

mindhárom nap győzelmet arat- 
ni nagyon szép eredmény, de tu-
dom, hogy maximalista vagy, ezért 
megkérdezem: miben érzed még a 
gyengeségeteket ezen a szinten?
Mivel már a nehézosztályt kell lovagol-
nunk a fiatal lovas programokban, így a 
nagyobb összeszedettség és ültetettség az 
elvárás, amihez Armaninak erősödnie kell 
mind fizikailag, mind mentálisan. Ezenfelül 
dolgoznunk kell az oldaljárásokban való 
nagyobb hajlítottságon, de ez is összefüg-
gésben van az önhordás további növelé-
sével. Mivel csak az első évünkben va-
gyunk ebben a kategóriában, és már most 
sikerül nemzetközi szinten 70-73% között 
teljesíteni, úgy gondolom, hogy a követke-
ző években nagyon szép eredményeket 
fogunk tudni elérni. 
Lovagolsz még más lovakat is a 
két sajátodon kívül?
A másik lovam, Apriori talán még jobb 
jármódokkal rendelkezik, mint Armani, így 

azt tervezzük, hogy vele fogok majd évek 
múlva az U25 bajnokságon versenyezni. 
Nagyon szépen fejlődik, már vele is ne-
hézosztályú feladatokat tudunk gyakorol-
ni, szerintem már idén tudni fogunk S1 ver-
senyszámokban elindulni. Középosztály-
ban idén ő is 70% feletti eredményeket ért 
el. Ezenfelül lovagolok néhány fiatal lovat 

és a testvérem kancáját, próbálok ezekből 
is „díjlovat” varázsolni.
Űzöl még valamilyen sportot a lo-
vaglás mellett?
A lovaim elég messze vannak az ottho-
nomtól, így elég sok időt elvesz napi szin-
ten az utazás, egy fél napom elmegy a lo-
vaglásukkal. Szabadidőmben természete-
sen szoktam kiegészítő kardioedzéseket 
venni, és rendszeresen biciklizek és futok. 
De a lovassportok királynője, a díjlovaglás 
számomra mindig az első lesz.

HOFFER HANNA
Junior lovad, Sunny Girl mellett még 
négy lovad van, amelyekkel ver-
senyzel, és napi szinten dolgozol. A 
suli, tanulás mellett hogyan fér bele 
az idődbe a lovakkal való munka?
Összesen négy lovam van, ugyanis Macciato 
idén januárban találta meg új családját. A mos-
tani lovaim Ferrari, French Kiss, Sunny Girl 
(Chacha) és Bentley. Két lóval Szalai Niki-

vel, a másik kettővel Ács Robival dolgozok 
együtt. Nagy szerencsém van ugyanis, az 
edzőim és apukám rengeteget segítenek, hogy 
a tanulás mellett a sportban is sikeres legyek.
Milyen elvárásokkal vágsz neki az 
Eb-nek?
Sunny Girlt egy éve kaptam, most kezd be-
érni igazán a munkánk, rengeteget készü-

■ 1. Thamar Zweistra és Hexagon’s Ich Weiss ❙ 2. Patrik Kittel ❙ 3. Stewardjaink, Pintér Zsófia 
és Bázár György idén is gondoskodtak a szabályos versenyzésről ❙ 4. Ambach Fanni Schufro Armanival 
mindent vitt ❙ 5. Pachl Benedek és Donna Friderika (a fotó tavaly készült) ❙ 6. Hoffer Hanna és Sunny Girl 
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lünk, hogy az idei Eb-n a legjobb 18-ba 
kerüljünk.
Mik a terveid a jövőt illetően a díj-
lovaglásban?
Szeretnék minél tovább eljutni ebben a 
sportágban, ezért gondolkozok rajta, hogy 
az iskola befejezése után Németországba 
költözök tapasztalatszerzés miatt, hogy az 
ott megszerzett tudást a későbbiekben itt-
hon tudjam átadni.

SZOKOLA CSABA
A világkupa-forduló számaiban mind-
két nap szép eredményt értél el 
Enyinggel. Mióta lovagolod őt, és 
mik a terveid vele a jövőre nézve?
Enying, vagyis Balu egy sáripusztai te-
nyésztésű ugróló, szakágváltása óta, ne-
gyedik éve lovagolom. Az idei fő cél a vi-
lágkupadöntőn való részvétel és az Euró-
pa-bajnokság volt. Ebből az előbbi sajnos 
meghiúsult, mivel a rendező a herpeszve
szély miatt lemondta. Az Európa-bajnok-
ságra megvan a minősülésünk, úgyhogy 
az a fő cél az idei évre. Addig pedig sze-
retnék minél több világkupa-fordulón minél 
eredményesebben szerepelni.
Mit tartasz a legnagyobb erőssége-
teknek a nagydíjban a lovaddal?
Balunak nagy szíve van, és kiemelkedő a 
munkamorálja, mindig meg akarja oldani 
a feladatot. Nagyon sokat fejlődött a télen 
a piaffe-passage munkában, ami a ponto-
kon is meglátszik. De a vágtamunka iga-
zán az ő erőssége.
Zenés kűrjeid nagyon szórakozta-
tóan vannak megkomponálva, ezek 
a te ötleteid alapján készülnek?
A zenés kűrjeimre én válogatom a zenéket. 
Nagyon fontosnak tartom, hogy a zenék 
passzoljanak a ló személyiségéhez és per-
sze az én ízlésemet is tükrözzék. De próbá-

lom úgy válogatni őket, hogy kellően popu-
lárisak legyenek, a legtöbb ember vidám-
nak, fülbemászónak tartsa a zenéimet. Az 
igazi kedvencem marad a Walt Disney-me-
sezenékből válogatott kűrzeném, amit szin-
te mindenki felemleget (a „hejhóooo”), de a 
tavalyi évtől Losonczy Anikó jóvoltából az 
ő egyik, általam nagyon imádott kűrzené
jére versenyzem, amit kölcsönkaptam tőle.

LOSONCZY ANIKÓ
Híresen profi versenyrendezőként 
már szinte ujjgyakorlatnak számít 
a díjlovaglófesztivál megrendezé-
se évről évre számodra. Tud még 
meglepetést okozni egy ilyen ren-
dezvény?
Nem az a nehéz, hogy egyszer megren-
dezzek egy kimagasló versenyt, hanem 

hogy a színvonalat tudjam tartani, illetve 
mindig egy kicsit emelni. Ebből kifolyólag 
minden évben nagy kihívás megrendezni a 
máriakálnoki díjlovaglófesztivált, hisz hiába 
csinálom évek óta, minden évben változnak 
a körülmények, az elvárások pedig mindig 
magasak mind magammal szemben, mind 
a résztvevőktől. Természetesen vannak dol-
gok, amiket a csapatommal már rutinból 
csinálunk, de meglepetések és új szituációk 
is adódnak minden évben bőven, amit pró-
bálunk jól kezelni. Ilyen volt például idén az 
EHV. A járványmegelőzés érdekében ho-
zott új szabályok nagyban megnehezítették 
a lovak érkeztetését, illetve jóval több sze-
mélyzetet igényelt és extra elkülönítő istállót 
is kellett biztosítanunk.
Nagyjából mennyi időt vesz igény-
be egy ekkora verseny megszer-

1 2
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vezése, előkészítése? És utána a 
regeneráció?…
Szinte az egyik verseny befejeztével már 
kezdődik a következő szervezése… na jó, 
azért nem teljesen. De általában az előző 
év végén kell leadni a következő évi idő-
pontot a nemzetközi szövetségnek. A tá-
mogatási pályázatokat is előző év szep
temberéig el kell készíteni. A szponzorok 
egy részét már november-decemberben 
fel kell keresni, hisz év végével készítik el 
a következő évi költségvetéseket. A hiva-
talos személyek szállásait legkésőbb janu-
árban foglaljuk le. Tehát mondhatjuk, 
hogy az irodai és adminisztratív dolgok 
szinte egész évben folyamatosan mennek. 
A helyszínen általában két hónappal a 
rendezvény előtt kezdünk el előkészülni, 
ide tartozik a parkrendezés, a növények 
rendezése, a pályák felújítása, a festő-
munkálatok. A rendezvény előtt kb. négy 
héttel pedig elkezdenek épülni a mobil 
épületek és istállók. A regenerációra nem 
sok idő jut, hisz a rendezvény után még 
van sok adminisztratív munka és elszámo-
lás, illetve a lovardát is vissza kell állítani 
a hétköznapi állapotába, ami azért mini-
mum egy hónapig eltart.
A rendezői feladatok mellett a vi-
lágkupa-forduló versenyszámai-
ban is indultál Dior nevű lovaddal. 
Milyennek érezted a teljesítmé-
nyeteket a hétvégén?
Meg kell, hogy mondjam, az egyik legne-
hezebb feladat számomra az általam ren-
dezett versenyen versenyezni is. Mivel ma-
ximalista vagyok, az elvárásaim magam-
mal szemben nagyok. A többi versenyen 
megvannak a rituáléim, két órával a mele-
gítés előtt visszavonulok, meditálok. Erre a 
hazai versenyen nincs lehetőségem, hisz 
mint rendező, nem tűnhetek el, illetve sok-

szor ilyenkor akadnak gondok, amiket 
még meg kell oldanom. Így igazán ma-
gamra fókuszálni már csak lóháton tudok. 
Nem egyszerű feladat hirtelen mindent tö-
rölni a fejemből, és a nagydíjra koncentrál-
ni. Az első nap sajna az időjárás sem segí-
tette a helyzetem. Nem volt túl kellemes 
csuromvizesen programot lovagolni. Az 
eredményünkkel ennek ellenére nem va-
gyok elégedetlen, hisz tudom, hogy hol 
csúsztak be apró hibák, amiket igyekszem 
Szilvásváradon javítani. A kűrben nagyon 
jól kezdtünk, és a százalékunk is nagyon 
jó lett, de ha őszinte vagyok, a program 

végére elfogyott az erőm. Összességében 
szerettem volna kicsit jobban teljesíteni, 
hisz az edzésekben érzem, hogy mire va-
gyunk képesek. Így viszont nagyobb a mo-
tiváció a következő versenyre, ahol igyek-
szem magunkból még többet kihozni.

CHRISTOF UMBACH
Hogyan értékelné a magyar bírók 
részvételét, felkészültségét a kép-
zés során?
Nagyon érdeklődőek voltak, jó alapismere-
tekkel. Néhányan lehetnének egy kicsit bát-
rabbak, és merhetnének magasabb ponto-
kat adni a jól végrehajtott feladatokra. 
Gyakran tart bíróképzést más or-
szágokban is?
Évente két-három továbbképzést szoktam 
elvállalni, hisz amúgy is rengeteget va-
gyok úton, szinte minden hétvégén bírálok 
a világ valamelyik pontján.

Mit érdemes tudnunk a bírói mun-
kásságáról és lovasmúltjáról?
Harminckét éve kezdtem el bírálni. 1999-
ben a legfiatalabb bíróként raktam le a 
nagydíj szintű vizsgámat Warendorfban. 
Tizennégy éve vagyok nemzetközi bíró, és 
három éve szereztem meg az ötcsillagos 
minősítést. Számomra mindig nagyon fon-

tos volt a bírálat során a lovak és lovasok 
érdekeit szem előtt tartani. A lovasoknak 
joguk van a jó és szakmai bírálat megkö-
vetelésére. A végzettségem amúgy egyete-
mi lovasmérnök, lókiképző és edző. A mai 
napig aktívan lovagolok és képzek ki lova-
kat nagydíj szintig, illetve edzek nemzetkö-
zi szintű lovasokat.
Milyen tanácsokkal látná el a jö-
vendőbeli bírókat?
Hogy úgy bíráljanak, ahogyan mint lovas 
szeretnének elbírálva lenni. Az első benyo-
más, megérzés általában a jó, ezért nem 
szabad sokáig hezitálni.
El tudna képzelni a magyar díjlo
vasbíró-képzéssel egy hosszú távú 
együttműködést?
Bele tudom képzelni magam, lenne is egy-két 
jó ötletem, ami szerintem jól működhetne.

Borosné Nagy Andrea Zsófia

■ 1. Szokola Csaba és Enying (a fotó tavaly 
készült) ❙ 2. Felvinczi Lilla és Bonjour Majlund 
❙ 3. Rajnai Emerencia és Shades of Grey 
❙ 4. A nagydíj speciál tiszteletköre ❙ 5. Losonczy 
Anikó és Dior S (a fotó tavaly készült)

„Néhányan lehetnének egy kicsit bátrabbak, 
és merhetnének magasabb 

pontokat adni a jól végrehajtott feladatokra”
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Májusi eső 
aranyat ér...
Szilvásvárad Masters CDI, CDNA és Lipicai Ló Kupa
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A Szilvásváradon már megszokott ver-
senyek idején kissé „brites” időjárást 

a versenyzők sztoikus nyugalommal visel-
ték, bár a vastag kabátokat – május lévén 
– valószínűleg mindenki szívesebben ott-
hon hagyta volna. A nemzetközi versennyel 
egyidejűleg zajlott egy országos A kategó-
riás djlovaglóverseny is, melynek részeként 
kiírásra került a Lipicai Ló Kupa 2021 – ez 
utóbbi eseményt a Magyar Lipicai Lóte-
nyésztők Országos Egyesülete anyagi for-
rásokkal is támogatta. A két versenyen ös�-
szesen közel száz ló vett részt, a gördülé-
keny lebonyolítás érdekében pedig a fede-
les lovarda bevonására is sor került, így a 
versenyszámok három pályán zajlottak.
A nemzetközi díjlovaglóverseny elismert 
külföldi szakemberekből álló bírói karának 
vezetőbírója a magyar négycsillagos nem-
zetközi bíró, Hansághy Péter volt, a négy-
szögben pedig szlovák, lengyel, ukrán és 
magyar díjlovasok mérték össze tudásukat.
A dobogós helyezéseken szinte minden 
versenyszámban magyar díjlovasok osz-
toztak a hétvége során, gyakran hallhattuk 
a győztesnek szóló magyar himnuszt is.
Az FEI junior versenyszámokban Hoffer 
Hanna és Sunny Girl pénteken és szomba-
ton első helyezést értek el, vasárnap a ze-
nés kűrben pedig Felvinczi Lilla és Bonjour 
Majlund párosa előzte meg őket szoros 

versenyben. Nagy Rita Laura Jilzellával ke-
vés százalékbeli különbséggel mindhárom 
nap a harmadik helyezéseket hozta el. Az 
FEI fiatal lovas versenyszámokat minden 
alkalommal Ambach Fanni nyerte Schufro 
Armani nevű lovával stabil 70% feletti pont-
számokkal; a Szent György-díj és az 
Intermediaire  I. versenyszámok győztese 
pedig Zengő Réka lett Ronaldinho 12-vel. 
A szilvásváradi tenyésztésű két lipicai ló 
első nemzetközi versenyén kiválóan helyt-
állt, Conversano XXVIII-2 Marschall István-
nal a fiatal lovas versenyszámokban, míg 
Maestoso XXXIII-31 Mikó Tamással a nyer-
gében a Szent György-díj és Intermediaire I. 
versenyszámokban ért el két második és 
egy harmadik helyezést. A pénteki nagydíj-
ban a tavalyi év felnőtt magyar bajnoka, 
Schmidt Anita és Limitless aratott, a vasár-
napi nagydíj zenés kűrben pedig Szokola 
Csaba és Enying hozhatta el az első he-
lyet. A nagydíj dobogós helyezettje volt to-
vábbá Losonczy Anikó és Dior S, ők a pén-
teki napon harmadik, a vasárnapi zenés 
kűrben pedig második helyezést értek el.
Az FEI gyermekprogramok egyetlen ma-
gyar indulója, Czérna Borbála Panna 
mindhárom nap 70% felett teljesített Félix 
nevű lovával, ezáltal egy második és egy 
harmadik helyezést is szerzett az ukrán 
Oleksandra Shlykova mögött. Az FEI póni 
versenyszámokban csak magyar lovasok 
indultak, Gyimóthy Emma (Hietveld’s 
Jasper) és Malaczkov Dóra (Nova) mellett 
Major Kíra Málna bizonyult a legeredmé-
nyesebbnek két első és egy második helye-
zéssel Davida nevű pónijával.
Az ötéves fiatal díjló programok nyertese 
pénteken és szombaton is 80% feletti ered-

A díjlovasversenyek történetében egyedülálló eseménynek lehettünk tanúi 
a szilvásváradi Lipicai Lovasközpont hatalmas lovasstadionjában. Az 
Állami Ménesgazdaság Szilvásvárad már évek óta szervez A kategóriás 
díjlovaglóversenyeket világszínvonalú versenypályáján, idén pedig először, a 
Szilvásvárad Masters sorozat első részeként Nemzetközi Díjlovagló Verseny 
(CDI3*, CDIY, CDIJ, CDIP, CDICh-A, CDIYH) lebonyolítására vállalkozott. 
A versenysorozat célja a lovasközpont szerepének erősítése a nemzetközi 
fronton mind a díjlovagló, mind pedig a díjugrató és fogathajtó szakágban, 
így az év további részében nemzetközi háromcsillagos díjugratóverseny és 
nemzetközi fogathajtóverseny megrendezésére is sor kerül majd.

Szilvásvárad Masters CDI, CDNA és Lipicai Ló Kupa

■ 1. Losonczy Anikó Dior S nyergében 
❙ 2. Két huszár kísérte a versenyzőket 
az eredményhirdetési ceremóniára 
❙ 3. Nagyházi Júlia és Lola ❙ 4. Marschall István 
és Conversano XXVIII-2 ❙ 5. Hoffer Hanna 
és Sunny Girl ❙ 6. Hiába esett egész vasárnap, 
a hegyek és a felhők látványa a háttérben így is 
lenyűgöző volt. Felvinczi Lilla és Bonjour Majlund
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ménnyel Patik Csenge Kata volt Lowy Tar-
ral, a hatévesek között pedig a pénteki 
napon a Szokola Csaba által bemutatott 
Parkertech Gardenart 81,6 %-kal, szom-
baton Sin Sincere és Kis Rebeka szerezték 
meg az első helyet 82% feletti teljesítmé-
nyükkel – utóbbi páros ezzel a hatéves fi-
atal lovak mezőnyében a legeredménye-
sebbnek bizonyult.

A versenyigazgatót, Dallos Beátát kérdez-
tük a szervezés körülményeiről és a lebo-
nyolításról.
Nagy rutinnal rendelkezel a ver-
senyszervezés terén, hiszen nem 
ma kezdted. Miben különbözik a 
magyar versenyektől egy ilyen 
esemény megszervezése?
A kilencvenes években sok nemzetközi és 
világkupa-versenyt rendeztem Kaposváron 
egy kiváló csapattal. Szilvásváradon a Lipi-
cai Lovasközpont átadása óta ez volt a 12. 
versenyünk, tehát már egy rutinos, össze-
szokott csapattal tudtunk minden fennaka-
dás nélkül együtt dolgozni. A nemzetközi 
verseny szervezése során legtöbb gondom 
a nemzetközi bírók felkérésével volt, az öt-
csillagos bírók, akiknél például olimpiai 
kvalifikációt lehet szerezni, nem szívesen 
vállalják az ismeretlen új helyszínt. Számta-
lan felkérést küldtem, és számtalan udvarias 
visszautasítást kaptam. Szilvásvárad most 
nyitott először a nemzetközi versenyek ren-
dezése felé, a bírók és a lovasok nem isme-
rik a helyszínt, nem ismerik a rendezőket, a 
körülményeket. Ezért is volt fontos, hogy 
egy olyan magas színvonalú versenyt ren-

dezzünk, hogy a világ minden tájára eljus-
son a híre. Egy versenyhelyszínt mindig be 
kell járatni, és ezután a jó vagy rossz híre 
már gyorsan terjed. A hazai versenyektől 
annyiban különbözik egy nemzetközinek a 
megszervezése, hogy sok, a Nemzetközi 
Lovas Szövetség (FEI) részéről kötelező 
szabályt, rendelkezést kell betartani (ver-
senykiírás, zárt nevezési rendszer, belépte-
tés, istállóbiztonság, állatorvosi vizsgálatok 
és elővezetések, zablakontrollok stb.), és 
ezekre a feladatokra stewardokat, FEI-
állatorvost kell meghívnunk, akik a külföldi 
bíróval együtt figyelnek a szabályok betar-
tására és jelentéseket küldenek az FEI-nek. 
A verseny után az FEI pontos képet kap a 
verseny lebonyolításáról.
A nemzetközi és nemzeti verseny 
egyidejű megrendezése miatt szo-
katlanul nagy létszámban voltak 
jelen a versenyzők és lovaik, a 
verseny mégis fennakadás nélkül 

zajlott, a visszajelzések nagyon po-
zitívak. Hogyan sikerült ilyen flot-
tul megoldani mindent?
Csakis egy elkötelezett, profi csapattal. Az 
előkészületek során a versenykiírás elké-
szítése, az időbeosztás és a bíróbeosztás 
nagyon sok munkát adott, és sok egyezte-
tést igényelt. Emlékszem, az utolsó vasár-
napon szinte egész nap percenként egyez-
tettünk a vezetőbíróval és a versenyirodá-
val, de volt úgy, hogy este tízkor kellett va-
lamit tisztázni. Az előkészítési munkák 
Szilvásvárad (rendezők), Sopron (verseny-
iroda), Verőce (vezetőbíró) és Dunakeszi 
(versenyigazgató) között zajlottak, orszá-
gos „lefedettséggel”. Azt szerettem volna, 
hogy már egy héttel a verseny előtt min-
dennel elkészüljünk, de persze ez nem si-
került, csak az utolsó pillanatban, mert 
mindig voltak változások. A szilvásváradi 
rendezők a verseny előtt már három nap-
pal odaszállították a még szükséges bírói 
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tornyokat, négyszöget, felépítették a pá-
lyákat, mire a versenyzők megérkeztek, 
már minden a helyén volt. Nagyon sokat 
adott a versenyhez kiváló bemondónk, Er-
délyi Magdi, aki profi módon, hatalmas 
koncentrációval és kedves hangon vezé-
nyelte két nyelven a sokszor két pályán 
egymás mellett tartott programokat.
A Digitop Informatika Kft. Kecskés Péter ál-
tal vezetett csapata a versenyt megelőzően 
hatalmas fejlesztést végzett a versenyiroda 
rendszerén, és azt a verseny alatt is folya-
matosan aktualizálta. Végig online követhe-
tő volt a startlista és az eredmény, olyannyi-
ra, hogy a bírók kérték, hogy csak késleltet-
ve jelenjen meg a részeredmény, nehogy a 
pontozást befolyásolja.
Az ünnepélyes hangulatot nagy-
mértékben fokozta az 1848-as sza-
badságharc alatt használatos uni-
formisba öltözött két huszár, akik 
szürke lipicai lovakon kísérték a 

versenyzőket az eredményhirdeté-
si ceremóniára, valamint a terepru-
hájukkal a versenypálya homokjá-
ba olvadó katonák – mint pálya-
szolgálat – is érdekességként szol-
gáltak. Mit tudhatunk róluk?
Az ötlet Cseri Dávidtól, a ménesgazdaság 
vezetőjétől származik, és nagyban emelte 
az esemény ünnepélyességét. A Kincsem 
Nemzeti Lovas Programhoz illeszkedve az 
Agrárminisztérium és a Honvédelmi Minisz-
térium között 2020. július 1-jén létrejött 
együttműködés eredményeképpen megala-
kult a Honvéd Huszár Díszalegység, mely-
nek célja a több mint ezeréves katonai 
lovaskultúra erősítése, valamint a magyar 
stílusú lókiképzés bemutatása. A szolgálat-
hoz a lipicai lovakat az Állami Ménesgaz-
daság Szilvásvárad biztosítja. A Honvéd 
Huszár Díszalegység megjeleníti a tradicio-
nális magyar katonai lovaskultúrát az álla-
mi protokollban, huszárdíszjárőr szolgálati 

feladatokat lát el, bemutatókat tart, lovakat 
idomít és képez, lovasok kiképzését végzi, 
valamint részt vesz egyéb katonai felada-
tokban is. A megjelent elegáns huszárok, és 
a terepszínű öltözetű katonák is a díszal-
egység tagjai voltak, ezúton is köszönjük 
részvételüket. (A Honvéd Huszár Díszalegy-
séget a májusi Pegazusban mutattuk be egy 
hosszabb cikkben – a szerk.)
Érdekes története van a Masters 
versenysorozat jelképének is. Me-
sélnél róla?
A Szilvásvárad Masters versenysorozat 
ötlete és elnevezése szintén Cseri Dávidtól 
származik. A versenysorozat első állomá-
sa a mostani verseny, a Dressage Edition 
volt, a következő a Jumping Edition lesz 
július 1–4. között, egy háromcsillagos 
díjugratóverseny, majd július 22–25. kö-
zött a hazai és nemzetközi fogathajtók mé-
rik össze tudásukat a Driving Edition verse-
nyen. A versenysorozat jelképe a 3000 
éves bronzkori lovas szobrocska, amelyet 
az építkezések során a lovaspálya területe 
alatt találtak, bizonyítva, hogy a ménes 
története milyen múltra nyúlik vissza.

Borosné Nagy Zsófia
II. kat. díjlovagló bíró

■ 1. Ambach Fanni itt Apriori KZI-vel ❙ 2. Czérna 
Borbála Panna és Félix ❙ 3. Mikó Tamás, 
a vasárnapi Intermediaire I. zenés kűr második 
helyezettje a szilvásváradi Maestoso XXXIII-31 
nyergében ❙ 4. Zengő Réka Riberyvel 
❙ 5. A nagydíj kűrben első lett Szokola Csaba és 
Enying, második Schmidt Anita és Limitless, harmadik 
Losonczy Anikó és Dior S. A díjakat Cseri Dávid 
és Hansághy Péter adták át❙ 6. A szervezőcsapat 
❙  7. Vaszilkó Virág és Rocardo
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Április 23–25-én a Bács-Kiskun megyei 
Hetényegyházán indult a fogathajtók idei 
szabadtéri versenyszezonja. Eredetileg a 
Pest megyei Jászkarajenő vállalta a rende-
ző házigazda szerepet, de végül a vírus-
helyzetre való tekintettel lemondták a ren-
dezést. A hetényegyháziak vállalták a 
szakág és a szövetség támogatásával az 
idénynyitó ún. felhozóverseny megszerve-
zését és lebonyolítását.
Zárt kapus rendezvényként az éles ver-
seny előtt jó felmérő lehetőséget kínált a 
honi fogathajtóknak, akik közül 32 hajtó 
élt a felkínált lehetőséggel és nyolc kategó-
riában mérettettek meg. A verseny végére 
kialakulhatott az összkép, mindenki láthat-
ta, hogy hol áll, miben kell még a Mezőhe-
gyesen rendezendő első „igazi” versenyig 
korrigálni, javítani. Voltak, akik új összeállí-
tásban mutatkoztak be, mások új lovat, lo-
vakat próbáltak. 
Az egyes fogat kategóriában D’Ess Gá-
bor a harmadik helyről nyert összetett-
ben, Mráz László András lett a második, 
és a díjhajtást nyerő háromszoros ma-
gyar bajnok Meskóné Orosz Mária a 
harmadik, aki a versenyt követően el-

mondta, hogy a maratonhajtás felejthető 
volt számára. „Mezőhegyesen – mint em-
lítette –, mindenben jobbat várok magam-
tól is és a lovamtól is.”
A legnépesebb a kettesfogat-hajtók mező-
nye volt, itt tizenhatan indultak. A nyitó-
számban az 2019. év magyar bajnoka, 
Dani Marcell Balázs nyert a B kategória 
elmúlt évi bajnoka, Farkas József és 
ifj. Veszelszki Gábor előtt. A folytatásban 
ifj. Simon József nyerte a maratont a világ-
bajnok Nagy Tibor és a már említett Far-
kas József előtt – utóbbinak ez volt az első 
A kategóriás fellépése. Az akadályhajtás 

hozott izgalmakat, hisz Fábián Ferenc 
0,47 hp-os pályát hajtott és nyerte a 
zárószámot, végül a tizenkettedik helyről 
indítva az ötödikre jött fel összetettben. 
Akadályhajtásban második lett Dani Mar-
cell Balázs 3,00 hp-tal, és ezzel bebiztosí-
totta összetettben első helyezését. Farkas 
József 12,00 hp-tal hetedik lett a záróna-
pon, de 145,05 hp-os teljesítménye elég 
volt az összetett versenyben a második hely-
hez, míg összetettben harmadik lett Nagy 
Tibor 146,33 hp-tal – aki az akadályhaj-
tásban 11,90 hp-tal jött le a pályáról, ez-
zel a zárószámban hatodik lett. Akadály-

Idénynyitó  hangulatban

Fogathírek

■ 1. Az egyes fogatok mezőnyében 
D’Ess Gábor nyert ❙ 2. A kettes fogat kategória 

győztese, Dani Marcell Balázs 
❙ 3. A négyes fogatok mezőnyében 

ifj. Dobrovitz József lett az első Fo
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hajtásban harmadik lett Farkas László 
7,22 hp-os eredményével, és összetett- 
ben negyedik helyen, 147,34 hp-tal zárta 
a hetényi idénynyitót. A világbajnok 
ifj. Dobrovitz József nyolcadik volt a díjhaj-
tásban, tizenötödik lett a maratonon, és 
negyedik helyen zárta az akadályhajtást 
– összetettben 199,74 hp-os teljesítmé-
nyével tizenötödik lett.
Az idei négyesfogat-hajtó Európa-bajnok-
ságra készülő keretből öten indultak az 
idény első versenyén, a többiek Mezőhe-
gyesre tartalékolták fellépésüket. Két világ-
bajnokunk, Lázár Zoltán és Dobrovitz Jó-
zsef versenyen kívül hajtott, mindketten 
elégedettek voltak lovaikkal.
Összetettben ifj.  Dobrovitz József volt a 
nyerő Tóth Simon Sándor és Váczi István 
előtt, Szabó Pál lett a negyedik, és Velkei 
József végzett az ötödik helyen.
Póni négyes fogat kategóriában egyedüli 
indulóként Jámbor Vilmos 161,37 hp-os 
eredményt ért el összetettben. Egyeseknél 
a B kategóriában Posta Dávid nyert Szillási 
Gábor Márk előtt, míg kettes fogat B kate-
góriában Hepp-Bihari Brigitta nyert a szil-
vásváradi Cseri Dávid előtt.
Póni egyes kategóriában Jámbor Blanka 
Ágnes két fogattal is indult; 106,19 hp, il-
letve 106,79 hp volt az eredménye – közel 
azonos eredményt ért el mindkét fogatával, 
és dicséretére legyen mondva, mindkettő-
vel hibátlan pályát hajtott a zárónapon.
Parafogathajtó kategóriában Vajda Pálné 
175,36 hp-tal zárta a három napot.

A hazai szabadtéri fogathajtó versenyidény 
kezdőeseményén természetesen ott volt 
Lázár Vilmos, a Magyar Lovassport Szö-
vetség elnöke, a fogathajtó szakág első 
embere is, akit a látottakról kérdeztünk.
Milyen volt az idénynyitó?
Jól szervezett versenyen vagyunk túl, és 
két héttel Mezőhegyes előtt sokan éltek a 
felkínált lehetőséggel és versenyben pró-
bálták felmérni, hol tartanak, és vannak 
hasznosítható tapasztalatok szinte min-
denki számára.
Milyen benyomást keltettek a vi-
lág- és Európa-bajnokságra készü-
lő fogatok?
Sem a kettes, sem a négyes fogatok mező-
nye nem volt teljes, és ez érthető. Néhány 
kivételtől eltekintve Mezőhegyesen már 

mindenki ott lesz, aki indulási terveket szö-
vöget. Kellemes látvány volt a kettesek ver-
senye, jó néhány ígéretes fogatot, hajtót 
láthattunk, magam is kíváncsian várom a 
folytatást. A négyeseknél a két világbaj-
nok, Zoli és a Dobrovitz versenyen kívül 
hajtott, versenykörülmények között próbál-
ták ki alakuló fogataikat. Mezőhegyesen 
már ők is „élesben” hajtanak.
Mezőhegyesen nagy mezőny jön 
össze szinte valamennyi kategóri-
ában.
Valóban, 21 négyesfogat-hajtó indulót ré-
gen láttunk magyar versenyen, ennyit jelent, 
hogy szeptemberben itt rendezhetjük a 
négyesfogat-hajtó Európa-bajnokságot. A 
kettes fogatok 33 fős mezőnyéből két világ-
bajnok, Hölle Martin és Osztertág Kristóf 
nincs a mezőhegyesi indulók között, ők Hol-
landiában készülnek. Martin Kronenberg
ben indul, míg Kristóf Vecsésen kezd tud-
tommal. Dr. Tóth Andrea az, aki nem neve-
zett, érthető okok miatt, ő ebben a vírushely-
zetben mint orvos oltóponton dolgozik, 
minden elismerésem neki és az összes 
egészségügyben dolgozónak.
A korosztályos Eb-re, a póni vb-re és a fia-
tal lovak vb-jére készülő fogatokra is vala-
mennyien kíváncsiak vagyunk, ki hol tart a 
felkészülésben, és kiderül, milyen remé-
nyekkel nézünk, nézhetünk az következő 
hónapok elé a felkészülés során.
125 nap múlva kezdődik Budapes-
ten, a Kincsem Parkban a XII. Né-
gyesfogat-hajtó Európa-bajnok-
ság. Hol tart az előkészítő munka?
Azt lehet mondani, hogy a pályák elké-
szültek, a szervezőgárda összeállt, a füve-
sítés munkálatai megtörténtek. Időarányo-
san jól állunk, a mobil rendszerek telepíté-
se lesz az utolsó hónapok feladata, és a 
már kiépített informatika beüzemelése. Bí-
zom benne, hogy 1971-hez hasonlóan jól 
szervezett rendezvény lesz, és ha mindez 
még egy jó magyar eredménnyel is páro-
sulna, az nagy lökést jelenthetne a magyar 
fogathajtósportnak.
A felkészülési sorozat folytatódik…
Természetesen. Mezőhegyes után, június 
3–5-én Vecsés, június 17–20-án Bugac, 
július 22–25-én Szilvásvárad a felkészülé-
si versenyeink állomása, most úgy tűnik, 
hogy nézők előtt. Bízzunk benne, hogy a 
vírushelyzet tovább javul.

Elhunyt 
Tóth Baranyi Sándorné 
(1927–2021)

„Angyalszárnyon”, csendesen távozott 
Tóth Baranyi Sándorné, mindnyájunk 
Idukája. Élt 94 esztendőt.
A csupabáj lénye, sugárzó, szelíd termé-
szete állhatatos akaratot leplezett, és villá-
mokat szelídített a néhol indulatos, zsörtö-
lődő szekerész világunkban.
Néhai férje pallérozott fogata bakjára 
ülve, fiatal özvegyi kötelemmel fogott gyep
lőszárat és gyors előmenetellel, egyetlen 
hölgyversenyzőként szerzett rajtengedélyt, 
s lenyűgöző eleganciával terelt szelídített, 
akaratos lóoroszlánokat a cél felé. Egyen-
lő megméretés mércéjével lett válogatott 
versenyző. Eleganciája lenyűgözte a kül-
országi ellenfeleket is. Finom és szabályos 
szárkezelő képességével a kettesfogat-
szügyhámrendszerünk egyik követeként 
részese volt az európai „magyar” arany-
útnak – a Duna-Alpesi Kupák sorozatnye-
résével. 

Bakról szállva Iduka a versenyrendező ma-
gyar menedzseri csoport tagjaként évtize-
deken át sikeresen szolgálta tovább az 
„aranyút” szellemiségét. Érdemei elismeré-
seként, 70 éves korában életmű-diplomá-
val jutalmazta Pekár István szakági elnök. 
Tóth Baranyi Sándorné, Iduka is „érde-
mes” helyet lelt a magyar fogathajtó kultú-
ra százados alapozói között. Ha utunk 
során a kecskeméti Szélmalom csárda 
környékén járunk, tudva emlékezzünk 
egy szeretetten bájos, szekerészsikerek-
ben részes honleányunkra, akinek élő em-
lékét őriznünk kötelességünk, mert csak 
az hal meg, akit elfelejtenek!

Váczi Ernő

Fo
tó

: V
á

c
zi

 E
rn

ő
 a

rc
h

ív
u

m
á

bó
l



➔ fogathajtás

Pegazus – 2021. június22

Május első hétvégéjén Mezőhegyesre, a 
Békés megyei lovasfővárosba költözött 
egy hétre a hazai fogathajtó elit, ahol 14 
kategóriában a 72 fogathajtó versenye 
már közönség előtt zajlott. Igaz, csak a vé-
dettségi igazolvánnyal rendelkezőknek 
volt szabad mozgásuk, de akik ott voltak, 
azok nem csalódtak, hisz igényesen össze-
állított és jól felkészített fogatokat láttak.
Csütörtökön a fiatal fogatlovak világbaj-
nokságára készülők nyitották meg a négy-
napos fogathétvégét. Fülöpné Mátyus Zsu-

zsanna bizakodó, mint említette, Vecsésre 
már teljes lesz a mezőny ebben a kategó-
riában. „A hazai rendezésű világbajnok-
ságra készülők közül itt Mezőhegyesen 
hatan mutatták be alakuló fogatukat. A ru-
tinos mezőhegyesi Papp János három fo-
gattal, míg a mezőny két újonca közül Pau-
lovics Ágnes két, Posta Dávid egy fogattal 
indult öt- és hatéves kategóriákban. A hét-
éves kategóriában nem volt induló, de bí-
zom benne, hogy lesz” – említette a csa-
patvezető.

A póni világbajnokságra és a korosztályos 
Európa-bajnokságra készülő mezőny sem 
volt teljes, a fiatalok érettségi miatt marad-
tak távol, míg többen ebben a még válto-
zó járványhelyzetben nem vállalták fel a 
kockázatot. A póni ketteseknél összetett-
ben Aszódi Richárd nyert Saru Dániel és 
Szabó Ádám előtt; póni egyes fogattal 
Karsay Sándor vetélytársak nélkül, egye-
dül teljesítette mindhárom versenyszámot. 
Gyermek kategóriában Majtényi Panna 
nyert összetettben Varga Gábor Márk és 

Juhász Bertold előtt. A junior póni kettes 
fogat kategóriában Juhász Péter esélyes-
hez méltóan nyert Kovács Bence előtt, míg 
fiatal hajtó kategóriában Görög Gábor 
vetélytárs nélkül hajtott.
A „nagy” kategóriák közül háromban is 
egyetlen induló vett részt: Fábián Gábor 
(B-s kettes fogat), Posta Dávid (B-s egyes 
fogat), illetve Vajda Pálné (parafogat).
Mindössze háromfős volt az egyesfogat-
hajtó A kategóriás mezőny is, ami talán 
érthető, hisz ebben az évben ebben a ka-

tegóriában nem lesz világbajnokság. Az 
elmúlt évi összetettben nyerő, háromszo-
ros magyar bajnok és derbynyerő Meskó-
né Orosz Mária szoros versenyben, mind-
össze 0,64 hp-tal előzte meg válogatott- 
társát, Kun Andreát összetettben, míg har-
madik helyen a hetényegyházi idénynyitót 
nyerő D’Ess Gábor végzett.
A legnépesebb a világbajnokságra készü-
lő kettesfogat-hajtók mezőnye volt, har-
mincegyen indultak. Kérdés volt, hogy a 
világbajnokok távollétében tud-e duplázni 
az elmúlt évi győztes Dani Marcell Balázs, 
aki jól indította az évet, hisz ő nyerte a 
hetényegyházi idénynyitót.
Hölle Martin és Osztertág Kristóf Hollandi-
ában készültek, azért hagyták ki Mezőhe-
gyest, ifj. Dobrovitz József pedig a hetényi 
csalódása után csak négyes kategóriában 
nevezett. Kettes fogatát világbajnok apja 
hajtotta, és a díjhajtást megnyerve össze-
tettben 15. helyre hozta a fogatot, amivel 
nem volt elégedett a versenyt követően. 
„Lesz kettes fogata a fiamnak – nyugtatott 
meg mindenkit –, a négyes fogataink ös�-
szeálltak, szerencsére van miből meríteni, 
és még van időnk is, ha nem is sok, de 
elégnek kell lennie” – mondta. Rajtuk kívül 
az elmúlt évi mezőhegyesi verseny harma-
dik helyezettje, dr. Tóth Andrea munkahe-
lyi elfoglaltsága miatt maradt távol. Kérdé-
ses volt a verseny előtt az elmúlt évi ma-
gyar bajnok, Szabó Roland indulása, aki-
nek letelt a karanténja és így rajthoz állt. A 
díjhajtást Dobrovitz József nyerte 52,44 
hp-tal, az elmúlt évi B kategóriás magyar 
bajnok Farkas József 52,77 hp-os hajtás-
sal lett a második, a vb-re és Eb-re is készü-
lő, román színekben induló Rákóczi Ger-
gő pedig 53,55 hp-tal a harmadik. Szoros 
volt az állás az első versenyszám után, 
hisz az első és a tizenkettedik hajtó között 
nem volt 10 hp különbség.
A látványos maratonhajtás versenyében 
alaposan átrendeződött az összetettben az 
állás két nap után. Szabó Roland igazolta, 
hogy remek maratonhajtó, 94,87 hp-tal 
nyert, Kovács Szabolcs Tamás lett a máso-
dik 97,15 hp-tal, míg harmadik Dani Mar-
cell Balázs 97,44-el. A maratonhajtás nagy 
vesztese kétségkívül ifj. Fekete György volt, 

Mezőhegyesen  már élesben
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aki 5 hp-ot kapott a B-szakaszon, és ezzel 
elúsztak dobogós esélyei.
Összetettben Farkas József élre állt 
152,37 hp-tal –a szoros maratonban ötö-
dik lett 99,60 hp-tal. Dani Marcell Balázs 
153,65-el a második, Szabó Roland 
153,97-el a harmadik helyen végzett. A 
verseny szorosságára mi sem volt jellem-
zőbb, mint az a tény, hogy az első öt hajtó 
egy verőhibán belül volt.
Többesélyes volt a végjáték, és látszott, 
hogy azon fog múlni, ki bírja jobban az 
idegek csatáját e bonyolult vonalvezetésű, 
szűk alapidejű pályán. Végül Farkas Lász-
ló, a 2008. évi magyar hajtóderby győz-
tese nyerte meg az akadályhajtást 2,15 
hp-os hajtással, ezzel az ötödik helyről 
hajtott az elsőre. A világbajnok Nagy Ti-

bor 6,20 hp-tal lett a második, összetett-
ben 7. helyen végzett. Szabó Roland 
161,44 hp-tal lett összetettben a második 
– 7,47 hp-os pályát ment a zárónapon –, 
míg az akadályhajtásban 8,69 hp-ot hajtó 
Dani Marcell Balázs megőrizte dobogós 
helyezését, 162,34 hp-tal harmadik lett. 
Negyedik helyen végzett ifj. Fekete 
György 165,34 hp-tal, a két nap után élen 
álló Farkas József lett az ötödik 169,76 
hp-tal. Kovács Szabolcs Tamás a tizenket-
tedik helyről jött fel a pontszerző hatodikra 
171,74 hp-os összteljesítményével.
A versenyt követően a győztes Farkas Lász-
ló, aki közel két évtizede hajt, boldogan 
nyilatkozott, saját fogatával is és fiáéval is 
elégedett volt, hisz mint említette, Farkas Jó-
zsef egy éve kezdte fogatát építeni.

A budapesti négyesfogat-hajtó Európa-baj-
nokságra készülő 19 fős mezőny a létszá-
mot tekintve minden várakozást felülmúlt – 
ezt előzetesen Lázár Vilmos, a szövetség és 
a szakág elnöke is megerősítette –, ennyit 
jelent a hazai rendezésű Európa-bajnokság 
ennek az itthon már-már leírt kategóriának.
A két világbajnok, Lázár Zoltán és Dobrovitz 
József látványos versengésébe csak a cseh 
Jiri Nesvacil tudott beleszólni, no meg a 
szintén világbajnok ifj. Dobrovitz József. A 
négy nemzet 19 hajtóját felvonultató me-
zőnyben ezúttal is két fogattal indult Vida 
József, a Bicskei Lovasudvar hajtója, aki Ve-
csésen kétségkívül többet és jobbat vár ma-
gától és lovaitól.
A díjhajtást Lázár Zoltán 39,01 hp-tal nyer-
te, Dobrovitz József 44,12 hp-tal lett máso-

Június első hétvégéjén ismét a Pest megyei Vecsésre 
figyel a hazai és a nemzetközi lovassport, a vecsési 
Dobrovitz Lovasfarm lovaspályáján rendezik ugyanis 
június 3–6-án a jubileumi XXV. Nemzetközi Vecsés-ku-
pát, melyre rekordszámú nevezés futott be, 12 kate-
góriában 106 indulóra számítanak. A gyermek póni 
egyes és a junior póni kettes kategóriának országos bajnokság is 
lesz az idei Vecsés-kupa.
Mezőhegyes után ez lesz a második hazai felmérőverseny a 
szeptemberi négyesfogat-hajtó Európa-bajnokságra készülő né
gyesfogat-hajtóinknak és a világbajnokságra készülő kettesfogat-
hajtóknak.
A hat nemzet 26 négyesfogat-hajtóját felvonultató kategóriának 
egyben világkupa-pontszerző is lesz a vecsési viadal. Az elmúlt év-
ben Dobrovitz József nyert Vecsésen fia, ifj. Dobrovitz József és a 
mezőhegyesi Papp János előtt. Most többesélyes a verseny, hisz 
itt lesz a legutóbbi Európa-bajnokságon aranyérmes német csa-
pat két tagja – Michael Brauchle és Mareike Harm –, a világ- és 
Európa-bajnokokat felvonultató hollandok – Bram Chardon, 

IJsbrand Chardon –, és természetesen a tizenöt fős hazai 
élmezőny három világbajnokunkkal, Dobrovitz József-
fel, ifj. Dobrovitz Józseffel és Lázár Zoltánnal az élen.
A legnépesebb kategória a 44 fős kettesfogat-hajtóké, 
ahol három nemzet – román, cseh, olasz – hajtók mel-
lett a világbajnoki címvédő magyar hajtók – Hölle 

Martin, Osztertág Kristóf, ifj. Dobrovitz József – is ott lesznek a 
mezőnyben. 
A felsorolásból kitűnik, hogy a kronenbergi győztes, Hölle Martin 
is indul; Osztertág Kristófnak ez lesz az idei első versenye, épp-
úgy, mint dr. Tóth Andreának, aki ott volt a 2019-es világbajnok-
ságon. Az elmúlt évi Vecsés-kupát nyerő Szabó Rolandnak és a 
mezőny legtöbb tagjának is ez lesz az idei második versenye.
A szakemberek érdeklődéssel várják az olasz Claudio Fumagalli 
szereplését, aki 2015-ben a Fábiánsebestyénben rendezett vi-
lágbajnokságon Dibak Józseffel csapatezüstérmes volt, egyéni-
ben pedig ő nyerte a díjhajtást, és összetettben hatodik lett. Most 
Vecsésen a Hölle Team fiatal lovait hajtja, míg Hölle Martin a már 
két világbajnokságot megnyert lovaival indul.

Vecsésre figyel a fogathajtósport

■ 1. Gyermek kategóriában Majtényi Panna nyert ❙ 2. A junior póni kettes fogat kategória győztese, Juhász Péter ❙ 3. Meskóné Orosz Mária 
szoros versenyben nyerte az egyes fogatok A kategóriás versenyét ❙ 4. Vajda Pálné parafogathajtó kategóriában versenyzett 
❙ 5. Kun Andrea második lett az egyes fogatok mezőnyében ❙ 6. Farkas László az ötödik helyről jött fel a dobogó tetejére a kettes fogat kategóriában 
❙ 7. Szabó Roland második lett a legnépesebb kategóriában, a kettes fogatok mezőnyében
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dik, a mezőhegyesiek válogatottja, Papp 
János 52,88 hp-tal a harmadik. Vízválasztó 
volt a maratonhajtás. A két vecsési váloga-
tott hajtó között dőlt el, végül Dobrovitz Jó-
zsef nyert, és ezzel két nap után átvette a 
vezetést. Mögötte Lázár Zoltán állt, aki ez-
úttal nem kockáztatott, ment egy biztonsá-
gos maratont, harmadik lett, és összetettben 
második helyről várta a zárónapi akadály-
hajtást; míg a cseh Jiri Nesvacil ötödik lett a 
nem könnyű maratonon, és összetettben is 
ötödik volt két nap után.

A zárónapon az akadályhajtást Lázár Zol-
tán nyerte 5,68 hp-os hajtással 166,63 hp-
tal, neki ez összetettben a második helyre 
volt elég. Dobrovitz József lett a harmadik a 
zárószámban 6,63-al, ezzel összetettben 
165,54 hp-tal nyerte a mezőhegyesi ver-
senyt. A cseh válogatott hajtó pedig máso-
dik lett a nem könnyű akadályhajtásban 
(6,44 hp), és összetettben 188,18 hp-tal a 
dobogót jelentő harmadik helyen végzett. 
A negyedik ifj. Dobrovitz József (188,38 
hp), az ötödik Papp János (193,58 hp), a 

hatodik Váczi István (199,47 hp) lett. Az 
első Európa-bajnokságára készülő Rákóczi 
Gergő ifj. Dobrovitz Józsefhez hasonlóan 
két vasat is tart a tűzben, hisz kettes vb-re és 
négyes Európa-bajnokságra is készül. Itt és 
most a négyes fogat kategóriában 11. lett, 
a leggyengébb láncszeme az akadályhaj-
tás volt (30,09 hp-tal 11. lett), de a 
maratonhajtásban is sok értékes pontot ha-
gyott a pályában.
A versenyt követően a győztes Dobrovitz 
József elégedett volt fogatának teljesítmé-
nyével, mint mondta, az Európa-bajnoksá-
gig van még idő finomítani, csiszolni, a 
legjobb összeállítást megtalálni. „Vecsés, 
Bugac, Szilvásvárad és egy külföldi ver-
seny is szerepel a programomban, utóbbi 
a világkupapontok miatt” – tette hozzá.
Lázár Zoltán úgy fogalmazott, hogy „a so-
rozat, a felkészülés elején járunk, két szá-
mot nyertem, mégsem nyertem összetett-
ben, de nem vagyok elégedetlen. Ha nehe-
zen is, de megfogadtam és elfogadtam Vili 
tanácsait a maratonhajtásban. Vecsésen 
már a németekkel és a hollandokkal is meg-
mérettetünk, látjuk majd, hogy ki hol tart.”
A folytatás a nemzetközi Vecsés-kupán 
lesz, június 3–6-án.

➔ fogathajtás
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Két fogat, két dobogós hely
A korosztályos Európa-bajnokságra készülő Jámbor Blanka Ágnes május 7–9. között a 
lengyel Boguslawicében állt rajthoz két fogattal, és kategóriájában első és második 
helyen végzett. „A nyitószámot, a díjhajtást Beniaminnal nyertem 49,6 hibaponttal, Top-
perrel a második helyet tudtam elérni 52,27 hibaponttal. A maratont viszont Topperrel 
nyertem, a második helyet Beniaminnak ítélték. Az akadályhajtásban mindkét fogatom-
mal hibátlan pályát mentem, így végül Benivel nyertem, és Topperrel második helyezett 
lettem” – nyilatkozta Blanka a versenyt követően.
A szezon folytatásáról a fiatal hajtó annyit mondott el, hogy Vecsésen ugyanezzel a 
fogattal tervez versenyezni, de jelenleg rajtuk kívül még két másik lóval is foglalkozik, 
Ludival, akivel már 2019-ben, illetve 2020-ban versenyezett, illetve Memphissel, aki a 
csapatuk legújabb tagja.

■ 1. Dani Marcell Balázs bronzérmes lett a kettes fogat kategóriában ❙ 2. Két számot nyert, összetettben második lett Lázár Zoltán 
a négyes fogatok mezőnyében ❙ 3. Dobrovitz József nyerte a négyes fogatok versenyét ❙ 4. Ifj. Dobrovitz József negyedik lett a négyes fogat kategóriában 
❙ 5. Papp János ötödik lett a mezőhegyesi négyes fogattal ❙ 6. Váczi István hatodikként zárta a négyes fogatok versenyét
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Legutóbb 1996-ban rendeztek fogathajtó
versenyt a legendás Bugacpusztán, ahol 
világ- és Európa-bajnokok nevelkedtek, 
nőttek fel, éltek, élnek. Az elmúlt évben va-
lami megmozdult Bugacon Szabó László 
polgármester vezetésével, felavatták Abo-
nyi Imre világ- és Európa-bajnok emlékter-
mét az egykori, felújított Bugaci csárdá-
ban, mely a jövőben emlékhelyként, múze-
umként áll a látogatók, az utókor rendelke-
zésére. Elkészült az új díjhajtó- és bemele
gítőpálya, a maraton-akadálypark, és 25 

év után ismét benépesülhet a rendező há-
zigazdák szerint az új versenyhelyszín a 
június 17–20-ra tervezett pályaavató nem-
zetközi és nemzeti fogathajtóverseny négy 
napján.

Hármas jubileum jegyében készülnek a 
házigazdák, hisz Bugac legendája, Abo-
nyi Imre világ- és Európa-bajnok négyesfo
gat-hajtó 55 éve nyerte első magyar haj
tóderby versenyét; 50 éve első Eb-arany-
érmét; és 25 éve volt legutóbb fogat
hajtóverseny Bugacon.
Az Abonyi Imre-emlékverseny – mely egy-
ben pályaavató nemzetközi és nemzeti fogat
hajtóverseny – a négyesfogat-hajtó kategóri-
ának világkupa-pontszerző, adta hírül a tele-
pülés polgármestere, akinek reményei szerint 
a jövőben visszatérő helyszín lehet ismét a 
hazai fogathajtósport számára Bugac.

Összeállította:
baraa-press sport

Rekordrészvétellel rendezték meg a hol-
landiai Kronenbergben az idei idénynyitó 
versenyt. Kronenberg, mint versenyhely-
szín felértékelődött az idén, mert szeptem-
berben itt rendezik a kettesfogat-hajtó vi-
lágbajnokságot. Mi, magyarok a legnépe-
sebb, 36 fős kettesfogat-hajtó kategóriá-
ban voltunk érdekeltek az ötszörös világ-
bajnok Hölle Martin révén, aki mint ismere-
tes, Hollandiában készül, és „munkából 
érkezett” a versenyre.
A legnagyobb érdeklődés kétségkívül a 
négyes és a kettes fogatok versenyét kísér-
te; a világ- és Európa-bajnokokat felvonul-
tató mezőnyökben ott voltak a múlt, a jelen 
és a jövő bajnokai.
A ketteseknél Hölle Martin nyerte a díjhaj-
tást a német Lars Schwitte és a holland 
Antonie Ter Harmsel előtt; a négyeseknél 
Boyd Exell végzett az élen díjhajtásban, 
míg a mezőny legendás ikonja, a holland 
IJsbrand Chardon a második, fia, Bram 
Chardon pedig a harmadik helyről várhat-
ta a folytatást.
A hétakadályos maraton szakasz alapo-
san feladta a leckét a hajtóknak és a lo-
vaknak. A ketteseknél szoros versenyben a 
holland Geert Dijkhof nyert, második lett 
Antonie Ter Harmsel, harmadik a francia 
Franck Grimonprez, és negyedik Hölle 
Martin, aki ezzel összetettben 8,22 hp 
előnnyel várta a befejező napi akadály-

hajtást. A négyeseknél is holland siker szü-
letett, Koos de Ronde nyert, Boyd Exell lett 
a második, és meglepetésre az osztrák 
Daniel Schneiders végzett a harmadik he-
lyen. Nem volt könnyű vonalvezetésű a 
befejező napi akadályhajtás pályája, a 
szűk alapidő iramra késztette a mezőnyt. 

Ezt a ketteseknél a belga Sven Stuyck 
nyerte, második lett a holland Raymund 
Letteboer, a harmadik a német Lars 
Schwitte. Az összetettben élen álló Hölle 
Martin fejben is jól építette fel befejező 
napi hajtását, 6,37 hp-tal a nyolcadik lett, 
de összetettben így is 7,59 hp-os előnnyel, 

123,13 hp-tal harmadszor nyert Kronen
bergben. A második helyen a holland 
Antonie Ter Harmsel végzett 130,72 hp-tal, 
a harmadikon a német Lars Schwitte 
132,61 hp-tal. 
A királyi kategóriában IJsbrand Chardon 
nyerte az akadályhajtást, és ezzel össze-

tettben negyedik lett. Második helyen vég-
zett a zárószámban Bram Chardon, míg 
harmadik a francia Sebastian Vincent lett. 
A két szám után élen álló Boyd Exell össze-
tettben 128,54 hp-tal nyert a két holland, 
Bram Chardon (135,35 hp) és Koos de 
Ronde (137,97 hp) előtt.

25 év után ismét 
Bugacon

Hölle Martin harmadszor nyert Kronenbergben
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■ Bugac legendája, Abonyi Imre 50 éve 
nyerte első Eb-aranyérmét



„Samorin jelesre vizsgázott vélemé-
nyem szerint, kezdte a beszámolót 

Feketéné Wachtler Katalin. A rendező 
maximálisan odafigyelt a Covid miatti elő-
írásokra, a vitt negatív teszt mellett még a 
technikai után is új tesztet csináltak. Beéle-
sítették a Horseapp EHV protokollját is.”

Mint elmondta, a maroknyi, öt országból 
érkezett távlovas mellett megszámlálhatat-
lan ugrólovas nyüzsgött egész hétvégén, 
ami a távlovasokra nézve előnyösnek bi-
zonyult. „Mivel ők ilyen sokan voltak, sze-
rencsénkre a téli istállóban voltunk mi, így 
jó pár kilométer gyaloglást megspórol-

tunk. Egyedül a kitűnő kínálatú éttermüket 
kellett nélkülöznünk.”
Az időjárás hozta a formáját, most az ext-
rém hideggel és széllel küzdöttek a ver-
senyzők a szombati napon. A magyar lo-
vasok nemzetközi versenyszámokban szom-
baton, és nemzetiben vasárnap is képvisel-
tették magukat. Szombaton négy páros in-
dult a CEI (nemzetközi) mezőnyben. 160 
kilométeren Pék Lili vágott neki a távnak a 
rutinos Zaribbal, ám sajnos az utolsó kö-
rön Zarib megállt, így nem tudták a távot 
teljesíteni. „Nagyon sajnáltuk Lilit”, idézte 
fel Feketéné Wachtler Katalin.
A 120 kilométeres versenyben három ma-
gyar lány startolt el reggel, Szösz Letícia ju-
niorként, Mihók Orchidea felnőttként indult, 
mindketten szlovák csapattól kapott lóval 
teljesítették a távot. Letti első, Orchidea má-
sodik helyezett lett. Fekete Patrícia Gazal 
XXII-4 Zizivel az ötödik helyen fejezte be a 
versenyt, teljesen biztonsági lovaglást ab-
szolválva, csak a minősülést szem előtt tart-
va lovagolt, hogy a ló úgy fejezze be a tá-
vot, hogy ne kelljen hosszú időre pihenőre 
küldeni. Zizinek egymás után két súlyos sé-
rülése is volt, így nagy megkönnyebbülés 
volt a csapatnak a sikeres teljesítés.
„Vasárnap a nemzeti (CEN) 40 kilométeren 
rajtoltak a lovasok: Bartos Petra, Nyitrai Ele-
onóra, Márkus Rozina, Fekete Patrícia, és 
jómagam. Mindenki sikeresen befejezte a 
távot. Lonci és Patrícia fiatal lovakat minősí-
tettek, bár az itteni állatorvosi nem éppen 
ideális helyszín erre, mert sok minden kihoz-
hatja a lovat a sodrából, és a Covid-
protokoll miatt nem nagyon lehet bemenni, 
segíteni a lovasnak. Köszönet illeti a türel-
mes állatorvosokat. Petra, Rozi és én edzeni 
mentünk, mivel a hazai verseny kezdete 
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Végre elkezdődött!
Sok lemondott és elhalasztott verseny után végre elkezdődött a távlovas 
versenyszezon. Igaz, egyelőre még nem itthon, de kellőképpen közel 
ahhoz, hogy több magyar versenyző is részt vehessen. Őket kértük, hogy 
meséljenek, hogyan indult a várva várt idényük.
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fényévekre van, és mi két lóval is készülünk 
a vb-re, legalább egyszer meg akartuk ne-
kik mutatni az állatorvosi kaput, illetve képet 
kapni arról, hol is tartunk a felkészülésben. 
Összességében sikeres hétvégét hagytunk 
magunk mögött” – összegezte a szlovákiai 
versenyt Feketéné Wachtler Katalin.
Mint elmondta, nem sok pihenőjük maradt, 
hisz szerdán már pakoltak is, és indultak az 
olaszországi Arezzóba egy másik fiatal ló-
val, Ghaliat al Ouyoune-val, hogy remé-
nyeik szerint a második CEI 120 kilométert 
is sikeresen befejezzék. Lovasként Fekete 
Patrícia vállalta ezt a feladatot. A pálya 
ugyan sík, de rendkívül köves volt, nehézsé-
ge abban rejlett, hogy sokkal nagyobb 
tempó lovaglására csalogatott, mint amit 
ténylegesen biztonsággal el lehetett rajta 
érni. Mint fogalmazott, az állatorvosi kapu 
amolyan vidám olaszos volt, de végül min-
den nehézséget legyőztek, és az ötödik 
helyen egészen kellemes 17 km/h átlag-
tempóval sikeresen befejezték a versenyt.
„Itt szereztünk egy kis rutint, mert ezen a 
versenyen próbálgatták az új hiperszen
zitivitás-mérőt. Minden lovat kétszer vizs-
gáltak, egyszer körök közben egy állator-
vosi vizsgálat után, és egyszer a finisben. 
Igazából nem tudom, hogy ténylegesen 
ad-e megtámadhatatlan értéket, mi alap-
ján fogják a lovat kizárni és eltiltani, véle-
ményem szerint elég kétélű dolog, de le-
het, hogy tévedek. Ami problémát viszont 
látok, legalább öt percet elvesz a pihenő-
időből” – összegezte.
Bartos Petra első somorjai versenye egy 
kicsit másképp alakult. Mint elmondta, mi-
nősülni indultak, de egy kommunikációs 
hiba miatt a 80 kilométeres táv helyet a 40 
kilométeresre adták le a nevezését. „Mivel 
a lónak, Sólyának van még ideje befejezni 
a minősülést és megkezdeni a nemzetközi 
versenyzést, úgy döntöttünk, hogy elindu-
lok a 40 kilométeres versenyben egy kicsit 
nagyobb tempóban, több versenyhelyze-
tet kipróbálva. Másnap reggel igaz, csak 
hármasával indítottak minket, viszont a mi-
nősülni szándékozóknak ez nagyon ideá-
lis az újonc és fiatal lovak miatt. Mi sikere-
sen teljesítettük a versenyt, teljességében 
hiba nélkül, s a ló nagyon jól alkalmazko-
dott a feladatokhoz. Először jártam itt ver-
senyzőként, de elmondhatom, hogy remek 
versenyhelyszín, jó szervezéssel és ven-

déglátással. Remélem, még sokszor lesz 
lehetőségem itt versenyezni” – idézte fel.
Szösz Letíciának is a somorjai volt a sze-
zon első versenye, junior kategóriában 
120 kilométeren indult egy Afrodite Riby 
nevű, szlovák edzésben lévő lóval. „Kicsit 
több mint egy héttel a verseny előtt szóltak 
a lehetőségről, mert az utolsó pillanatig 
alig hittük el, hogy lehet versenyt tartani 
Szlovákiában. Korábban már lovagoltam 
Afroditét, még tavaly, amikor minősült . A 
kancát azért kaptam meg erre a 120 kilo-
méteres versenyre a Shereen Endurance 
klubtól, mert tavaly segítettem a fiatal lova-
ik minősítésében, és így fejezték ki köszö-
netüket. Nagy megtiszteltetésnek éreztem, 
hisz lovagolhatta volna valaki a csapatból 
is, aki napi szinten dolgozott a lóval, vagy 
ülhetett volna szlovák lovas is a lovon, de 
engem kértek fel, így nagyon jólesett érez-

ni a bizalmukat. Sajnos az egész verseny-
hétvégén kevés ló indult, mert az elmúlt két 
hónap magas koronavírus-esetszáma és a 
lovak márciusban megjelent herpeszvírusa 
kilátástalan helyzetet teremtett, így a lova-
sok többsége nem készítette lovait a bi-
zonytalanra. Ez volt az oka annak nálunk 
is, hogy saját lovat nem vittünk. Afrával az 
első körtől kezdve vezettük a versenyt, 
minden körben növeltük az előnyünket, így 
a végén harminc perccel előbb haladtunk 
át a célvonalon, mint a második helyezett. 
A fiatal lónak ez volt élete első hosszútávú 
versenye, a tulajdonos 17 km/órás átlagot 
kért, az összátlagunk végül 17,02 km/óra 
lett, nagyon örülök, hogy sikerült teljesíteni 
az elvárást” – osztotta meg pozitív élmé-
nyeit Szösz Letícia.

Összeállította: Ballabás Kata

Csak odafigyelés kérdése
A tapasztalat megmutatta mind Somorja, mint Arezzo esetében is, hogy példásan sike-
rült megoldani az EHV-val kapcsolatos óvintézkedéseket, és az ottani tapasztalatok 
alapján javasolhatok pár egyszerű dolgot, amit itthon is bevezethetnénk. Az istálló el-
foglalása előtt egy steward ellenőrizze az oltásokat, és rakják külön az oltott és oltat-
lan lovakat. Szintén ez előtt a steward előtt legalább egyszer hőmérsékletet kellene 
mérni a lónak. Hozzá kell szokni, hogy a hőmérő versenytartozék, akárcsak a pulzus 
mérése. Az istállókban érvényesüljön az egyirányú közlekedés, ne találkozzanak 
szembe a lovak. Mindenki csak a saját vödréből itassa a lovát, közös víztárolóból di-
rekt ne igyanak. Tudom, hogy ez nehéz, de ha odafigyelünk, biztonságosan tudunk 
versenyezni, és ez igazából senkinek nem jelent pluszköltséget, csak odafigyelést. Fon-
tosnak tartom az istállónyitások betartását, az állatorvosi kapu nyitásának a betartását. 
Sajnos van még elég idő megfogalmazni az első versenykiírást.

Feketéné Wachtler Katalin

■ 1. Szösz Letícia első helyen végzett Somorján ❙ 2. Az EnduRanch csapata Somorján 
❙ 3. Találkozási ponton ❙ 4. Bartos Petrának ez volt az első somorjai versenye  ❙ 5. Feketéné 
Wachtler Katalin ❙ 6. Dr. Fekete Patrícia ❙  7. Nyitrai Eleonóra ❙  8. Márkus Rozina 
❙  9. Dr. Fekete Patrícia az arezzói versenyen
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A ménes története 1998 augusztusá-
ban kezdődött Hajdúböszörmény-

ben egy díjugratóversenyen, ahol az is-
mert hortobágyi csikós, Bordás János 
ajánlott nekem egy fekete nóniusz cső-
dörcsikót, mely csikó megtetszett és meg 
is vásároltam (vesztemre). Majd jöttek a 
magyar félvér kancák és a mezőhegyesi 
fedeztetések. Lettek ilyen meg olyan lo-
vak is (hobbilovak). Nekem több kellett, 
igazi nemes, fekete sportlovak voltak az 
álmaim.
2003-ban Oldenburgban Sosathnál, Han-
noverben Baumgartnál és Holsteinben 

Thormählennél kötöttünk ki Sári Viktor és 
Nagy Tamás segítségével, ahonnan mén-
csikókat és kancákat vásároltunk (Arany-
kapu Lycos, Aranykapu Show Hit, Arany-
kapu Stevignon). Majd idősebb mének ér-
keztek (Ravallo és Carismo).
Egyre többet látogattuk a németországi 
ménszemléket, körungokat, amikor jött az 
első csoda, Aranykapu Con Capilot sze-
mélyében. Kétévesen vásároltuk Olden
burgban Sosathnál vesztfáliai lóként. A 
méncsikó kicsit tarka volt, de fantasztiku-
san ugrott. Oldenburgban körungolták, fe-
dezőmén lett, majd a magyar ménszemlén 

is a csodájára jártak, külleme, mozgása és 
ideális szabadonugrása miatt.
Ezekkel egy időben kiváló oldenburgi, han-
noveri és holsteini tenyészkancákat vásárol-
tunk, így elindult a sportlótenyésztés a vado-
natúj lovardánkban, Hajdúböszörményben.
Con Capilot és a többi mén fedezte a saját 
kancáinkat. Született három Con Capilot-
csikó, melyeket beválogattak az oldenbur
gi körungra.
Con Capilotot Münsterben, Vesztfáliában 
vizsgáztattuk le, melyet meg is nyert, majd 
betettük 2006 őszén az elit aukcióra, ahol 
a legdrágább lóként (210 ezer euróért) 

Aranykapu Qualytano rekordáron kelt el Amerikába fedezőménként, ahol magyar tenyésztésű lóként folytatja 
karrierjét. Tenyésztője Andirkó Attila és az Aranykapu Ménes, Hajdúböszörményben.

 Az Aranykapu Lovarda és Ménes rekviemje
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került Amerikába. Ez volt az első nagy si-
kere a ménesnek.
Aztán csikóink, ménjeink sorra nyerték a 
szemléket, majd elindultak a sportban, és 
azóta külföldön és hazánkban is kiválóan 
szerepelnek minden lovas szakágban. 
Közben felnőttek a gyerekeink, Attila, Ben-
jámin és Erika, mindegyikük licencet szer-
zett lovaglásban. Az egész családunk a lo-
vaknak élt és dolgozott kitartóan a lovar-
dánkban. Különleges tehetségnek bizonyult 
Andirkó Benjámin, aki megnyerte egy saját 
tenyésztésű lóval az 50. Hortobágyi Nagy-
díjat és 19 évesen utánpótlás champion lett.
2019 augusztusában jött egy váratlan 
esemény, ami miatt kénytelenek voltunk az 
összes lovat egy nap alatt eladni. Egyedül 
Qualytano maradt meg, mivel akkor ő már 
Németországban, Krucsó Balázsnál a 
Bundeschampionatra készült.
Qualytano megszületése is égi szerencsé-
nek köszönhető, hiszen Gerd Sosath egyik 
üzletünk alkalmával ajándékozott nekünk 
néhány szál Quality fagyasztott spermát 
(Qualytano apja), amelyet saját kancáink 
egyikénél fel is szerettünk volna használni, 
így esett a választásunk az egyik legjobb 
kancánkra, Katanára (Caretano Z lányára).
A mén igen hamar bebizonyította, hogy a 
kancaválasztás telitalálat volt, hiszen há-
romévesen megnyerte az MSLT ménszem-
léjét kimagasló pontokkal, és a bírói bizott-
ság vezetője, Henrik Klatte megjegyezte, 
hogy fényes jövő előtt áll a mén. 
Ezt követően Németországban is megkapta 
a fedeztetési engedélyt, és a bizalmat hamar 
tényekre változtatta, hiszen itthon szinte minden 
korosztályos versenyt megnyert vagy helye-
zett volt Andirkó Benjáminnal a nyeregben.
Az igazi megmérettetés csak ezután követ-
kezett, Krucsó Balázs vette át a ló képzését, 
és a sikereket Németországban is folytatta 
a ló, olyannyira, hogy ötévesen hibátlanul 
jutott a Bundeschampionat döntőjének 7. 
helyéig a páros (az elődöntőt megnyerte, a 
középdöntőben harmadik lett). Erre az 
eredményre már igen komoly szakemberek 
is felfigyeltek, és akadt kérője is rendesen, 

mint például Gerd Sosath, vagy a világ leg-
nagyobb és legeredményesebb sportlóte-
nyésztője, Paul Schockemöhle. 
A ló tovább menetelt és tréningje fantaszti-
kusan haladt előre, hatévesen már 135 cm-

en halmozta a hibátlanokat és magas stílus-
pontokat elérve újra minősült a Bundescham
pionatra, ahol újra ment egy hibátlan pá-
lyát. Hetedik életévének betöltése előtt né-
hány hónappal úgy gondoltuk, hogy itt az 
ideje, hogy nagy nemzetközi versenyeken is 
megmutassa magát, így Szentirmai Ferenc 
olimpiai lovas vette át a képzését. A ló kérői 

csak tovább szaporodtak, így végül egy 
amerikai üzletember tett a lóra egy kiemel-
kedő ajánlatot, és ő lett az, aki Qualytano 
új tulajdonosának mondhatja magát. A lo-
vat azonnal wellingtoni luxusistállójába szál
lította, hogy a képzését ott folytassák.
Köszönet az elmúlt 23 lovas évért a csalá-
domnak, az MSLT vezetőségének – Szebényi 
Dánielnek, dr. Jármy Miklósnak, Becsey Ad-
riennek és Czeglédi Nórának –, valamint 
dr. Soós Istvánnak, Prutkay Zoltánnak, Sári 
Viktornak, Nagy Tamásnak, dr. Tacsi Sán-
dor állatorvosnak és Somogyvári Anettnek.

Andirkó Attila („Aranyapu”), 
csak egy sportlótenyésztő… 

www.facebook.com/
aranykapustables
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 Az Aranykapu Lovarda és Ménes rekviemje

■ 1. Krucsó Balázs és Aranykapu Qualytano a Bundeschampionat ötéves lovak döntőjében 
❙ 2. Aranykapu Qualytano a szabadonugróban… ❙ 3.  …és Krucsó Balázzsal a Bundeschampionaton
❙ 4. Andirkó Benjámin a négyéves Aranykapu Qualytanóval ❙ 5. Aranykapu Qualytano, 
Krucsó Balázs és Andirkó Attila

„Lovak nélkül lehet élni, 
csak nem érdemes”
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Eddig csak sejtettük, de most már tudjuk, 
hogy kik a hároméves évjárat legjobb-

jai, miután május 9-én a Kincsem Parkban 
lefutották a Nemzeti Díjat, a galoppsze-
zon első klasszikus tenyészversenyét, a 
magyar Hármas Korona első ágát. Termé-
szetesen ez egy pillanatkép, és az év so-
rán, illetve a nagyversenyek távjának nö-
vekedésével újabb lovak is csatlakozhat-

nak a legjobbakhoz, illetve eshetnek ki 
közülük. Igaz, az eddig elért eredményeik, 
vagyis a jó szereplésük a Nemzeti Díjban 
életük végéig ott szerepel majd az ered-
ménylistájukon.

Sokesélyes verseny
Az 1600 méteres, 4 millió forint összdíja-
zású versenyben összesen tizenkét ló – tíz 

mén és két kanca – indult. A mezőny a 
három nagy istállót irányító tréner 
(Stanislav Georgiev, Kovács Sándor és 
Ribárszki Sándor) fölényét mutatta, hiszen 
a programra került tizenhárom lóból (vé-
gül Leader Bear nem indult, így eggyel 
kevesebb lóval startolt el a verseny) tizen-
egyet ők adtak. A Turf szaklap a IV. osztá-
lyú hendikepben sikeres Tervelt tartotta 

Fantasztikus idővel nyerte meg Eggi’s Choice az év első klasszikus 
tenyészversenyét, a Nemzeti Díjat istállótársa Tervel, valamint Arhimed előtt. 
A kancák Hazafi Díjában Envious hatalmas csatában győzött. A Batthyány-
Hunyady Díj erős mezőnyében a két évvel ezelőtti Magyar Derby-nyerő, 
Golden Sea nem adott másnak esélyt. 

Eggi’s Choice 
 biztosan győzött a Nemzeti Díjban
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első esélynek, aki mellett az szólt még, 
hogy Stanislav Georgiev, a sampion 
lovasidomár őt választotta a négy induló-
ja közül. Előzetesen a szaklap Friendly 
Fenoment véleményezte a második hely-
re, hiszen a ló idén három versenyt nyert, 
ráadásul utoljára a Nemzeti Díj felkészítő
futamának számító, 1400 méteres Gróf 
Erdődy Rudolf Emlékversenyt. Rajtuk kívül 
a mostani szezonban egy versenyt futott, 
de ott nagyon meggyőzően versenyzett 
Eggi’s Choice-tól, a sorozatnyerő kancá-
tól, Seventy Smile-tól, valamint az élete 
első versenyét megnyert, majd meggyőző-
en visszatért Sword of Luckytól vártak jó 
szereplést a szakírók. A verseny előtt 
Hammersberg Elemér, Eggi’s Choice tulaj-
donosa még egyáltalán nem vette kész-
pénznek az esetleges győzelmet, és a Pe-
gazusnak elmondta, „igaz, hogy úgy tű-
nik, hogy inkább hosszabb távú ló lesz 

Eggi’s Choice-ból, amit az is alátámaszt, 
hogy az előző versenyét is 1900 méterre, 
azaz a Nemzeti Díjnál hosszabb távra 
nyerte könnyen, mégis kértem a trénertől, 
hogy induljon ebben a nagyversenyben. 
Különben hogy tudna Hármas Koronát 
nyerni?” – tette hozzá félig komolyan, fé-
lig tréfásan. 

Gyors Nemzeti Díj
Az indítás után rövidesen a mindig gyors 
kezdő, Copadelmundo állt az élre és diktált 
nagy iramot. Közvetlenül mögötte helyezke-
dett Tervel és Eggi’s Choice, majd mögöttük 
Arhimed és Seventy Smile, míg néhányan 
nagyon lemaradtak az élmezőnytől. A 
vezetőló a célegyenesbe fordulva elfáradt, 
így Tervel került az élre Eggi’s Choice kísé-
retében, akiket először Arhimed támadott 
meg, azonban a két erős lovas, Jaroslav 
Línek és Stanislav Georgiev felrázta a lovát, 

akik közül Eggi’s Choice bizonyult az erő-
sebbnek és magabiztosan, a hivatalos ered-
mények szerint öt hosszal nyerte a versenyt 
Tervel, illetve Arhimed előtt. Mögéjük a ma-
gyar tenyésztésű és eddig V. és V/b., azaz 
a legalsó osztályokban futott Censor ért cél-
ba az ötödik helyet megszerzett Rosa Sham 
előtt.
A nagy iramnak köszönhetően fantasztikus 
lefutási időt, 1:34.41 percet mutatott az 
óra, amelyre az elmúlt tíz évben nem akadt 
példa, hiszen még a sprinter és franciaor-
szági Group 3-as versenyt is nyert Tour To 
Paris is egy kicsit lassabban futott ennél 
2018-ban. Közös pontot pedig könnyen 
találhatunk Eggi’s Choice és Tour To Paris 
között, hiszen mindkét ló Hammersberg 
Elemér neve alatt futott és Jaroslav Línek lo-

■ 1. A Nemzeti Díj finise ❙ 2. Arhimed 
❙ 3. Tervel 
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vagolta őket. A szlovák zsoké ezeken kívül 
még 2010-ben Tutahamonnal, 2015-ben 
pedig Quelindóval nyert Nemzeti Díjat, így 
összesen már négy győzelemnél jár a ma-
gyar nagyversenyben. 
Stanislav Georgiev, aki trénerként most 
nyerte meg először a versenyt, így nyilat-
kozott lapunknak: „Meglepett, hogy ilyen 
jól kezdett Eggi’s Choice, és a lefutási idő 
elgondolkodtatott, hogy talán mégsem biz-
tos, hogy hosszútávon lesz a legjobb. A 
következő versenye a 2000 méteres Alagi 
Díj lesz június 5-én, ami után már valamivel 
többet fogunk tudni erről. A futás ezúttal 
nem viselte meg, jól érzi magát.” 

Ismét egy ír vétel
Eggi’s Choice-ról két éve már írtunk a Pe-
gazus lapjain, igaz, akkor még nem ka-
pott nevet. A kis mént ugyanis 2019 októ-
berében az írországi Goffs őszi yearling-
árverésén vásárolta Hammersberg Ele
mér, és a 42 magyar vétel közül a legdrá-
gábbnak számított. A Fascinating Rock – 
Entertaining származású másfél évest 
8000 euróért (akkori árfolyamon 2,6 
millió forint) ütötte le az árverező. Az 
idén tízéves Fascinating Rock az írek 
egyik nagyon sikeres ménjének, Fastnet 
Rocknak a fia. A mén kétszeres Group 
1-es nyerő (Champion Stakes és 
Tattersalls Gold Cup) 2000 méteren, illet-
ve egyebek között a legjobb idősebb eu-
rópai, illetve ír ló címét is elnyerte 2015-
ben. Az első tenyésztési sikerek azonban 
viszonylag nehezen jöttek a számára, 
mert habár adott versenynyerőket, az 
első Black Type (Listed vagy annál maga-
sabb kategóriájú versenyben nyerő vagy 
helyezett) győztesére 2021 februárjáig 
kellett várni. Ennek köszönhető, hogy míg 
2017-ben még 10 ezer eurós (3,5 millió 
forint) áron kezdett fedezni, addig ez 
idénre 5 ezer euróra csökkent. A mén a 
Ballylinch Ménesben áll olyan kiváló 
apák társaságában, mint Lope De Vega, 
New Bay, Waldgeist és Make Believe. 
Eggi’s Choice amerikai születésű anyja 
hét versenyt nyert és több mint 100 ezer 
dollárt keresett, illetve adott már egy 
Black Type-utódot az USA-ban.
Eggi’s Choice későn érőnek tűnt, ezért két-
évesen csak egyszer állt starthoz a nyeret-
lenek között 1600 méterre, amikor is hato-
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dik helyen végzett. Ezután legközelebb 
már idén, háromévesen futott, március vé-
gén 1900 méterre ismét a nyeretlenek kö-
zött. Ekkor biztosan nyert, és azt az 
Envioust verte, aki a Nemzeti Díj napján, a 
kancák Hazafi Díjában tudott győzedel-
meskedni.

A kancák szoros csatája
A szintén mérföldes Hazafi Díjban kizáró-
lag hároméves kancák állhattak starthoz 
egyforma teher mellett, azaz minden indu-
ló 58 kilogrammot vitt a nyergében. A ver-

seny díjazása 1,2 millió forinttal alacso-
nyabb, mint a Nemzeti Díjé, azaz 2,8 mil-
lió forint. A tíz induló között azonban ott 
találtuk a tavalyi évjáratelsőt, a Szent Lász-
ló Díjat nyert Diadora Sts-t, valamint az 
ugyanebben a díjban, illetve háromévesen 
a Gróf Erdődy Rudolf Emlékversenyben 
második Light Blue Skyt is, rajtuk kívül pe-
dig több kisebb verseny nyerőjét.
A Hazafi Díj végül három ló hatalmas és 
látványos csatáját hozta, hiszen az utolsó 
50 méteren belül folyamatosan változott 
a helyzet. Miss Mistery vezetett egy ide-
ig, akit Diadora Sts néhány méterrel a cél 
előtt utolért, azonban a legutolsó métere-
ken kívülről hatalmas lendülettel megérke-
zett Envious Jozef Parigallal, és egy rövid 
nyakhosszal megnyerte a versenyt. Mayson 
(GB) és Kaminari (IRE) pej lánya Angliá-
ban született és 2020 augusztusában a 

■ 1. A Nemzeti Díj mezőnye a parádén
❙ 2. Envious szoros küzdelemben nyerte 
a Hazafi Díjat ❙ 3. Eggi’s Choice a jártatóban 
❙ 4. Eggi’s Choice és a győztes csapat 
❙ 5. Díjátadás a Hazafi Díj után ❙ 6. Golden 
Sea biztosan nyerte a Batthyány-Hunyady Díjat
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Tattersalls árverési társaságnál, 800 
Guineas (280 ezer forint) alapáron vásá-
rolta meg a Salty and Sweet Istálló tulaj-
donosa, Radics Ottó, aki Berghoffer 
Szandrához adta idomításba. A mostani 
győzelem mindkettejük számára az első 
sikert hozta kiemelt nagyversenyben. 
Envious a következő versenyében – 
ahogy év elején – ismét találkozik Eggi’s 
Choice-szal, hiszen az ő következő fel-
adata szintén az Alagi Díj lesz.

Ötévesen is nagy formában
A május 9-i versenynapon nem panasz-
kodhattak a lóversenyre látogatók (védett-
ségi igazolvánnyal lehetett belépni) a 
színvonalra, ugyanis a nap harmadik ki-
emelt versenyében, a Batthyány-Hunyady 
Díjban a pálya idősebb korosztályából a 
legjobb középtávú lovak mérték össze az 
erejüket. A szintén mérföldes, 3 millió fo-
rint összdíjazású versenyben starthoz állt 
a tavalyi győztes, a sérüléséből felépült 
Charlie Firpo, a tavalyi második, Golden 
Sea, az idei Káposztásmegyeri Díj biztos 
nyerője, Blazing Comet, az Alagi Díj tava-
lyi győztese, Bánk, illetve a tavaly a leg-
jobbak között versenyzett Silver Pepper, 
valamint a hatéves, kiváló származású 
Wasmy. A pálya legjobb mérföldes lovai 
közül talán egyedül csak az olaszországi 

versenyére készülő Cirfandli hiányzott, il-
letve a nevezett lovak közül a tavalyi 
Imperiál Díjat hajszál híján megnyert 
Simply The Best, akit végül a nap nagyobb 
sprintversenyében, az 1200 méteres Kő-
bányai Díj – Csekonics József Emlékver-
senyben indítottak.

A mindössze hat résztvevő ellenére na-
gyon izgalmasan alakult a verseny, mivel 
a cél előtt 250 méterrel a teljes mezőny 
egy vonalban galoppozott, és csak az 
utolsó 150-100 méteren derült ki, hogy ki 
az erősebb. Először Wasmy, Charlie Firpo 
és kívül Golden Sea hármasa vált ki a töb-
biek közül, majd Golden Sea átvette a 
vezetést, miközben a korlát mellett Charlie 
Firpo megelőzte Wasmyt, végül Golden 
Sea és Stanislav Georgiev lovas, egyben 
idomári sikeréhez nem fért kétség, hiszen 
négy és fél hosszal értek be Charlie Firpo, 
illetve nagyon jó versenyt futott Wasmy 
előtt.
Ez a befutó a tavalyi verseny visszavágó-
jának is tekinthető, habár akkor a három-
éves Charlie Firpo hat kilogrammal keve-
sebb súlyt vitt, mint Golden Sea, és top 
formában is versenyzett, míg idén hos�-
szabb kényszerpihenő után futott újra, és 
ezúttal már az ő nyergébe került – igaz, 
mindössze fél kilogrammal – több súly. A 
tavalyihoz hasonló befutó, vagyis a há-
roméves és az idősebb évjárat csatája 
idén azért sem fordulhatott volna elő, mert 
2021-re, nem tudni miért, de a hároméve-
seket kizárták a díjból, így csak négyéves 
és idősebb lovak futhattak benne. Azt 
azonban minden lóversenyszerető néző 
örömmel konstatálta, hogy a kiváló Gol-
den Sea nagyon jó formában tért vissza a 
pályára ötévesen is, illetve, hogy Charlie 
Firpo is egészségesen mozgott. Bizakod-
hatunk benne, hogy ez a futás az előnyé-
re válik, és a következő startjára még jobb 
lesz. A két ló következő találkozását – 
csakúgy, mint tavaly – a Millenniumi Díj-
ban, június elején várhatjuk.

Vonczem Gabriella

■ 1. Díjátadás a Batthyány-Hunyady Díj után a Batthyány család ma élő tagjaival
❙ 2. Vain Hope nyerte a Kőbányai Díj – Csekonics József Emlékversenyt

„A cél előtt 250 méterrel 
a teljes mezőny 

egy vonalban galoppozott, 
és csak az utolsó 

150-100 méteren derült ki, 
hogy ki az erősebb”
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Nevada Casino 
Caracas

Bevallom, én is azok közé tartozom, akik némileg hadilábon állnak a dátumokkal. Az még csak hagyján, 
hogy a saját születésnapomat is el szoktam felejteni, hiszen ilyenkor nagyvonalúan megbocsátok magamnak, 
de másokkal szemben ez bizony udvariatlanság. Amikor Zupán Péter felhívott, hogy egy születésnapi 
összejövetelre invitáljon, tudtam, hogy ott kell lennem: az ünnepelt ugyanis nem volt más, mint egykori 
nagydíjas lova, Nevada Casino Caracas.
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A sötétpej, csaknem fekete Caracas 30 
évvel ezelőtt született Gyulán, Boros 

Ferenc tenyészetében. Békés megye év-
századok óta a magyar lótenyésztés 
szívcsakrája. Érdekes módon az itteni te-
nyésztők mindig is rajongtak a telivérekért, 
így már akkor tucatjával jöttek innen mo-
dern sportlovak, mielőtt ez a fogalom egy-
általán létezett volna. Gondoljunk csak 
Békésre, Hadfira, vagy Theseusra, így nem 
meglepő módon Caracas is telivér méntől, 
a szép és kemény Karakórumtól szárma-
zik, anyja pedig egy Toborzó-kanca volt. 
Utána a pedigrében nóniuszt találunk, ami 
megint csak nem meglepő. Bordal, Alex 
vagy Kabala szintén nóniusz háttérrel ren-
delkezett. 
Caracast Egervári Attila vette meg Gyulá-
ról, nem csupán ez volt az egyetlen általa 
felfedezett és kiképzett jó ló, hiszen gon-
doljunk csak a később szintén nagydíjas 
lóvá érett Viaduktra vagy Prima Goldra. 
Ez a két mén szintén a győri lovas hozzá-
értését dicsérte. Attila egészen az alapok-
tól a tenyészverseny döntőjéig hozta fel 
Caracast. Itt érkezett a történetbe Zupán 
Péter. Zupi már a nyolcéves lovak tenyész
versenyén észrevette Caracast, ám a ló 
megvásárlásának lehetősége egy évvel 
később következett be. 
Péter egy ismerőse, Geiger Endre, a Neva-
da Casino tulajdonosa lovasverseny-köz-
vetítést nézett a tévében. A kamera az 
operaénekes Pavarottit mutatta, amint a 

VIP-páholyból lovának szurkol. Ebben a 
pillanatban két út állt Geiger előtt. Dönthe-
tett volna úgy, hogy világhírű operaénekes 
lesz, ő azonban az üzleti élet veteránja-
ként a nehezebb utat választotta, szeretett 
volna egy saját lovat. Igen ám, de a lóhoz 
lovas is kell, így rövid úton felvette a kap-
csolatot Zupival, tudatva vele, hogy amen�-
nyiben szeretné, akkor vesz neki egy ugró-
lovat, ő pedig a továbbiakban szponzor-
ként egyengeti a páros útját. Miután a ka-
szinók világában alapvető elvárás a gyors 

döntéshozatal képessége, Geiger pedig e 
világ meghatározó alakjaként szeretett jó 
példával elöl járni, mindent egy napra tett 
fel. Ennyi időt szánt ugyanis a lóvásárlásra. 
Bár hamar munka ritkán jó, ezúttal minden 
összejött. Caracas tetszett, az árban meg-
egyeztek, mindenki boldog volt. A Zupán–

Caracas páros, azt hiszem, hogy hét éven 
át élt együtt. Ebből hat éven keresztül 100 
nehézkategóriás versenyen vettek részt, 
sok sikert aratva. 2000-ben a díjugrató or-
szágos bajnokságon csapatban aranyér-
met nyertek Turi József, Szotyori Nagy 
Ádám és Kovács Zoltán csapattársaként. 
A négycsillagos zágrábi CSIO 160 cm-es 
nagydíját egy verőhibával teljesítették. Az 
évek alatt sok nehézkategóriás versenyen 
győztek. Caracas ménként nem tartozott a 
könnyen kezelhető lovak közé, sőt kifeje-

zetten goromba volt, így aztán viszonylag 
hamar ivartalanították. Geiger Endre, be-
cenevén Dani hat éven át töretlen lelkese-
déssel állta a szponzor szerepét, majd kilé-
pése után Benedek Béla támogatta az 
együttest. 
Caracas 15 éve találta meg mai gazdáját, 
Alekszi Viktória személyében. Öt éven át 
versenyeztek 125 cm-es szintig, amikor pe-
dig Viki külföldön élt, a ló vele tartott. Cso-
dálkoztam, amikor elmesélte, hogy Cara-
cas a mai napig nyereg alatt dolgozik és 
abszolút fitt, főleg a korához képest. Pe-
dig, ha jobban belegondolunk, éppen ez 
a példamutató gondoskodás, amelynek a 
napi többszöri mozgatás az egyik leglé-
nyegesebb eleme teszi lehetővé, hogy a ló 
ilyen ragyogóan érzi magát. Caracas 
nyolc éve a Hidász utcai lovardában lakik, 
nem utolsósorban azért, mert itt valóban 
mindent megkap, amire szüksége van. 
Ahogy vannak szerencsés emberek, 
ugyanúgy vannak szerencsés lovak is, aki-
ket mindig jó emberekkel hoz össze a sors. 
Caracas közéjük tartozik. Isten éltesse!

Szebényi Dániel

„Ahogy vannak szerencsés emberek, 
ugyanúgy vannak szerencsés lovak is, akiket mindig 

jó emberekkel hoz össze a sors. 
Caracas közéjük tartozik. Isten éltesse!”
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A ló nyelve 12 különböző izomból 
épül fel, két oldalt és alul nyálkahár-

tya borítja, és csúszós, hogy segítse a ta-
karmánymaradványok kiürülését. A nyelv 
dorsalis (felső) részét kitüremkedések, 
úgynevezett papillák borítják, melyek se-
gítik a táplálék előrehaladását a nyelő-
cső felé. A frenulum linguae (nyelvfék) 
egy hártya, amely a nyelvet köti össze az 
alsó állkapoccsal. A nyelvcsont a kopo-
nyához a nyelvet és a gégét rögzíti. A 
nyelv első része laza, és rendkívül moz-
gékony. A legfőbb feladata segíteni a lo-

vat a takarmány elfogyasztásában. A 
nyelv hegye segít annak eldöntésében, 
hogy mit egyen meg a ló. Miután a takar-
mány a ló szájába került, körkörös állka-
pocsmozgással megkezdődik a rágás. A 
papillák segítik a lovat abban, hogy a ta-
karmány a szájában maradjon és eljus-
son a fogakhoz. A nyelvnek nagy szere-
pe van az őrlőműveletben. Minél több az 
őrlő mozdulat, tehát a rágás, annál több 
nyál termelődik, amely segíti az emész-
tést a gyomorban. Ezért is nagyon fontos, 
hogy ne áztassuk túl a ló abraktakarmá-

nyát, hiszen úgy kevesebbet rág, keve-
sebb nyál termelődik.
Meglepő módon a nyelv hajlamos bizo-
nyos sérülésekre – fekély, véraláfutás, vá-
gás –, különösen az elülső, mozgatható 
része. Szerencsére ezek gyorsan gyógyul-
nak. Bár sokszor a rossz minőségű széna, 
vagy egy-egy éles fogperem áll a hátte-
rükben, sajnos mégis a leggyakrabban a 
zabla okozza a nyelvsérüléseket. A ros�-
szul illeszkedő vagy durva zablák mellett 
a jól illeszkedő, „puha” zabla is okozhat 
sérülést durva kezű lovassal, de akár ab-
ból is lehet baj, ha a ló véletlenül rálép a 
szárra és megrántja a zablát, saját magá-
nak okozva nyelvsérülést. Esés vagy rúgás 
miatt is elharaphatja a ló a nyelvét, emel-
lett idegen tárgyak, pl. drót, vagy az elő-
zőekben már említett éles fogszélek is fáj-
dalmas sebeket, fekélyeket okozhatnak. 
Rendkívül fontos a rendszeres fogvizsgá-
lat, a fogreszelés, és a nyelv megvizsgál-
tatása állatorvossal. Gyakran húzzák ki 
oldalra a ló nyelvét különböző vizsgála-
tok során, ám ezzel nagyon vigyázni kell, 
mert a túlzott erőkifejtéssel megsérülhet a 
nyelvcsont, ami idegrendszeri problémá-
kat okozhat.
A háttérben meghúzódó fertőzések és be-
tegségek is kiválthatják a nyelvvel kapcso-

Egy kis 
nyelv-tan

Gondolkoztál már azon, hogyan 
lehetséges az, hogy a lovad megeszi 
az abrakot, de a gondosan elkevert 
takarmány-kiegészítőt, gyógyszert 
akkurátusan kiválogatva otthagyja 
az etetőjében? Vizsgáljuk meg a ló 
oly sokszor figyelmen kívül hagyott 
nyelvét.

Hogyan vehetjük észre, 
ha valami nincs rendben 
a ló nyelvével?

• Kiejti a takarmányt a szájából
• Étvágytalan
• Túlzott mennyiségű nyála képződik
• Rossz a lehelete
• Vérzik a szája
• Duzzadt a nyelve vagy a pofája
• Előrenyújtott fejjel áll
• Kilóg a nyelv a szájából
• Elszíneződött a nyelve 
    (az egészséges nyelv rózsaszín 
    és nedves)
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latos tüneteket. A nyelv gyengesége, bénu-
lása, vagy ha a ló nem képes visszahúzni 
a nyelvét, gyakran idegrendszeri problé-
mára vagy botulizmusra utalhat.
A lovaglás alatt kilógatott nyelv okai külön-
bözőek lehetnek, okozhatja rossz szokás, 
stressz, rosszul illeszkedő felszerelés. Ettől 
függetlenül a bírók általában a zabla elle-
ni ellenszegülésnek tekintik, és ez a pont-
számokban is tükröződik. Ex-versenylovak-
nál a lógó nyelv nagyon gyakori, mert a 
versenykarrierjük alatt gyakran lekötik az 
alsó állkapocshoz a nyelvet, így gátolva 
meg, hogy az zabla fölé kerüljön és ext-
rém terhelés alatt elzárja a légutakat. Hely-
telen használat esetén ez olyan zúzódáso-
kat, maradandó zsibbadásokat okozhat a 
nyelven, amelyek hatása jóval a verseny-
karrier után is megmarad. A türelem, a 
megfelelő zabla, és a ló figyelmének lekö-
tése munka közben hosszú távon sokat ja-
víthat a helyzeten.
Ha a zablákról beszélünk, gyakran elsik-
lunk afelett, hogy milyen nagy szerepe van 
a jól illeszkedő zablának. Ha a lónak ké-
nyelmes a zabla, akkor ellazul a nyelve, 
így a zabla a puha nyelven fekszik, nem 
nyomódik a szájpadláshoz. Mivel minden 
lónak egyedi a szájszerkezete, ezért na-
gyon fontos, hogy megtaláljuk a megfele-
lő, jól illeszkedő zablát, hiszen ez alapve-
tően meghatározza a ló komfortérzetét és 
munkamorálját. Például azok a lovak, 
amelyek vastag, húsos nyelvvel rendelkez-
nek (a nyelv oldalra kidudorodik a foghiá-
nyos résznél zárt száj esetén), vékonyabb 
zablát igényelnek, kétszer tört vagy puha 
középső szájrésszel az egyenes, vagy 
egyszer tört zabla helyett. A nyelv okozta 
ellenállás kihat a ló egész viselkedésére, a 
nyelv és az állkapocs hátsó részéhez csat-
lakozó nyelvcsontok a váll-nyelvcsonti iz-
mon keresztül hatással vannak az elülső 
lábak mozgására, sőt a mellkas- és hasiz-
mokon keresztül egészen a medencéig. 
Egy fájdalmat okozó zablával lovagolt fe-
szes ló sosem lesz képes megfelelő váll-
szabadsággal mozogni. Ezzel szemben 
pedig, amelyik ló képes ellazulni a zablá-
val a szájában is, az a nyelve hegyétől a 
farka végéig laza lesz.

Somogyvári Anett
Forrás: Horsesport, Horse & Hound
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Teljes életet éltem, 29 esztendő jutott szá-
momra. 1992-ben láttam meg a napvi-

lágot egy kicsiny kis zalai faluban, a 
rádiházi ménesben. Nem sok emlékem 
maradt meg a csikóéveimből, de a friss 
levegőt és a forró nyári napokon lengede-
ző hűs szelet még most is érzem ennyi év 
távlatából.

Endless Sands és Lady Flame szerelméből 
fogantam, és egy nagyon izgalmas év-
ben, a legújabb kor hajnalán születtem. 
Ekkor szakadt ketté Csehszlovákia és hul-
lott tagállamaira Jugoszlávia. A mozgal-
mas közép-európai helyzetnek, és talán 
az izgága karakteremnek is köszönhe-
tem, hogy Vas Ladynek nevezett el Laky 

Ferenc, a lóversenysport egyik nagy tu-
dora.
Dr. Török Erzsébet, vagy ahogy mindenki 
szólítja felénk, Zsóka már a kezdetek kez-
detén, a fogantatásomkor ott volt. A ménes 
szaporodásbiológusaként az első felvéte-
leket is ő készítette rólam. Nagyon jó, szin-
te testvéri kapcsolat alakult ki köztünk az 

Tisztelt lószeretők, kedves ügetősportbarátok! Amikor ti ezeket a sorokat olvassátok, én már nem leszek. 
Helyesebben fogalmazva leszek, de már nem a számomra oly kedves rádiházi legelőkön, hanem nagyon 
messze, egy távoli égi ménesben. Ne aggódjatok miattam, jó helyre fogok kerülni, ebben biztos vagyok, szeretett 
szüleimmel és nagyon sok régi ismerősömmel fogok újra találkozni. Egész életemben kerültem a népszerűséget 
és a rivaldafényt. Csak tettem a dolgomat, versenyeztem és csikókat hoztam a világra, akiket igyekeztem a 
legjobb tudásom szerint felnevelni csendben, tisztességben. A rivaldafény talált meg engem az évek alatt, sokan 
miattam jártak versenyre, később gyakran emlegették a nevemet az ivadékaim jó eredményei miatt. Jó érzéssel 
tölt el, hogy sok örömet szereztem a lószerető embereknek. Földi életem vége felé járva arra gondoltam, hogy 
úgy méltó a búcsú, ha számot adok az itt töltött három évtizedemről. Szeretném bemutatni nektek kalandos 
életem történetét és a családom tagjait, akik reményeim szerint ápolni fogják az emlékemet.

búcsúlevele
Vas Lady 1
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évek alatt. Nem voltak titkaim előtte, na-
gyon megbíztam benne. Úgy érzetem, 
hogy ő is nagyon kedvel, mellettem volt a 
legszebb pillanatokban és most is, amikor 
egyre több segítségre van szükségem. 
Szinte lehetetlen szavakba önteni azt a 
harmóniát, ami kialakult köztünk. Nem le-
hetek elég hálás Neki!
A nagymamámat, a szép nevű Trotting 
Flame-t Zsóka édesapjának, a ménes ko-
rábbi vezetőjének, Török Lászlónak kö-
szönhetem. Az időben 1978-ig kell vissza-
mennünk, Laci bácsi a magyar ügetősport 
színvonalának javítása érdekében az 
Egyesült Államokba, az ügetősport ősha-
zájába utazott. Az akkor kétéves nagyit, 
Trotting Flame-t az egyik neves ménesben 
pillantotta meg, majd jó néhány társával 
együtt megvásárolta. Versenykarrierje után 
az értékes származása miatt beállította a 
tenyésztésbe, és családalapító lett. A páro-
sítási tervben a korszak egyik legjobb 
ménjével, Cityvel hozta össze az élet. Eb-
ből a szerelemből született meg 1983-ban 
az édesanyám, Lady Flame.
A papám sem akárki, a remek családból 
származó Endless Sands, akit jó küllemmel 
és extra mozgással áldott meg a teremtő. 
Őt is Laci bácsi vásárolta meg a ménes és 
a magyar ügetőtenyésztés számára.
Csodás gyerekkorom volt, álmodni sem le-
het szebbet. Minden időmet a legelőn töl-
töttem, vidáman fickándozva védelmező 
anyám mellett. Ez az idill az elválasztáso-
mig tartott. Biztosan tudjátok, hogy ez ne-
héz időszak egy csikó életében. Persze 
nem maradtam egyedül, a görbői csikóte-
lepen újra találkoztam évjárattársaimmal. 
Innen kerültem másfél évesen, 1993-ban a 
Kerepesi úti ügetőpályára Büki Gábor istál-
lójába, ami évekig meghatározta életemet. 
Itt tanultam meg, miért is születtem ügetőló
nak. Kocsit kötöttek a hátamra, és azt vet-
tem észre a rendszeres reggeli gyakorlá-
sok során, hogy egyre gyorsabban ügetek. 
Megszerettem ezt a tevékenységet és a 
versenyzést is. Olyannyira, hogy minden 
versenyemet meg szerettem volna nyerni. A 
hozzáértők azt mondták, hogy nagy küzdő 
voltam, mert sosem adtam fel, minden ideg-
szálammal a győzelemre törekedtem. Ezt a 
velem született tulajdonságomat a legna-
gyobb győzelmemnél, 1998-ban a Marschall 
József Emlékverseny megnyerésekor is bi-

zonyítottam, amikor Huszár László volt a 
társam. Ekkor ügettem a rekordomat is, ami 
külön öröm a számomra.
Nem ment rosszul a versenyzés, a Marschall 
Emlékverseny mellett győztem a Kancadíj-
ban és a Földművelésügyi Miniszter Díjá-
ban is, az 1:17,0-es rekordom és a 3,8 
millió forint életnyereményem kiemelkedő-

nek számított a kilencvenes évek közepén. 
– Méltó a nevéhez, hallottam sokszor. Jó 
érzéssel töltött el, hogy névrokonom lett 
Nagy-Britannia első női miniszterelnöke, 
Margaret Thatcher. A meghatározó politi-
kust erős karaktere miatt Vas Ladynek hív-
ták sokszor. Erre roppant büszke voltam.
Csakúgy, mint a csikóimra! Jó volt verse-
nyezni, nyerni, de még jobb volt hazamen-
ni az enyéimhez Rádiházára. Ugyan már 
régen voltam otthon, de a ménes ütött-ko-
pott szürke lószállítójában állva egyre 

több csikókori emlék tört elő a kacskarin-
gós zalai utakon zötykölődve. Laci bácsi 
és Zsóka tárt karokkal fogadott, talán még 
meg is könnyezték a viszontlátást. Nem 
ma volt, de nagyon emlékszem a főnök,  
dr. Török László arcára is. A mindig szigorú 
és talán kissé mogorva ménesvezető mo-
sollyal az arcán húzta végig a kezét a nyaka-
mon, és csak ennyit mondott: Isten hozott!
El kellett telnie pár hónapnak, mire vissza-
zökkentem a ménesi létbe. Azt mondták, 
hogy innentől kezdve a tenyésztésben szá-
mítanak rám. Zsóka, a doktornőm nagyon 
érti a dolgát, az évek alatt sok-sok kiscsikóm 
született. Az elsőnek Witsend’s Speedy lett 
az apja, Háremhölgynek (rek. 17,4) ne-
vezték el. Már az első ivadékom jó ló lett 

a versenypályán, amit nem minden kanca-
társam mondhat el. Nagyon belejöttem az 
anyakanca szerepbe, a következő évti-
zedben szinte minden évben világra hoz-
tam egy csikót. Iron Man (rek. 18,4) lett az 
első fiam Valley Guardiantól, majd jött két 
húga, Jeans Lady (rek. 18,1) és Kiskegyed 
(17,8) szintén ettől a jó méntől. Ekkor új 
férfit kaptam, Baltic Bet személyében, eb-
ből a párosításból született Light Lady 
(rek. 17,0) és Metal Boy (rek. 19,6). Életem 
szerelmével, Tony Oaks-szal 2006-ban so-

■ 1. Vas Lady a győztes szalaggal ❙ 2. Török László 2012-ben Vas Ladyvel és csikójával, Titán Ladyvel

„A hozzáértők 
azt mondták, 

nagy küzdő voltam, 
sosem 

adtam fel”
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dort össze az élet, a következő évben szü-
letett meg Night Lady (rek. 14,3), minden 
idők legjobb magyar ügetőkancája. A csi-
kóim egyformán kedvesek voltak a szá-
momra, de ő mindenek felett állt, verseny-
teljesítményben bizonyosan, az ő sikerei 
szenzációszámba mentek a Kincsem Park-
ban. Az utána következő csikóm Wall Street 
Bankertől született, Paperboy (rek. 16,2) is 
sok örömet szerzett Rádiháza aprajának 
és nagyjának. A legfontosabb versenyét, a 
Magyar Ügetőderbyt is megnyerte. Azon 
a forró nyári délutánon jobban izgultam 
érte, mint anno a saját versenyeim előtt. Lát-
tam a közvetítést a futamról a televízióban. 
Még most is belepirulok, ha a Himnusz utá-
ni díjátadásra gondolok, amikor Zsóka és 
a doktor úr engem is megemlített a riport-
ban. Elöntött a büszkeség, és már alig vár-
tam a többi csikóm bemutatkozását.
Rubin Lady (18,4) és Speedy Boy (rek. 
16,4) Paperboy teljes testvérei. Titán Lady 
Ata Star L-től született, míg mindenkinek a 
kishúga, az utolsó ivadékom, Urán Lady 
(rek. 14,8) Maximus Lindytől. Nem voltam 
már fiatal, amikor ő megszületett, 21 éve-
sen minden rutinom kellett ahhoz, hogy ő 
világra jöhessen. Igazi kis ajándék ő fan-
tasztikus rekorddal és 19 győzelmével.
Életem utolsó szakaszát az egyre terebé-
lyesebb családom és az unokáim tették 
teljessé, akik szinte kivétel nélkül itt, 
Rádiházán születtek, így a felcseperedésü-
ket folyamatosan tudtam követni. Nyolc 
kancaivadékom gondoskodik arról, hogy 

én és az őseim vére fennmaradjon. Több 
mint húsz unokám van már, akik szépek és 
tehetségesek. A Night Ladytől született 
Borutkában különösen bízom, tavaly ő volt 
a legjobb hároméves, és minden esélye 
megvan arra, hogy eredményesen szere-
peljen július 3-án, a Derby és Divat Feszti-
vál második napján, a 107. Magyar 
Ügetőderbyben.
Nagyon készültem és vártam az idei nya-
rat, hogy lássam a kancaunokámat a leg-
fontosabb versenyében. A teremtő azon-
ban máshogy rendelkezett…

Köszönök mindent! Teljes életet éltem, elé-
gedett vagyok, megbékéltem az elmúlással. 
Ha újraszülethetnék, akkor is ezt a szép és 
nehéz, néha drámai, de sokszor boldog pil-
lanatokban gazdag életet szeretném élni. 
Vigyázzatok magatokra, Rádiházára, az 
ügetőtenyésztésre, a magyar ügetőre, hogy 
ez a szép tradicionális sport a Kincsem 
Parkban még sok generáción keresztül to-
vább folytatódjon és fejlődhessen.
Lassan lebukik a nap a zalai dombok mö-
gött. Búcsúzkodom, miközben Kamarás 
Klára egyik versét mormolom magamban. 
Még utoljára felkeresem a legkedvesebb 
legelőimet, elköszönök szülőföldemtől, a 
ménes összes dolgozójától.

Őrizz meg
Borongós árnyékkal szívemben
járom a kertet őszi csendben.
Búcsút veszek lombtól, virágtól,
maroknyi léttől, csalfa nyártól.
Tőled még nem.
Kérj, hogy maradjak!
Aki voltam, s aki vagyok ma,
őrizz meg annak.

Isten veletek, vigyázzatok egymásra!

Szeretettel:
Vas Lady

Rádiháza, 2021. május 5.

■ 1. Vas Lady legnagyobb sikere, a Marschall József Emlékverseny Huszár Lászlóval 
❙ 2. Vas Lady kancacsikói között, Tóth Sándorral és Gecse Csabával. Balról jobbra Night Lady, 
Light Lady, Vas Lady, Titán Lady, Rubin Lady
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Az 1989-es állapotok megismerése ér-
dekében érdemes egy-két gondolat 

erejéig beleolvasni dr. Horváth Balázs, a 
Nagyvázsonyi LK elnökének levelébe, me-
lyet a szakág nevében írt dr. Papócsi László-
nak, a Magyar Lovas Szövetség elnökének:
„Tisztelt Elnök Úr! 1989. február 25-én, a 
VI. Országos Lovasértekezleten a körülmé-
nyek kényszerítő ereje folytán nem volt 
mód, lehetőség arra, hogy álláspontomat 
előterjeszthessük. A Military Szakbizottság 
tagjaival történt megbeszélés alapján köte-
lességem észrevételeinket Önhöz eljuttatni.
Észrevételeink kétirányúak, egyrészt állást 
kell foglalni a Magyar Lovas Szövetség 
szervezeti átalakulásával kapcsolatos kér-
désekben, másrészt szakágunk munkájá-
hoz, eredményeihez fűzött elnöki beszá-
molón alapulnak […].
Elnök úr beszámolóját végighallgatva, 
szem előtt tartva azt a célt, hogy ered-
ményt csak egységben, sportbarátságban 
tudunk elérni, kénytelenek vagyunk megál-
lapítani, hogy a military szakág értékelése 
bennünk hiányérzetett keltett.
Tudjuk azt, hogy lehetőségeink végső hatá-
rától nagyon-nagyon messze tartunk, to-
vábblépni kell és szükséges, azonban olyan 
tartalmú sommás megállapítással, melyet 
az előadói beszéd sugallt, »militaryban 
csak lépésben haladtunk, ezen változtatni 
kell« nem értünk egyet.
Nem akarunk hivatkozni arra az ember 
feletti munkára, melyet a szakágban tevé-

kenykedők végeztek és végeznek, nem el-
hanyagolva azt a tényt, hogy a vezetők és 
a sportolók társadalmi munkában teszik 
azt, több-kevesebb sikerrel, amit tesznek.
Szeretnénk azonban két tényre felhívni az 
elnök úr figyelmét.
A military sportban az elmúlt három évben 
elért sikereket döntő és túlnyomó többség-
ben ifjúsági és junior korú versenyzők érték 
el, mely tény az utánpótlás-neveléssel kap-
csolatos munka megítélése során az elnök-
séget el kell, hogy gondolkoztassa.
Az elmúlt 3 évben tisztességes eredményt 
elért ifik, illetve juniorok, ha emlékezetünk 

nem csal, hét egyesületből kerültek ki, 
amely tény a nevelőmunka széles spektru-
mát bizonyítja.
A nemzetközi megítélést tekintve, szeret-
ném elnök úr szíves figyelmét felhívni a FEI 
Bulletin 1988/12. számában közölt rang-
sorra […].
Megállapítható ebből, hogy legtöbbet a 
méltán elismert fogathajtók érték el a meg-
szerezhető pontokból. Látnivaló ugyanak-
kor az is, hogy a vb eredményére figye-
lemmel a lovastorna szakág gyűjtött még 
össze pontokat, míg értékelhető helyet a 
military szakág ért el.
A legnevesebb világversenyeken produ-
kált eredményekre figyelemmel az ifjúsági 
és junior válogatottak eredménye elégsé-
ges volt ahhoz, hogy a juniorok a világ-
rangsorban 6., míg az ifik 7. helyezést ér-
tek el.
Ezen összegyűjtött pontszámok álláspon-
tunk szerint a következőkre, mint következ-
tetések levonására nyújtanak alapot.
A military szakágban komoly értékelhető 
eredményt az ifjúsági és junior korú ver-
senyzők értek el, így fokozottabb támoga-
tásban kell részesíteni őket. Ez esetben 
már valóban az erők széles körű összefo-
gására van szükség, mivel a fiatalok ez 
ideig elért eredményei adják – egyéb más 
tényezők mellett – a fejlődés zálogát […].
Mindebből következően a military váloga-
tottak ez évi szereplését a szakág vezeté-
se biztatónak tartja, és lehetőséget lát 

Mikor, ki, hol, hogyan?
Kalandozások a military történetében

Az 1989-es év a „szokásos” menetrend szerint a Balatonfenyvesi 
edzőtáborral kezdődött. Az elnök és a szövetségi kapitány a vezetőedző 
javaslatára kialakította a válogatott nemzetközi szereplésének programját, 
és a különböző keretek kijelölésére is sor került. Ekkor vetődött fel a merész 
gondolat, a 1990-es vb-n való részvétel, illetve az 1991-es Ländliche Eb 
Magyarországon történő megrendezése.
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arra, hogy megfelelő támogatás mellett – 
feltételezve azt, hogy a versenyzők a rájuk 
mért munkát lelkiismeretesebben és maga-
sabb szintű szakmai vezetés segítségével 
képesek lesznek elvégezni – előre lépjen.
Ehhez kérjük az elnökség támogatását, se-
gítségét, mivel célunk sportágunk felzárkóz-
tatása a nemzetközi középmezőnyhöz.
Sporttársi üdvözlettel: Dr. Horváth Balázs, 
a Military Szakbizottság tagja.”

Török László a levél továbbítását követően 
„borítékolta” az elnök véleményét, amit sa-
ját kézírásával a levél másodpéldányára le 
is írt. „…Papócsitól távol áll a military! Nem 
is érti, és nem is szereti! Támogatás 0!”
De nézzük az év versenyeit. Június 23–25-
én az ausztriai Oisnitzban rendezték az 
osztrák bajnokságot, melyen a következő 
összetételű magyar csapat indult: „S” kate-
góriában Horkay Gábor és Dudás, Varga 
András és Hannibál, valamint Ling Attila és 
Kontra; „M” kategóriában pedig Fülöp 
Sándor és Hűtlen, Csete Katalin és Horati-
us, valamint Finta Géza és Délibáb.
A Népsport június 27-i számában a követ-
kezőket olvashatjuk erről a versenyről:
„Nemzetközi lovastusa verseny, Oisnitz. C 
kategória: 1. Bauer (osztrák) Nighty Mou-
se nevű lován, 80.20, 6. Horkay (magyar) 
Dudás n.l. 155.20; B kategória: 1. Fülöp 
S. (magyar) Hűtlen n.l. 88.68, 2. Krasser 
(osztrák) Ravel n.l. 96.93, 3. Horváth (ma-
gyar) Grizett n.l. 97.53, 4. Kovács J. (ma-
gyar) Remény n.l. 105.53, 5. Csete (ma-
gyar) Horatius n.l. 110.33.
Az osztrák bajnokságon kitűnően szere-
pelt ifj. Fülöp Sándor, új lovával biztosan 
győzött […].”
Ugyanebben az időpontban rendezték 
meg a Csehszlovák bajnokságot is. Erre a 
versenyre egy junior korú válogatott uta-
zott: Jobbágyi József és Gavallér, Horváth 
Ágnes és Regélő, Bohátka László és Beá-
ta, valamint Füzér Gábor és Gárda.
A Népsport június 27-i számában csak 
egy szűk eredményközlést találunk: „A 
csehszlovák lovastusa bajnokságon is 
szép magyar siker született, a juniorok kor-
csoportjában Jobbágyi József győzött Ga-
vallér nevű lovával, a 4. helyen Bohátka 
László végzett Beáta n.l.”
Kronológiai sorrendben a Ländliche Eb kö-
vetkezett július 27–30. között. A Lovas 

Magazin 1989/3. számában olvasha-
tunk egy rövid cikket a versenyről:
„[…] A 22. Ländliche military Európa-baj-
nokságot az idén Wiesbadenban rendez-
ték. A magyar csapat a harmadik alkalom-
mal vett részt. Többek közt ezért is, az 
1991-es Eb-t mi rendezhetjük majd. A ren-
dezők figyelmességeként az utolsó ugrás a 
terepen magyar tájat elevenített meg, gé-
meskúttal, boroshordókkal, szőlővel, felirata 
pedig »Viszontlátásra Magyarországon«. 
A csapatot Varga András Hannibállal, Ling 
Attila Kontrával, Fülöp Sándor Hűtlennel, 
Horkay Gábor Dudással, Jobbágyi József 
Ironnal, Csete Katalin Fébusszal alkotta.
A csapatversenyben 6. helyezést értünk el 
(9 csapat közül), egyéniben a legjobb he-
lyezést Varga András (17.)”
Szeptember 21–24-én az NSZK-beli 
Achselschwangban rendezték meg a juni-
or Eb-t. A magyar csapat eredményéről a 

Népsport szeptember 26-án így számolt 
be a „Lovastusa Eb – Juniorcsapatunk ötö-
dik” címen megjelent cikkben:
„[…] Junior lovastusa Európa-bajnoksá-
gon, Achselschwang, 13 ország, 49 ver-
senyzője, csapatban Európa-bajnok NSZK 
201.20, 2. Anglia 248.30, 3. Írország 
261.60, 4. Olaszország 282.00, 5. Ma-
gyarország (Horváth Ágnes, Regélő n.l, 
Fazekas István, Gárda n.l., Jobbágyi Jó-
zsef, Hannibál n.l., Bohátka László, Beáta 
n.l.) 584.60, 6. Lengyelország 729.00.
Egyéniben Európa-bajnok Staffan Lidbeck 
(Svédország) Bernhardino n.l. 54.70, 2. 
Bliss (Egyesült Államok) Charly n.l. 55.20, 
3. Nelau (angol) Barnaby n.l. 57.60, 
…26. Jobbágyi 165.70, 30. Fazekas I. 
203.20, 31. Horváth Á. 215.70.
A várakozásnak megfelelően szerepeltek 
fiatal lovastusázóink az Eb-n. Az elvárás 
az első hatba való kerülés volt, és ezt 

■ 1. Az NSZK-beli Achselschwangban rendezett junior Eb plakátja❙ 2–4. Kiskunhalasi 
versenyzők: balról Nagy Andrea, középen Fazekas István, jobbról Horváth Ágnes 
❙ 5. Az achselschwangi junior Európa-bajnokságon. Balról jobbra Jobbágyi József és Hannibál, 
Fazekas István és Gárda, Horváth Ágnes és Regélő
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Jobbágyiék teljesítették. A négyfős csapa-
tunkból Bohátka a terepen bukott és ezért 
nem fejezte be a versenyt.
A nemzetközi felnőtt viadalon az olimpiai 
bajnok új-zélandi Mark Todd győzött, 
Horkay Dudással 19. lett…”
Viszonylag későn, október 6–8-án a svájci 
Lausanne-ban rendezték meg az ifjúsági 
Eb-t. A Népsport 1989. október 10-i szá-
mában jelent meg róla a cikk „Magyaror-
szág csapata negyedik – Ifjúsági lovastusa 
Eb, Lausanne” címen, Török László csapat-
vezetőt is idézve:
„Egyéniben Európa-bajnok Peder Fredericson 
(Svédország) Hilly Frip n.l. 58.60, …20. 
Nagy Andrea (Magyarország) Csikasz n.l. 
119.40, …24. Horváth János (Magyaror-

szág) Horatius n.l. 125.60, …30. Kiss Jó-
zsef (Magyarország) Fébusz n.l. 150.80.
Csapatban Európa-bajnok Franciaország 
240.40, 2. Svédország 249.20, 3. Belgium 
325.20, 4. Magyarország (Nagy, Horváth, 
Kiss) 395.80.
Az ifjúsági Európa-bajnokságon 11 ország 
49 lovasa indult, s nyolc csapat versengett 
az érmekért. Török László csapatvezető el-
mondta, hogy az ifjúsági lovasok nehéz te-

reppályán versenyeztek, ráadásul az eső is 
szakadt. Nagy meglepetésre az esélyesek 
közül kiesett az NSZK és Anglia együttese, 
és Olaszország gárdája is helyezetlen lett. 
A magyar csapat is nehéz helyzetbe került, 
mert Gecse Csaba Iron nevű lovát a legelső 
vizsgán tisztátalan járás miatt kizárták. Így 
mindhárom versenyzőnknek célba kellett 
érnie ahhoz, hogy a csapatversenyből ne 
essenek ki. Végül is Nagy Andrea vezérleté-
vel jól helytálltak, és az előkelő negyedik 
helyen végeztek […].”
A 89-es év zárásaként két újságcikket eme-
lünk be teljes terjedelmében, melyek akár 
évértékelők is lehetnek, és melyekből talán 
a rendszerváltás nyitottabb, érthetőbb, 
„merészebb” hangvétele is kihallatszik.
A Vas Népe című megyei lapban „Huszá-
ros vágta” címen jelent meg a következő 
írás:

„Súlyos bukások nélkül körbeérjetek a 
cross-pályán! – talán még közeli barátaik 
sem mertek négy éve ennél többet kívánni 
az ifjúsági lovastusázóknak, akik a military 
szakág történetében akkor először indul-
tak korosztályuk Európa-bajnokságán. Vé-
gül csapatunk a negyedik lett úgy, hogy a 
négy vagány életében az Eb volt a máso-
dik nemzetközi verseny.
Azóta minden évben indul magyar csapat 
az ifi – és mivel felnőttek a tinik – a múlt 
évtől a fiatal lovasok Európa-bajnokságán 
is. Helyezetlenül még nem végeztek – a 
minap az ifik Svájcban ismét negyedikek, 
a juniorok az NSZK-ban tizenhárom nem-
zet közül az ötödikek lettek. (Méghozzá 
olyan nehéz pályán, ahol az ugyanakkor 
rendezett felnőttverseny egy osztrák indu-

lója halálos bukást szenvedett.) A logika 
azt diktálná, azért, mert a jó eredmények a 
nyeregbe emelték a szakágat. Horváth 
Zoltán vezetőedző legalább 30 lovasból 
és 60 lóból párosíthatja a négy-négy lo-
vas–ló együttesét. A 30 stimmel is. Ennyi 
felnőtt, junior, ifi indul összesen a magyar 
bajnokságon, és alkalmas lóból sincs több 
egy tucatnál. Dicséret hát a két csapatnak, 
huszáros vágta volt! Jövőre az olimpia mű-
során szereplő lovastusa világbajnoksá-
gát Svédországban rendezik…”
A Népsport itt idézett cikkét „A lovastusázók 
ismét nyeregben” címen írta Salánki Miklós:
„Évtizedek óta emlegetik, hogy a magyar ló 
és lovas a lovastusára termett, mégis ez a 
látványos, nehéz olimpiai szakág a háttér-
be szorul hazánkban. Az 1980-as olimpián 
a csapatversenyben elért negyedik helye-
zés, ha nem is az érdeklődés középpontjá-

Múltidézésre hívunk
E cikksorozat szerzőinek nem felada-
ta a történések miértjének és okának 
kutatása, feltárása, mi csak a tények 
közlésére szorítkozunk. Amennyiben 
mégis összefüggéseket, esetleg tanul-
ságokat is fellelnének az egyes kor-
szakok sikerei és kudarcai között, ak-
kor lehet, hogy azzal a ma és a jövő 
sportját is segítjük.

■ 1. A lausanne-i ifjúsági Eb plakátja 
❙ 2. Horváth Ágnes és Regélő a junior Európa-
bajnokságon ❙ 3. Fazekas István és Gárda 
a junior Európa-bajnokságon❙ 4. Eredmény-
hirdetés az 1989-es wiesbadeni Ländliche Eb-n. 
A magyar lovasokból csak Ling Attila Kontrával 
és Jobbágyi József Ironnal látszik. Elöl a csapat-
vezetők, dr. Török László és Horváth Zoltán
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ba, de megfelelő hely-
re állította a szakágat. 
A fellendülés, a men�-
nyiségi és minőségi nö-
vekedés azonban nem 
tartott sokáig, és lovas
tusázóink évek óta is-
mét a háttérbe kerül-
tek. Török László szak
ágvezető és Horváth 
Zoltán vezetőedző irá-
nyításával csendben, 
de nagy szorgalommal készültek. S már-
már úgy nézett ki, hogy 1980 után ismét 
lesz lovastusázó az olimpián, amikor tavaly 
– sorozatos baleseteket követően – a válo-
gatottak elvesztették legjobb lovaikat.
A támogatásban alig-alig részesülő szakág 
azonban a megrázkódtató bukás után is 
gyorsan talpra állt, fiatal lovasokkal és lo-
vakkal megpróbált kiugrani a gödörből…
Hogy a helyzet nem reménytelen, azt jelzi: 
az osztrák bajnokságon az A kategóriá-
ban Horkay Gábor (Dudás nyergében) a 
hatodik helyen végzett. Még biztatóbb 
volt fiatal lovasaink szereplése a B kategó-
riában: Fülöp Sándor új lovával, Hűtlennel 
biztosan győzött. Horváth J. harmadik, Ko-
vács J. ötödik lett. Ezek az eredmények 
mutatják, a lovastusázók háza nem dőlt 
össze, de vajon milyen alapon áll? 
Egy évtizeddel ezelőtt a szakág támogató-
jával, Babochay Sándorral arról beszél-
gettünk, hogy a lovastusa hazai térképén 
hatalmas fehér folt látható, mert csupán a 
dunántúli szakosztályok űzik.
– Ez a féloldalúság megszűnt – állapítja 
meg Török László. Kelet-Magyarországon 
olyan erős bázisok alakultak, mint a Deb-
receni Fefag, a Nyíregyházi Tangazdaság 
és a Nyírtassi Tsz szakosztályai. A Kiskun-
halasi Dózsában is megerősödött a szak-
ág, és továbbra is a sportág fontos pillére 
maradt a Szombathelyi Tangazdaság, a 
Balatonbereki Állami Gazdaság, a Nagy-
vázsonyi Lovas Klub, a Sárvári Állami 
Gazdaság és a Rádiházi Medosz.
Az olimpiai siker után úgy tűnt, hogy végre 
megtalálta megfelelő helyét. A mennyiségi 
növekedés azonban megállt, sőt vissza-
esés következett be.
– Sajnos az európai élmezőnyhöz való 
felzárkózáshoz szélesebb alapra lenne 
szükség. A stagnálásnak több összetevő-

je van. A két legdön-
tőbb egyike az, hogy 
a sportág vezetése 
elvben ugyan minden 
támogatást megad, de 
a gyakorlatban ezt 
alig-alig érezzük. A 
másik pedig, hogy a 
lovastusa nagyon idő- 
és munkaigényes sport-
ág, mert a verseny-
zőknek három szám-

ra, a díjlovaglásra, a terepversenyzésre 
és a díjugratásra is készülniük kell. A nem-
zetközi szint elérése sok lemondással jár, 
és ezt egyre kevesebben vállalják, in-
kább áttérnek egy-egy versenyszámra.
A gondok ellenére az elmúlt években te-
hetséges utánpótlás nőtt fel, s ha megfele-
lőbb támogatást kapna, akkor még az 
olimpiai szereplés sem lenne hiú ábránd.
– A felnőtt válogatottak mellett jelenleg 
több olyan fiatal versenyzőnk van, aki már 
bizonyította tehetségét. Például ifj. Fülöp 
Sándor, ifj. Jobbágyi József, Fazekas Ist-
ván, Ling Attila, Bohátka László, Kovács 
József és Horváth László.
Ez a tehetséges gárda talál az országban 
megfelelő képességű lovat?
– Meggyőződésem, hogy vannak jó ké-
pességű lovaink. Csupán egy korszerű ki-
választásra és a szakág érdekét jobban 
figyelembe vevő lóelosztásra lenne szük-
ség. No de, ez már nagyon régi nóta…
Milyen remény lehet arra, hogy megpá-
lyázzák a jövő évi felnőtt világbajnoksá-
gon való indulást?
– Valószínűleg sokakat meglep a vélemé-
nyem, de szerintem valós cél lehetne a 
vb-n való indulás. Azért mondtam feltételes 
módban, mert ahhoz, hogy ebből valósá-
gos terv legyen, széles körű összefogásra 
lenne szükség. Olyanra, mint amilyen 
1980-ban az olimpia előtt volt.
Ezúttal előnyösebb helyzetben van a szak-
ág, mert akkor csak néhány hónap állt a 
rendelkezésre, hogy egy ütőképes csapatot 
kialakítsanak. Most közel egy év! Az előre-
lépés legelső, szükséges feltétele viszont az: 
végre ne csak mondják, hogy a lovastusá
ban a fogathajtáshoz hasonló sikereket le-
hetne elérni, hanem ezért tegyenek is.”

Tuska Pál

Testvérlovarda-
program
2021-től a Magyar Lovassport 
Szövetség Szabadidőlovas Szak-
ága testvérlovarda-program létre-
hozását tervezi. Ebben részt ve-
hetnek a hivatalosan bejegyzett, 
azaz MLSZ-tagsággal rendelkező 
lovardák, melyek határainkon túli 
lovardákkal hoznának létre együtt-
működést. A kezdeményezés célja 
a lovaskapcsolatok határokon túli 
kiterjesztése, lovasbarátságok erő-
sítése.
A legtöbb környező ország lovas
szövetségeit felkeressük hamaro-
san, és felkérjük őket is, hogy tá-
mogassák a projektet. Minden újí-
tó ötlet, terv támogatható, egyedi 
elbírálás alapján. Az együttműkö-
désnek legalább két projektet kell 
magában foglalnia. Ezekről előze-
tesen, és a megvalósulást követő-
en is szöveges beszámolót várunk, 
utólag képekkel is alátámasztva, 
hogy példaképpen megoszthassuk 
oldalainkon.
A támogatás lehet tárgyi, anyagi 
juttatás, szakmai támogatás vagy 
elismerés. 
Az együttműködésre számtalan pél-
da létezhet a járványügyi intézke-
déseknek, esetleges szigorítások-
nak megfelelően. Hosszú távon gon-
dolkodhatunk edzőtáborokban, cse
rediák-programban, levelezőtársak 
közvetítésében, edzői továbbkép-
zések szervezésében, de bármi-
lyen egyéni, kreatív ötletet öröm-
mel veszünk.

Érdeklődés esetén várjuk 
a magyarországi lovardák/
egyesületek jelentkezését 
az szlsz@lovasszovetseg.hu 
e-mail-címen. 
A projektnek időbeli korlátja nincs.

Csilló Rita
Elnök, Magyar Lovassport Szövet-

ség Szabadidőlovas Szakág

„A nemzetközi szint 
elérése 

sok lemondással jár, 
és ezt egyre 

kevesebben vállalják, 
inkább áttérnek 

egy-egy versenyszámra”
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Alapját az adja, hogy újabban egyre 
több humán kutatás jelzi, hogy a spor-

tolók tartós rögzítést nem igénylő sérülései-
nél, illetve a különféle lágyrész-sérüléseknél 
a PRICE teljes pihentetés lépése helyett a 
POLICE mozaikszó által meghatározott op-
timális terhelés elve hatékonyabb a felépü-
lés támogatására. Az optimális fogalmának 
meghatározását mindig bízzuk az állator-
vosra, aki az adott ló és a fennálló körülmé-
nyek figyelembevétele mellett dönt erről. 
Továbbá az sem mindegy, hogy mikortól 
kezdődhet meg a kíméletes és kontrollált (!) 
terhelés. Az időzítéssel kapcsolatban hasz-
nos megjegyezni, hogy a lovak ortopéd 
baleseti ellátásában a kezdeti rövid pihenő-
időt a korai rehabilitációtól kezdve felváltja 
a kontrollált mozgatás során megvalósuló 
optimális terhelés, melynek mértékét és 
módját minden esetben állatorvos határoz-
za meg. A kontrollált mozgatásnak meg-
vannak a maga szabályai – sérülésre és 
lóra szabottan. Az azonban ma már szinte 
ökölszabálynak tekinthető, hogy a legrit-
kább esetben ítélik tartós boxfogságra az 
ínsérült lovat, mivel nem ez a gyógyulás és 
felépülés hatékony módja.
A PRICE-, majd a POLICE-terápia a sport-
sérülések nagy részénél hatékony, a terá-
piás láncnak azonban csupán a kezdő-
pontjait jelentik. Ezeket követi a rehabilitá-
cióban a kontrollált mozgatás (M).
Nézzük végig, mit jelentenek a PRICE és 
POLICE(M) mozaikszavak betűi.
P = Protection (védelem). Az állat további 
sérülésektől való védelme céljából felhe-
lyezhető kötés, rugalmas vagy merev rögzí-

tés a sérült részre, de ide tartozik a ló rögzí-
tése, nyugodt helyre vezetése is. Ide sorol-
ható – tágabb értelemben – a ló szedálása, 
amennyiben viselkedésével magában kárt 
okozna.
R = Rest (pihenés). Kezdetben a ló leállítá-
sa (boxnyugalom) és nyugodt körülmények 
között tartása a sérült rész lehető legna-
gyobb tehermentesítése miatt nagyon fon-
tos. Megfelelő mértékű fájdalomcsillapítás 
esetén az állat az érintett végtagot kíméli. 
Csak a PRICE eljárásban jelenik meg.
OL = Optimal loading (optimális terhelés). 
Egyes esetekben jobb, ha a korai rehabilitá-
ciótól kezdve a teljes nyugalom, leállítás és 
tehermentesítés helyett a sérült szövet meg-
felelő mozgatási/mozgási ingereket kap. 
Ezt nevezik optimális terhelésnek, amelynek 
mértékét az állatorvos ítéli meg. Csak a 
POLICE részeként jelenik meg.
I = Ice (jegelés, más néven krioterápia). A 
sürgősségi ellátásban az inakon és a patá-
kon naponta 4-6 alkalommal, legfeljebb 
30 percen át szokták alkalmazni, nem to-
vább, mint három napig. A korai rehabilitá-
cióban mérsékeltebben alkalmazandó, és 
újabb vélemények szerint javallott a hideg-
meleg hatás párpercenkénti váltogatása, 
így biztosított a folyamatos vérkeringés is. 
A hideg-meleg hatás kiváltására egyes 
hiperémizáló illóolajok is alkalmasak (pl. 
borsmenta, kámfor, rozmaring).
A slagból történő locsolás nem hatékony. 
A jégtömő felhelyezése elfogadott mód-
szer, de még hatékonyabbak az ún. cirku-
láló jegelést alkalmazó eszközök, különö-
sen kompresszióval együtt.

C = Compression (kompresszió, szorítás-nyo-
más). A sérült testrészre felkerülő nyomókötés 
és fásli nem szorítja el teljesen a keringést, 
de gátolja a gyulladás során kialakuló ödé-
ma kialakulását. Ezzel lassítja a fájdalmat oko-
zó duzzanat képződését. Célszerű hűtéssel 
kombinálva, időszakosan alkalmazni. Csak 
átmeneti komfortérzet-javításra szolgálhat (!).
E = Elevation (felpolcolás). Ez a gyulladás so-
rán felhalmozódó folyadék elvezetésére szol-
gálna, de lovaknál nem kivitelezhető. A nyi
rok-tape (kinesio-tape, „ragasztás”) akut, friss 
sérülésnél a felső fasciális rétegekben felhal-
mozódott ödéma és hematóma gyors feltisz-
títására szolgáló eszközként segíthet a nyi-
rok elszállításában, a keringés javításában, 
de ennek alkalmazásáról mindig egy szak-
képzett terapeuta vagy az állatorvos dönt.
M = Mobilisation (mobilizáció). Nem kap-
csolódik szorosan a PRICE/POLICE eljá-
rás lépéseihez, mert a heveny szakaszt 
követő rehabilitációs folyamat része. Lóra 
szabott, fokozatosan végrehajtott mozgás-
gyakorlatok, melyek segítik a sérült test-
rész eredeti funkciójának visszaállítását. A 
legtöbb sérülésnél a korai mobilizáció 
(mozgatás) felgyorsítja a gyógyulási folya-
matot, de csak akkor alkalmazható, ha a 
végrehajtás közben nem jelentkezik erősö-
dő fájdalom a sérült területen.

Írta: Marton Zsófia
(FitoCavallo)

Lektorálta: Dr. Nagy Annamária
sportlógyógyász specialista 

(Állatorvostudományi Egyetem 
Lógyógyászati Tanszék és Klinika)

Mit jelent 
 a két mozaikszó
Embereknél az inakat, szalagokat, ízületeket érintő sport- és egyéb balesetekben az általános elsősegélynyújtás 
műveleteinek helyes sorrendjét egy angol mozaikszó adja meg: PRICE. Az angol védelem, pihentetés, jegelés, 
kompresszió, felpakolás/felpolcolás szavak rövidítéséből áll össze. Lovakkal kapcsolatban a szakirodalom ezt 
ilyen formában ugyan nem említi, de az eljárás egyes elemeit megtalálhatjuk a lovak baleseti ellátásáról szóló 
nemzetközi ajánlásokban. Mielőtt azonban nyugodtan hátradőlnénk azzal a tudattal, hogy megvan az eljárási 
protokoll a balesetek azonnali (sürgősségi) ellátásában, célszerű megjegyeznünk, hogy nemrég megjelent egy 
újabb szemlélet, mely ha nem is teljes mértékben utasítja el a PRICE tartalmát és sorrendjét, de egy pontban 
jelentősen különbözik attól. Rövidítése a POLICE mozaikszó. 
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A kutyakiképzésben használt falka kife-
jezés jut eszembe, amikor arra gon-

dolok, hogy milyen szempontok alapján 
alakulhat ki egy csapat. Nem számít sem 
kor, sem magasság, sem hajszín, sem az, 
hogy fiú vagy lány vagy. Ahogy biztosan 
te is hallottál vicces, például kutya-macska, 
ló-macska, ló-kecske vagy ló-birka stb. fal-

kákról, úgy a lovardai csapatban is van-
nak kisebb és nagyobb gyerekek, fiúk és 
lányok, kezdők és haladó versenyzők, szü-
lők, sőt még a lovász bácsit is ide sorolom. 
Ti egy közösséget alkottok, egy falkát, 
vagy ha úgy tetszik, egy ménest.
Örömmel tapasztalom, hogy egyre több 
lovasegyesület jelenik meg a versenyzői pa-

lettán, és tagjaik a versenyeken támogatják 
egymást, izgulnak egymásért, s a versen-
gésnek egymás között nincs helye. Egy klu-
bon belül fontos tisztában lennünk azzal, 
hogy mindenkinek van feladata, és egyfor-
mán fontos szerepet tölt be a csapatban. 
Például a díjugratóversenyző hová is lenne 
ló, edző vagy sofőr nélkül? Mi lett volna 

Falka, ménes, klub
A lovaglás, lovak körüli munkák számos előnyéről biztosan sokat hallottál már. Például, hogy fejlesztheted vele a 
mozgásodat, hogy formálja nemcsak a testet, hanem a lelket is, segít erősebb jellemmé válnod. A karanténidőszak 
megszakította a társas kapcsolatokat az iskolatársakkal, a versenyzők számára viszont óriási segítséget jelentett, 
hogy tudtak edzésekre járni. Az edzéseken feltöltődtek a lovasok a lovakból és egymásból. A megfelelő távolság 
betartása mellett is lehet jókat beszélgetni, viccelődni egymással, vagy csak megnézni egymás munkáját. Ez a 
cikk a lovaglásban is elengedhetetlen csapatról szól.

1. Az időszámításunk szerinti első évszá-
zadban élt uralkodójával, aki római csá-
szár volt. Az egyébként „őrült” titulussal is 
emlegetett császár lovának márványistállót 
építtetett, elefántcsont szerszámokat és bí-
bor takarót adatott. A császárnak ez sem 
volt elég, csendrendeletekkel és pretoriá-
nusok őrségével biztosította az állat nyu-
galmát. Ily módon elkényeztetett lovát kon-
zultársává akarta tenni.

2. Nem tudjuk a nevét, mégis olyan híres, 
hogy mondát neveztek el róla. Ez a monda 
a magyarok eredetmondája. A történet sze-
rint Árpád fejedelem szemet vetett Pannóni-
ára, s egyik hű emberét, Kusidot küldte kö-
vetségbe Szvatoplukhoz, a morva vezérhez 
Árpád ménesének legszebb lovával. Az üze-
net abban állt, hogy a lóért cserébe mindös�-
sze egy kis földet, vizet és füvet kér Árpád. 
Szvatopluk örömmel elfogadta az ajándékot 

ezzel a feltétellel, nem gondolva a csel lehe-
tőségére. A követ hazatérte után Árpád és csa-
patai megindultak átvenni jogos birtokaikat, 
melyeknek jelképei a föld, a víz és a fű voltak.
3. Ez a ló nem kisebb alak tulajdonában 
állt, mint az isteni Nagy Sándor. Mindössze 
12 éves volt a világhírű hódító, amikor apja 
udvarában összehozta a sors azzal a lóval, 
melyet senki más nem tudott megülni. A ne-
vezett lovat Pegazus leszármazottjának tar-

 Elmemozgató
Híres lovak a világtörténelemben
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vele, ha kezdő korában nem segíti a megfe-
lelő oktató, vagy nem biztatja éppen egy 
idősebb klubtársa, hogy gyakoroljon to-
vább? A nagyobbaknak jólesik a kisebbek 
csodálata, a kisebbeknek, hogy számítanak 
a csapatnak. Ne feledkezzünk meg a szü-
lők szerepéről sem, akik furikáznak, fizet-
nek, ha kell, lóápolók, ha kell, zsebkendőt 

hoznak, ha kell, saját programjaikat áldoz-
zák egy-egy versenynapért.
Egy-egy versenyző vagy hobbilovas sike-
re, öröme mindig a falkához, társaihoz (ló 
is) való viszonyulásán múlik.
Segítsd, támogasd a klubod tagjait, mert 
közös a célotok, közös a lovarda, ezért 
nem szabad engedni a kisebb konfliktusok-

nak, féltékenységeknek. Örüljetek egymás 
örömének, sikerének, és vigasztald, biz-
tasd társaidat, ha valami nem a terv szerint 
alakul. Nevessetek, mozogjatok sokat a 
szabadban, és vegyetek részt annyi 
lovastáborban, amennyiben csak tudtok!

Csilló Rita

tották, vad és megülhetetlen volt, Pszeudo-
Kalliszthenész leírása alapján úgy tartották, 
hogy csak az tudja megülni majd őt, aki a 
világ ura lesz. Nagy Sándor rá tudott ülni, 
és innentől kezdve együtt hódították meg az 
akkor ismert egész világot. A dolog érde-
kessége, hogy a ló rettegett az árnyékától, s 
erre egyedül Alexander jött rá. A nappal 
szembefordította, hogy ne láthassa saját ár-
nyékát, megnyugodott, és hátára engedte 
az ifjú uralkodót. Hűséges társaként halt 
meg végül a csatamezőn Kr. e. 326-ban a 
Hüdaszpész melletti csatában, s Nagy Sán-
dor várost is elnevezett róla.

4. A ló neve sajnos nem maradt fenn, de 
mivel több mint 2500 évvel ezelőtt tör-
tént, ne is bosszankodjunk emiatt. Ezúttal 
nem a ló, hanem az uralkodó nevét kell 
kitalálnotok. Kambüszész perzsa uralko-
dó Kr. e. 522-ben kilehelte a lelkét egy 
félresikerült zendülésleverésben, saját 
kardjába esett bele, szó szerint. Örökös 
híján hét perzsa nemes vetélkedett a cí-
mért, míg meg nem egyeztek, hogy mi-
ként döntsék el a vitát. Másnap hajnal-
ban, amikor körbelovagolják a várost, 
amelyikük lova előbb nyerít, az lesz az 
uralkodó. A nevezett jelölt, akit keresünk, 

rendelkezett egy furfangos lovásszal, 
Oibarésszel, aki tudta, hogy az uralkodó 
ménje szemet vetett az egyik kancára. Éj-
jel Oibarész összeeresztette a kancát és 
a mént. Hajnalban, mikor arra lovagol-
tak, a mén megérezte a kanca illatát a 
randevú helyszínén, és felnyerített, így el-
dőlt, ki lesz az új uralkodó.
5. Ez a ló egy híres csatáról kapta a nevét 
gazdájától. 1799-ben importálták a híres-
sé vált apró, de bátor arab telivért. Tizenöt 
éven át volt a birodalom első lova, és ös�-
szesen nyolcszor sérült meg a csatákban, 
bírta gazdája állandó mozgásigényét és 
szerény pihenőidejét, a rengeteg utazást, 
az orosz telet úgy, hogy a Grande Armée 
hatszázezres tömegéből mindössze húsz
ezren tértek haza. 1815. június 18-án a 
waterlooi csatamezőn szakították el gaz-
dájától. A ló brit fogságba esett, gazdáját 
a Szent Ilona-szigetre száműzték. A kis 
arab ló túlélte a császárt, 1831-ben múlt ki 
Angliában, csontjait a londoni National 
Army Museumban őrzik.

Megfejtés a 66. oldalon.3 4 5
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Mi a legkorábbi emléked?
Amikor apuval jártunk még lovakkal dol-
gozni, ekézni, szántani.
Van olyan idézet, amire sokat gon-
dolsz, amely szerint az életed pró-
bálod élni? 
Kettő is: „a győztesek soha nem adják fel, 
akik feladják, soha nem győznek”; illetve 
„a csúcsra nem hívják az embert, oda fel 
kell kapaszkodni”.
Ki ismer a legjobban?
A feleségem.
Mi volt a legjobb ajándék, amit va-
laha kaptál?
Az első két pónim. 2003-ban kaptam őket 
karácsonyra édesapámtól.
Ki az, akit a legjobban csodálsz, és 
miért?
Édesapám, tőle szerintem nem sokan dol-
goznak többet azért, hogy ő és én is sike-
resek legyünk a sportban.
Mikor voltál a legboldogabb?
A sportban minden egyes alkalommal, 
amikor dobogóra állhattam, a magánélet-
ben pedig az esküvőmön.
Mi a legnagyobb félelmed?
Nem félek igazán semmitől. Mondjuk, a 
pókoktól tartok...
Mi volt a legelső gondolatod ma?
Hogy nemsokára itt a vecsési verseny, és 
még nagyon sok mindent kell csinálnunk 
addig.
Mi tesz boldogtalanná?
Ha valami nem úgy sikerül, ahogy elter-
veztem.

Mely általad birtokolt tárgyak a 
legkedvesebbek számodra?
Az FEI-érmek, amiket nyertem.
Ha a jövőbe tekintesz, mit látsz?
Szeretnék világbajnokságot nyerni egyéni-
ben.
Mi a legidegesítőbb jellemvonásod?
Mindig kések...
Mi a legidegesítőbb jellemvonás, 
amit a legjobban utálsz másokban?
Ha valaki nem egyenes.
Mi a bűnös örömöd?
Nagyon szeretek videójátékokkal játszani.
Mi az, amit a szüleidnek köszön-
hetsz?
Igazából úgy gondolom, hogy mivel nekik 
köszönhetem azt, aki most vagyok, így 
mindent.
Mi az, amit a legjobban szeretsz az 
életben?
Nehéz egy dolgot kiemelni. Nagyon sze-
retem a lovakat, a hajtást, a barátaimat és 
a családomat.
Mi volt életed legjobb választása?
Hogy a foci helyett a fogathajtást válasz-
tottam.
Ki vagy kik ülnének melletted egy 
álom-vacsoraasztalnál?
Frank Lampard, ő volt a kedvenc focistám.
Mi volt a legrosszabb munka, amit 
végeztél?
Eddig bármilyen munkát végeztem, azt 
szerettem csinálni.
Mit változtatnál meg, ha vissza tud-
nál repülni az időben?

Kérdezz, 
felelek mindenre!
Aki válaszol:  
ifj. Dobrovitz József 
világbajnok fogathajtó
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Talán a 2011-es lipicai világbajnokság 
maratonhajtását.
Nevezz meg egy valamit, ami vál-
toztathatna az életminőségeden!
A kávéról való leszokás.
Mi a legnagyobb eredményed?
Csapatban a világbajnoki aranyéremre, 
egyéniben a négyes vb-n elért hatodik he-
lyezésre vagyok büszke.
Hol szeretnél most lenni?
A Maldív-szigeteken.
Mi volt a legkiábrándítóbb dolog 
az életedben? 
Az emberekben való csalódás.
Minek az illatát szereted a legjob-
ban?
A frissen vágott fűét.
Mi a legfontosabb tanulság az ed-
digi életedből?
Mindegy, hogy hányszor kerülsz a padló-
ra, fel kell állni és menni kell tovább.
Milyen karakternek öltöznél far-
sangkor?
Kicsinek mindig seriff voltam... most Vasem-
bernek öltöznék.
Kitől kérnél bocsánatot?
Senkitől.
Mit jelent számodra az a szó, hogy 
szeretet?
A feltétel nélküli odaadást.
Hol tudsz a legjobban ellazulni?
A barátaim között.
Milyen szupererőt szeretnél?
Gondolatolvasást.
Mikor sírtál utoljára és miért?
Tavaly az egyik verseny után az egyik lo-
vamat sajnos el kellett altatni, és akkor.
Van bármi az életedben, amiről ál-
modoztál, hogy megtedd, de ed-
dig még nem sikerült?
Körbeutazni a Földet.
Mikor voltál legközelebb a halál-
hoz?
Talán amikor még kicsi voltam és felborul-
tunk apuval, beszorultam a kocsi alá és 
húztak a lovak.
Mit szeretnél, hogyan emlékezze-
nek rád?
Szeretnék minél többet adni még a sport-
nak, magánemberként pedig szeretnék 
majd jó szülő lenni.

A kérdéseket feltette:
Somogyvári Anett

Kérdezz, 
felelek mindenre!
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Köszönjük, hogy ilyen sokan követitek a 
www.facebook.com/pegazuslap oldalon 
meghirdetett fotópályázatunkat! Ahogy 
ígértük, minden hónapban megjelentetjük 
a nyomtatott Pegazusban a legtöbb lájkot 
kapott felvételt. A sok szép képből szer-
kesztőségünk ismét válogatott egy kisebb 
csokorral, fogadjátok szeretettel az össze-
állítást, és júniusban is mutassátok meg, 
számotokra mit jelent lovasnak lenni!
A Pegazus elkötelezett híve a biztonságos 
lovaglásnak, ezért kérünk titeket, hogy 
olyan fotót küldjetek, amelyen a lovas ló-
háton ülve kobakot visel.

Május képe
A nyertes májusban Börcsök 
Eszter lett, az ő itt látható 
fotóját kedvelték legtöbben. 
Eszter így fogalmazta meg, 
hogy számára mit jelent lo-
vasnak lenni.
„Mindig is imádtam a lova-
kat, de hétévesen ültem elő-
ször lóra. Annyira megtetszett, 
hogy azóta is folyamatosan 
lovagolok. A lovaglás és a 
lovakkal való foglalkozás lett 
az életem, és ez tölti ki a min-
dennapjaimat. A tereplovag-
lást szeretem a legjobban, mert 
ez szabaddá tesz. A lovak 
közelsége nekem nagyon so-
kat jelent, sokszor a lovak 
jobban megértenek, mint né-
hány ember. További tervem, 
hogy versenyezzek, minél 
többet fejlődjek, és hogy le-
gyen egy lovam. Nagyon 
örülök, hogy lehetőségem 
van lovagolni. Én mindenki-
nek ajánlom, hogy legalább 
egyszer próbálja ki, mert ez 
egy nagyon jó dolog.”

Gergely Erzsébet Börcsök Eszter

Hajdu Anita Benke Anikó Vida Adrienn Venesz Blanka
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Egy fotó 
Egy történet

Azt mondják, minden jó fotó történetet mesél, de legtöbbször nem tudni, mi van mögötte. Pedig gyakran nemcsak 
a kép maga különleges, hanem az is, ahogyan készült. Ezért gondoltam úgy, hogy a Pegazusban egy sorozat 
keretében néhány általam érdekesnek, vagy nehezen elkészíthetőnek gondolt kép keletkezésének történetét 
megosztom az olvasókkal.

A kezdetektől fogva, amikor még filmes 
géppel fotóztam – gyakran fekete-fe-

hér filmre – imádom a fény, árnyék játékát 
és a tükröződéseket. Ha sikerül a szolgála-
tomba állítani e két jelenséget, rendkívül ér-
dekes eredménye lehet. A fotózás lényegé-
nek is ezt tartom, szolgálatba állítani a ren-
delkezésre álló fényt, mellyel olyan dolgo-
kat is láttathatok, ami felett a szemlélő elsik-
lik. Amikor a fény-árnyék adta lehetőség és 
a tükröződés egyszerre van jelen, az hatal-

mas kihívás, hogy meg tudjam mutatni azt a 
pillanatot, amit nem tudok befolyásolni, csak 
kivárni, hátha eljön… Olyan ez, mint a vadá-
szat. A fotós lesben áll, várja, hogy a „vad” 
a „fegyvere” elé kerüljön, s mindezt úgy, 
ahogy azt elképzelte: megfelelő mozdulat-
tal, megfelelő helyen. 
Ezen a képen sokat dolgoztam. Na, nem 
utómunkával, hanem a „vadászattal”. Tet-
szettek a tükrön a vízcseppek, a háttérben a 
sátoron kívüli fa árnyéka, ahogy a ponyvá-

ra vetül, gyönyörű grafikát rajzolva rá, már 
csak a ló és lovas hiányzott. Ez volt a legne-
hezebb és legtöbb türelmet kívánó feladat, 
végül sikerült. Az élesség szándékosan nem 
a lovason van, nem a valóságot akartam min-
denáron megörökíteni, hanem valami pluszt, 
megfoghatatlant belevinni, hogy aki ránéz, 
gondolkozzon el azon, mit is lát, mintha egy 
pillanatra egy másik világba nézhetett vol-
na bele.

Somogyvári Anett
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Magyar Lovassport Szövetség

Fogathajtóverseny, CAN-A, 
ifjúsági és CAN-B 

– Mezőhegyes
2021. május 5–9.

1. vrsz. CAN-A négyes fogat
1. Dobrovitz József – Japie, Bandidos, 
Szikra, Ingmar VB, Indiaan / Vecsési SE 
LESZ
2. Lázár Zoltán – Holland, Dante, 
Dutchman 37, Enzo, Sumák / Lázár 
Lovaspark SE
3. Jiri Nesvacil – Rudolfo Ecrasita II-34, 
Rudolfo Pastorella VI-4, Generalissimus 
Ruana III, Sacramoso Aversa XI-5, 
Generalissimus Roncha VI-17 / CZE
2. vrsz. CAN-A kettes fogat
1. Farkas László – Elan, Edward / Dobro 
Horses SE
2. Szabó Roland – Párduc, Pluto Párduc, 
Maestoso Bandi / Dadi Lovasklub
 Egyesület
3. Dani Marcell Balázs – Maestoso 
Makett, Maestoso XXXIII-40, Siglavy 
Capriola XXVI-26 / Besenyőtelki LHE
3. vrsz. CAN-A egyes fogat
1. Meskóné Orosz Mária – Vándor / 
Champions Team LKE
2. Kun Andrea – Firminus / Tápiósági 
Lovas SE
3. D’Ess Gábor – Bob Herceg Ozé / 
Idős Jámbor Vilmos LSE
4. vrsz. CAN-A póni kettes fogat
1. Aszódi Richárd – Maurits, Peti / 
Első Magy. Pónifogathajtó
2. Saru Dániel – Demon, Bendegúz / 
Hansági LSE
3. Szabó Ádám – Bajnok, Szultán, 
Famoss Bugatti / Mindszenti Lovas 
Klub
5. vrsz. CAN-A póni egyes fogat
1. Karsay Sándor – Pluto Pajtás / 
Hansági LSE
6. vrsz. CAN-B kettes fogat
1. Fábián Gábor – Nonius XII-117 
Cserkész, Nonius XII-130 Zsoltár, 
Nonius XII-149 Vőfély / Szabadidős LK 
Elek
7. vrsz. CAN-B egyes fogat
1. Posta Dávid – Favory Prímás / Leon-
Cavallo S. E. 

8. vrsz. Gyermek póni egyes fogat
1. Majthényi Panna – Henchman’s Berry / 
Nemzeti Fogathajtó Akadémia SE
2. Varga Gábor Márk – Palkó / Hansági 
LSE
3. Juhász Bertold – Euro / Besenyőtelki 
LHE
9. vrsz. Junior póni kettes fogat
1. Juhász Péter – Zsoldos, Herceg, 
Turbó / Besenyőtelki LHE
2. Kovács Bence – Kevin, Szikra / 
Napkeleti Western LSZIE
10. vrsz. Fiatal hajtó egyes fogat
1. Görög Gábor – Álom / Vasi Horses SE
11. vrsz. Fiatal ló – 5 éves korcsoport
1. Papp János – Nonius IV-126 Cinke / 
Mezőhegyesi Ménes KH SE
2. Papp János – Nonius XIV-25 Csanád / 
Mezőhegyesi Ménes KH SE
3. Paulovics Ágnes – Landheer / Bicskei 
Lovasudvar SE
12. vrsz. Fiatal ló – 6 éves korcsoport
1. Papp János – Nonius XIV-13 Berta / 
Mezőhegyesi Ménes KH SE
2. Paulovics Ágnes – Kunstenaar / Bicskei 
Lovasudvar SE
3. Posta Dávid – Favory Fórum / 
Leon-Cavallo S. E. 

Felkészítő és országos 
díjugratóverseny 
– Balatonvilágos

2021. május 7–9.

Május 7., péntek:
1. vrsz. 70-75 cm felkészítő
1. Gyurina Milla – Csinszka / Equina LSE
2. Horváth Gábor – Little Nadli F / 
Horváth Lovassport Egyesület
3. Rebotton Thomas – Unistar Imperial 
NRG. / Cyrano Lovas Klub
2. vrsz. 80-85 cm felkészítő
1. Bencze Bernadett – Scarlett / 
Esztergomi Lovas SE
2. Zsiga Villő – Kende / Equirria Lovasklub
3. Rebotton Thomas – Unistar Imperial 
NRG. / Cyrano Lovas Klub
3. vrsz. 90 cm felkészítő
1. Bierbaum Gyöngyi – Nino by Boris / 
Némethy Bertalan Alapítvány

2. Kalmár Zoé – Clarity / Laguna 
Lovasklub Kft. 
3. Barabás Léna – Caracas / Equirria 
Lovasklub
4. vrsz. 100 cm kezdő lovas stílus
1. Gubicza Dorottya – Quint van de 
Groenheuvel (póni) / Varga Ménes GYLE
2. Csizmadia Csenge – Aisha-Amira 
(póni) / Vállalkozók Sportegyesülete 
Kisbér
3. Lengyel Luca Virág – Kamilla / Pirik 
Farm
5. vrsz. 100 cm nyitott
1. Unger Fanni – Blokád Brummhilda / 
SomLó Térség Lovas Egyesület
2. Köteles Jázmin Kata – Tortuga / 
Classic-Horse 1975
3. Wildanger Laura – Cavallina / Pulai 
Lovaspark SE
6. vrsz. 105 cm nyitott
1. Unger Fanni – Blokád Brummhilda / 
SomLó Térség Lovas Egyesület
2. Szabó-Nagy Kata – Jessica / Equirria 
Lovasklub 
3. Balázs Csenge – Dixi / Horváth
 Lovassport Egyesület
7. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. Budai Liza – Megara / Horváth 
Lovassport Egyesület
2. Janik Anna – Bognár Lady CZ / 
Nemzeti Közszolgálati Egyetem SE
2. Budai Liza – Clourina PS / Horváth 
Lovassport Egyesület
8. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. Jakli Norina – Chicago VS / Ács 
Kinizsi SE
2. Eszes Ferenc – Larsson / Hárskúti 
Lovas Klub
3. Mráz Tamás – For Heines / 
Badacsonyi Lovas Sport Club
9. vrsz. 110 cm nyitott
1. Janik Valéria – Costa Rica / Colonado 
Lovasiskola SE
2. Rácz Emese – Fazall H / Colonado 
Lovasiskola SE
3. Horváth Tímea – Dorka / SomLó 
Térség Lovas Egyesület
10. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Alasztics Alíz – Ariosa / Pirik Farm
2. Lukács Zsófia – Cooper / Laguna 
Lovasklub Kft. 
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11. vrsz. 120 cm nyitott
1. Szilágyi Sándor Márk – Tűzmadár / 
Szilágyi Lovasclub SE
2. Braunitzer Enikő – PM Balouvelle / 
Airvent Lovas Club
3. Kis Bendegúz Dávid – Luisa / 
Colonado Lovasiskola SE
12. vrsz. 130 cm nyitott
1. Bujtor Roland – Cascada / Pro Equus 
Lovas Klub
2. Rajnai Csilla – Date / Simonpuszta 
NLHE
3. Mráz Tamás – Ózon / Badacsonyi 
Lovas Sport Club

Május 8., szombat:
13. vrsz. 70-75 cm felkészítő
1. Horváth Gábor – Little Nadli F / 
Horváth Lovassport Szövetség
2. Szabó-Nagy Attila – TP Joker / 
Equirria Lovasklub
3. Gyurina Milla – Csinszka / 
Equina LSE
14. vrsz. 80-85 cm felkészítő
1. Szedlacskó Flóra – L-Cicero / 
Némethy Bertalan Alapítvány
2. Pichovszky Dalma – Casco PP / 
Colonado Lovasiskola SE
3. Ratatics Flóra – I&H Bellissima (póni) / 
Vállalkozók Sportegyesülete Kisbér
15. vrsz. 90 cm felkészítő
1. Dömse Bence – Quilombo / 
D-Team SE
2. Kalmár Zoé – Clarity / Laguna 
Lovasklub Kft. 
3. Nagy-Élő Zselyke – Chiara HD / 
Gödöllői Lovas SE
16. vrsz. 100 cm kezdő lovas stílus
1. Köteles Jázmin Kata – Tortuga / 
Classic-Horse 1975
2. Barabás Léna – Caracas / Equirria 
Lovasklub
3. Nitsmann Gréta – Bognár Cápa / 
Szikszai Military LSE
17. 100 cm nyitott
1. Schmidt Tibor – Khaled / Cyrano 
Lovas Klub
2. Kaproncai Zsuzsa – Fashion Feeling F 
/ Horváth Lovassport Egyesület
3. Lacza Léda Hanna – Licius / 
Anyácsapuszta LSE

18. vrsz. 105 cm nyitott
1. Gubicza Dorottya – Quint van de 
Groenheuvel (póni) / Varga Ménes GYLE
2. Baka Liliána – Wokometa / Kenesei 
Lovas Club
3. Tompa Richárd – Nina / Kurca-Menti 
LE
19. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. H. Nagy Emma – Costa Brava / 
Colonado Lovasiskola SE
2. H. Nagy Emma – Kolibri / Colonado 
Lovasiskola SE
3. Milkovics Kata – Viola / Carlo 
Lovassport Egyesület
20. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. Jakli Norina – Chicago VS / 
Ács Kinizsi SE
2. Nagy Rita – Q-Sáripuszta Milton / 
Sáripusztai Lovassport Kft. 
3. Mráz Tamás – For Heines / 
Badacsonyi Lovas Sport Club
21. vrsz. 115 cm nyitott
1. Janik Valéria – Costa Rica / Colonado 
Lovasiskola SE
2. Tóth Csenge Zoé – Agamemnon / 
Badacsonyi Lovas Sport Club
3. Magyar Balázs – Lady Winner / 
Sion Security Kft. 
22. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Hugyecz Mariann – Chandra / 
Hetényegyházi Hullám
2. Alasztics Alíz – Ariosa / Pirik Farm
23. vrsz. 120 cm nyitott
1. Viasz Hanna – Caviar / SomLó Térség 
Lovas Egyesület
2. Frányó Csenge – Whiskey del Tiglio / 
Révész Farm Lovas SE
3. Kiss Maja – Cloé / Mórahalmi LSE
24. vrsz. 125 cm nyitott
1. Tamás Jázmin – Carismo-M / Kenesei 
Lovas Club
2. Ifj. Petrik Béla – Ecstasy D / Sion 
Security Kft. 
3. Alasztics Alíz – Centadina / Pirik Farm
25. 135 cm nyitott
1. Mráz Tamás – Ózon / Badacsonyi 
Lovas Sport Club
2. Ifj. Kövy András – Versandro / 
Pulai Lovaspark SE
3. Ifj. Kövy András – Faquitol-S / 
Pulai Lovaspark SE

Május 9., vasárnap:
26. vrsz. 70-75 cm felkészítő
1. Varga Kata – Rudi / Kabóka LSE
2. Gyurina Milla – Csinszka / Equina LSE
3. Unger Fanni – Liquer / SomLó Térség 
Lovas Egyesület
27. vrsz. 80-85 cm felkészítő
1. Janik Anna – Casco PP / Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem SE
2. Mischler Zille Anna – Szonja PZ / 
Horváth Lovassport Egyesület
3. Unger Fanni – Liquer / SomLó Térség 
Lovas Egyesület
28. vrsz. 90 cm felkészítő
1. Kozma Renáta – Citana / Katafai 
Lovas SE
2. Kaproncai Zsuzsa – Fashion Feeling F 
/ Horváth Lovassport Egyesület
3. Nagy-Élő Zselyke – Chiara HD / 
Gödöllői Lovas SE
29. vrsz. 100 cm kezdő lovas stílus
1. Horváth Katica Mária – Luise / 
Szikszai Military LSE
2. Barabás Léna – Caracas / Equirria 
Lovasklub
3. Jankovics Patrik Balázs – Cento / Kerta 
SE
30. vrsz. 100 cm nyitott
1. Unger Fanni – Rádiháza Huncut / 
SomLó Térség Lovas Egyesület
2. Maróty Mikolt – Campari / Némethy 
Bertalan Alapítvány
3. Szilágyi Zille Sára – Krisztin / Kenesei 
Lovas Club
31. vrsz. 105 cm nyitott
1. Baka Liliána – Wokometa / Kenesei 
Lovas Club
2. Szilágyi Zille Sára – Krisztin / Kenesei 
Lovas Club
3. Lengyel Luca Virág – Kamilla / Pirik 
Farm
32. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. Janik Anna – Bognár Lady Ballancoro 
/ Nemzeti Közszolgálati Egyetem SE
2. Lacza Léda Hanna – Licius / 
Anyácsapuszta LSE
3. Janik Anna – Bognár Lady CZ / 
Nemzeti Közszolgálati Egyetem SE
33. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. Mráz Tamás – El Kataleya / 
Badacsonyi Lovas Sport Club
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2. Mráz Tamás – For Heines / 
Badacsonyi Lovas Sport Club
3. Boda Csenge – Quiera de Revel / 
Szikszai Military LSE
34. vrsz. 110 cm nyitott
1. Boda Szinta – Isztria / Szikszai 
Military LSE
2. Farkas Nóra – Emese / Kurca-Menti LE
3. Frányó Csenge – Whiskey del Tiglio / 
Révész Farm Lovas SE
35. vrsz. 140 cm nyitott. 
1. Bujtor Roland – Cascada / Pro Equus 
Lovas Klub
2. Mráz Tamás – Ózon / Badacsonyi 
Lovas Sport Club
3. Budai Virág – Baileys / Fábiáncsics 
Horses SE
36. vrsz. 130 cm nyitott
1. Braunitzer Enikő – PM Banderas / 
Airvent Lovas Club
2. Ifj. Petrik Béla – Casus Bibendi / Sion 
Security Kft. 
3. Rajnai Csilla – Cosmos Chester / 
Simonpuszta NLHE
37. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Alasztics Alíz – Ariosa / Pirik Farm
2. Varga Balázs – Jailbird / Sumi 
Equi-Sport Kft
38. vrsz. 120 cm nyitott
1. Ifj. Petrik Béla – Ecstasy D / Sion 
Security Kft. 
2. Mécs Emma – PM Chaccera / Pasaréti 
Honvéd Lovas SE
3. Kis Bendegúz Dávid – Luisa / 
Colonado Lovasiskola SE

Díjugrató országos verseny 
– Budapest, Nemzeti Lovarda

2021. május 21–23.

Május 21., péntek:
1. vrsz. 90 cm nyitott
1. Varga Kata – Liliom V / Kabóka LSE
2. Síró Vanda – PM Fairplay / 
Laczházi LKE
3. Antal Vanda – Cardina / Szent László 
Király LE
2. vrsz. 100 cm nyitott
1. Stelczer Viktor – Cannenta HB / 
Viktor-i Sportegyesület

2. Kárándi Imre – Desmondpoint / 
Agropoint LKSE
3. Tömör-Tones Luca Zoé – Imhotep / 
Fábiáncsics Horses SE
3. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Lutter Mercédesz – Merfol La Mer / 
Varga Ménes GYLE
2. Petrus Olívia – Venom / Viktor-i 
Sportegyesület
3. Mészáros Kinga – Bizsu / Carussel 
Lovas SE
4. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. Faluhelyi Ádám – Merkúr M / 
Fábiáncsics Horses SE
2. Stróbl Dorottya – Marcipán M / 
Budapesti Lovas Klub
3. Szuhai Péter – Stalinton PSZ / 
Gyula Farm Miskolc LSC
3. Lehotai Máté – Dasvidanya F / 
Fábiáncsics Horses SE
5. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. H. Nagy Emma – Costa Brava / 
Colonado Lovasiskola SE
2. Lacza Léda Hanna – Licius / 
Anyácsapuszta LSE
3. Kim Yura Charlotte – Bognár Hamis / 
Equipark LK
6. vrsz. 110 cm nyitott
1. Sáli Csenge – Jácint / 
Connemara LE
2. Varnyú Lilla – Popeye / Airvent Lovas 
Club
3. Both Petra – Mirtosardo / Lacházi LKE
7. vrsz. 110 cm amatőr
1. Bohák-Debreczeni Éva – Cortez / 
Champions Team LKE
2. Blaskó Nikolett – Lay Your Love on Z / 
Némethy Bertalan Alapítvány
3. Piri Hanna Villő – Jáde / Winkler LSE
8. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Faluhelyi Ádám – Cordiss / 
Fábiáncsics Horses SE
2. Faluhelyi Ádám – CO2 Z / 
Fábiáncsics Horses SE
3. Burucs Borbála – Lord Cornet PSZ / 
Viktor-i Sportegyesület
9. vrsz. 120 cm nyitott
1. Göttler Vilmos – Jégvirág / Champions 
Team LKE
2. Szuhai Rodrigo – Le Royal / Diósgyőri 
VTK

3. Ifj. Máté István – London II / 
Máté-Szombati DLSE
10. vrsz. 130 cm nyitott
1. Szuhai Rodrigo – Le Royal / Diósgyőri 
VTK
2. Ifj. Máté István – I’m Special / 
Máté-Szombati DLSE
3. Ifj. Máté István – Chacco SZ / 
Máté-Szombati DLSE

Május 22., szombat:
11. vrsz. 100 cm nyitott
1. Szalontai Virág – Landliebe Jo We / 
Silverado Club
2. Kalmár Viktória – Chocolate 10 / 
Colonado Lovasiskola SE
3. Sólyom Veronika – First Ronin P. H. / 
Apolló LSE
12. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Petrus Olívia – Venom / Viktor-i 
Sportegyesület
2. Skáfár Virág Csenge – Tia / Pasaréti 
Honvéd Lovas SE
3. Schieszl Hanna – Indiana / Szent 
László Király LE
13. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. Faluhelyi Ádám – Struppi / Fábiáncsics 
Horses SE
2. Kovács Roland – Golden Sky-C / 
Castilia Kft. 
3. Kovács Roland – Katerina PSZ / 
Castilia Kft. 
14. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. Gabala Luca – Chiara / 
Anyácsapuszta LSE
2. Both Petra – Mirtosardo / Lacházi LKE
3. H. Nagy Emma – Costa Brava / 
Colonado Lovasiskola SE
15. vrsz. 110 cm nyitott
1. Lukács Loren – Best Now or Never / 
Debreceni LHSE
2. Lukács Loren – Quinna Blue PSZ / 
Debreceni LHSE
3. Krajner Dóra – Chiara / Lacházi LKE
16. vrsz. 110 cm amatőr
1. Szabó Krisztina – Hattrick II / Viktor-i 
Sportegyesület
2. Márki Zoltán – H-C. S. R. Center / 
Pasaréti Honvéd Lovas SE
3. Kamerman Mona – Giverny-P / 
Diősgyőri VTK
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17. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Faluhelyi Ádám – CO2 Z / 
Fábiáncsics Horses SE
2. Lehotai Máté – Kaaij CHS / 
Fábiáncsics Horses SE
3. Búza Krisztián – Midnight / 
Cseszterlint LKE
18. vrsz. 120 cm nyitott
1. Búza Krisztián – Erlina / Cseszterlint 
LKE
2. Kiss Anett Natália – Caro Freddo / 
Fábiáncsics Horses SE
3. Bohák-Debreczeni Éva – Cortez / 
Champions Team LKE
19. vrsz. 125 cm nyitott
1. Göttler Vilmos – Jégvirág / Champions 
Team LKE
2. Ifj. Szuhai Gyula – Perthy Jackson / 
Diósgyőri VTK
3. Bozsóky Zsófia – Charlotte / Pellet 
Hungary LSE
20. vrsz. 135 cm nyitott
1. Ifj. Szuhai Gyula – Perthy Jackson / 
Diósgyőri VTK
2. Ifj. Máté István – Chacco SZ / 
Máté-Szombati DLSE
3. Técsy Attila – Nikidam Breaker / 
Técsy SE

Május 23., vasárnap
21. vrsz. 90 cm nyitott
1. Jokán Gábor – Badacsony / 
RéCsen LSE
2. Herczeg Marina – Kalou / Budapesti 
Lovas Klub
3. Thamir Petra – Sáripuszta Lincoln / 
Horizont LK SE
22. vrsz. 100 cm nyitott
1. Kozma Rebeka – Kannandro / 
Fábiáncsics Horses SE
2. Sólyom Veronika – First Ronin P. H. / 
Apolló LSE
3. Burucs Borbála – Chiara HD / Viktor-i 
Sportegyesület
23. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Petrus Olívia – Venom / Viktor-i 
Sportegyesület
2. Nemes Dorka – El Coronita / 
Viktor-i Sportegyesület
3. Kámán Nóra – Hedda / Champions 
Team LKE

24. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. Varga Ábel – Chili / Varga Ménes GYLE
2. Lehotai Máté – Dasvidaniya F / 
Fábiáncsics Horses SE
3. Jármy Vince – For Lexcis Z / Némethy 
Bertalan Alapítvány
25. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. Hermann Zsófia – Nobel van het 
Greevemhof Z / Hortobágyi Lovas SE
2. Lacza Léda Hanna – Carib Life / 
Anyácsapuszta LSE
3. Kim Yura Charlotte – Bognár Hamis / 
Equipark LK
26. vrsz. 110 cm amatőr
1. Márki Zoltán – H-C. S. R. Center / 
Pasaréti Honvéd Lovas SE
2. Jajecnik Tamás – Santiago / Budapesti 
Lovas Klub
3. Piri Hanna Villő – Jáde / Winkler LSE
27. vrsz. 115 cm nyitott
1. Both Petra – Mirtosardo / Lacházi LKE
2. Sándor Balázs – Harlina H / Sándor 
Lovasfarm Kft. 
3. Krajner Dóra – Chiara / Lacházi LKE
28. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Zsiga Vendel – Kir Royal D / Diósgyőri 
VTK
2. Csontos Zsuzsa – Casallo / 
Debreceni LA KH
2. Burucs Borbála – Lord Cornet PSZ / 
Viktor-i Sportegyesület
29. vrsz. 120 cm nyitott
1. Turóczi Laura – Pretty Woman / 
Viktor-i Sportegyesület
2. Mátyás Edina Daniella – Hippica 
Querrero / Mátyás és Fiai Kft. 
3. Jármy Vince – Aurora / Némethy 
Bertalan Alapítvány
30. vrsz. 130 cm nyitott
1. Ifj. Szuhai Gyula – Edward Z / 
Diósgyőri VTK
2. Szuhai Rodrigo – Jay Jay / 
Diósgyőri VTK
3. Szuhai Gyula – Shiarado Sz / 
Diósgyőri VTK
31. vrsz. 140 cm nyitott
1. Szuhai Rodrigo – Jay Jay / Diósgyőri VTK
2. Ifj. Szabó Gábor – Chabala / GSH 
Team Lovas Klub SE
3. Ács-Heibl Ágnes – Ploona / Foltin 
Lovas Park
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Június 4–6. cDI3*, cDI-W, cDIyH, cDIy, cDIj, 
cDIch-A, cDIP, cDIu25 – Somorja (Šamorín, SVK)
Június 5–6. cDN-B – cinkota
Június 10–13. cDI4*, cDIyH, cDIy, cDIj – 
Achleiten (gEr)
Június 12–13. cDN-A/B – Balatonvilágos
Június 12. cDN-B* – Mezőhegyes
Június 13. cDN-B* – Szentes
Június 16–20. cDI4*, [cDI-W], cDIyH, cDIy, 
cDIj, cDIch-A, cDIP, cDIu25 – Pilisjászfalu
Június 19–20. cDN-A – Pilisjászfalu
Június 20. cDN-B – Szentes
Június 25–27. cDI3*, [cDI-W], cDIy, cDIj, 
cDIch-A, cDIP – Brno (czE)
Június 26. cDN-B* – Ajka
Július 3. cDN-B* – Kaposvár, csömör (Kelemen)
Július 5–11. cH-Eu-y-D, cH-Eu-j-D, cH-Eu-ch-D 
– oliva

Június 3–6. cSI1*4*, cSIu25, cSIyH1* 
– Poznan (Pol)
Június 4–6. országos verseny – Szilvásvárad, 
Balatonvilágos
Június 5–6. regionális verseny – Simonpuszta
Június 5. regionális verseny – Mezőhegyes, zsana
Június 6. regionális verseny – zsombó
Június 8–13. cSIochjyrP – Hagen (gEr)
Június 11–13. cSI2*-W, cSI1*, cSIyH1*, 
cSIch, cSIj, cSIu2 – Bábolna
Június 12–13. országos verseny – Hortobágy
Június 12. regionális verseny – Dunaharaszti, 
Mezőhegyes
Június 12–13. regionális verseny – Kaposvár, 
Pannon lovasakadémia
Június 13. regionális verseny – Balástya
Június 16–20. cSI3*-W, cSIju25, cSIyH1* 
– olomouc (czE)
Június 17–20. cSI 1*2*, cSIcHjyH – 
Ebreichsdrof (AuT)
Június 17–20. cSIo5* – Sopot (Pol)
Június 17–20. cSIo2*-W, cSIochj – 
Bojouirsthje (Bul)
Június 18–20. országos verseny – Budapest 
(Nemzeti lovarda), Kecskemét 

Június 19. regionális verseny – Somoskőújfalu, 
Ajka, Békéscsaba
Június 23–27. cSIochjyrP – gorla Minore (ITA)
Június 25–27. Ssang yong Hungarian Future 
Stars – Balatonvilágos
Június 25–27. Mén-Kanca, Méneskönyvek 
versenye – Mezőhegyes
Június 25. regionális verseny – Mezőhegyes
Június 26. regionális verseny – ócsa
Június 27. regionális verseny – Domaszék
Június 30. – július 4. cSIochjyr, cSIchjyr, 
cSIyH1* – zduchovice (czE)
Július 1–4. cSI3*, cSI1*, cSIyH1*, cSIu25-A, 
cSIj-A, cSIch-A – Szilvásvárad
Július 2–4. országos verseny – Kiskunhalas (fű/filc)
Július 2–4. regionális verseny – Simonpuszta
Július 3–4. regionális verseny –Tamási
Július 8–11. cSIo3*-W – Budapest (Nemzeti 
lovarda)

Június 2–6. cAI2*/3*-HP1, HP2, HP4 – Saumur 
(FrA)
Június 3–6. cAI3*-H4, WcupQ, cAI3*-P2, 
cAI2*-H4 – Vecsés
Június 3–6. cAN-A póni egyes, kettes, 
négyes fogatok, valamint gyermek, junior és fiatal 
hajtók ob-döntője – Vecsés
Június 5. cAN-c, cAN-D – Kölesd, Nagyecsed
Június 5. cAN-c – jákó, csorna, Vilmány 
(kombinált)
Június 6. cAN-c – Sárszentágota
Június 11. cAN-B, cAN-c – Mezőhegyes
Június 12. cAN-c, cAN-D – Tiszaföldvár
Június 12. cAN-c – Veszkény, Seregélyes
Június 13. cAN-c – zalabaksa
Június 17–20. cAI2*-HP1, HP2, P4, ifjúsági, 
cAI3*-H4 WcupQ – Bugac
Június 17–20. cAI2* Veichtwang (AuT)
Június 20. cAN-c – Pornóapáti
Június 25–27. cAI2*-HP1, HP2, cAI3*-H1, H2 
+ ifjúsági – Pleternica (cro)
Június 26. cAN-c, cAN-D – Monor, Újfehértó, 
orgovány
Június 27. cAN-c, cAN-D – Szentgál
Június 27. cAN-c – Nyírbátor (kombinált)
Június 30. – július 4. cAI2*-HP1, HP2, HP4, 
cAI3*-H1, H2, H4 – Ksiaz (Pol)
Június 30. – július 4. cAIo4*-H4 
WcupQ, cAI3*-H2, P4 – Windsor (gBr)
Július 3. cAN-c, cAN-D – Abony, 
Hajdúdorog

Július 3. cAN-c – Hegyhátszentjakab, 
Mezőszilas, Kálmánháza,
Július 8–11. cAI2*-P1, P2, P4 – oirschot (NED)

Június 3–6. ccI**, ccI*, ccN – Piesendorf (AuT)
Június 4–6. AK-ccN1* + ccI2*-S ccI2*-l 
ccI3*-S ccI3*-l – Kaposvár
Június 19. AK/A0/A – győrzámoly
Június 24–27. ccI1*, ccI2*-l, ccI2*-S, 
ccI3*-l, ccI3*-S, ccI4*-l, ccIj2*-S, [ccIo4*-
Nc-S], ccIP2-l, ccIy3*-S – Strzegom (Pol)
Július 3–4. ccI3*-S, ccI2*-S, ccN – Feldbach 
(AuT)
Július 3. AK-A0-A – Mátészalka 

Június 26–27. országos bajnokság, 2. forduló 
– Kiskunfélegyháza, Fekete lovastanya

Július 2–4. országos bajnokság, 2. forduló – Husztót

Június 5. cinkota
Június 6. zsana
Június 19. érd
Június 20. Kaposvár, lovasakadémia
Július 4. Balatonvilágos

díJlovaglÁs

fogathaJtÁs

díJugratÁs

Military

tÁvlovaglÁs

WesterN
–reiNiNg

A versenynaptárt a május 25-ig közzétett 
információk alapján állítottuk össze. 
Figyeljétek a szakágak frissítéseit!

pÓNi kluB
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BOGNÁRLÓ = MINŐSÉG
Holst., Old., KWPN, BWP, SF, stb.

drága – selejt helyett
garanciával, önköltségen

www.bognarmenes.hu
30/631-4883

Vigo, Kannan, Elvis, Mylord, stb. apától
Kiscsikótól – versenylóig

MINŐSÉG = BOGNÁRLÓ
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